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EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.
Kossuth Ferencz

főmunkatárs.

Az osztrák leszámolás.
§ Ki kiváncsi többé az osztrák reichsrath 

jövés-menésére! Holnap ismét együtt lesz­
nek a bécsi Vt alhalla hősei, a kik irtóza­
tos végnélküli viaskodásban mindennap újra 
elesnek és minden éjjel újra feltámadnak. 
Ostromra száll a német oppoziczió, mely 
mindhalálig obstruál, védelmi sorba helyez­
kedik a szláv koaliczió, mely meg nem hal 
és meg nem adja magát, sőt ha pillanat­
nyilag leveretnék, rögtön a maga részéről 
akarja az obstrukezió ellenállhatlan takti­
káját fölvenni. Ki mérlegelheti olyan had­
járat esélyeit, hol a győzök épen győzel­
mük folytán jutnak szorongatott helyzetbe 
és a legyőzőitek bírnak a diadalmas táma­
dás erejével 1 Mióta pedig a németek az 
obstrukeziót nyugodt szabályossággal, kü­
lönös botrányok nélkül művelik, rettenetes 
erőmutatványaikat is a legalaposabb német 
unalmasság ködében merítették el.

Lehet, hogy ebben a tekintetben némi 
változás fog most bekövetkezni, és a Nibe- 
lungok kissé megszelídült sárkánya ismét a 
német furor tüzét fogja okádni. A gráczi 
községtanács feloszlatása szörnyen felbőszí­
tette a német ellenzék radikálisabb részét, 
mely épen az erdökoszoruzott szép Simá­
ból és a Mura kies partjai mellől toborzza 
legfanatikusabb híveit. A Thun-kormány ez 
erélyes fellépése Ausztriának második német 
városában egyszeriben meggyőzhette a német 
pártokat arról, hogy a keztyüs kéz is kemény 
ököllel fordulhat feléjük, és az uj kormány 
mézes-mázos biztosításai még nem jelentik 
a német érzékenységnek különös tekintetbe- 
v leiét. Érthető volna, ha úgy okoskodnának, 
hogy saját mulatozásukra is csak a legkér- 
'elhetlenebb oppoziczió fizeti ki magát. De 
gróf Thun elhatározásában is része lehet 
annak a gondolatnak, hogy reá nézve tö­
kéletesen egyre megy, szelidebben vagy 
vadabban csinálják e a német pártok az 
obstrukeziót, és hogy holmi békés-kilátások 
fejében semmi oka sem lehet a kormány­
zat tekintélyét a hetvenkedő gráczi község­
tanács és egyéb német nemzeti hazafiak 
prédájára bocsátani. Azokkal a békés kilá 
tásokkal gróf Thun is, a német oppoziczió 
is teljesen leszámoltak. Nyilván ez az újon­
nan kezdődő reichsrathi ülésezés jegye. Az 
osztrák miniszterelnök már észrevétel!, hogy 
van neki más hivatása is, mint a mit a 
koalicziós kormányzat jámbor ezége rejte­
get, és meghallják tőle a bibliai király sza­
vát: Ha elődöm vesszőkkel büntetett, én 
skorpiókkal foglak benneteket fenyiteni.

Akármi tempóban fog is hát folyni az 
eimaradhatlan obstrukezió, az unalmasság 
agóniájába fog esni és a nagy semmiben 
fog elvégződni. Vagyis a kormány, hanem 
fogja a képviselóházat végleg feloszlatni, 
mindenesetre egy uj elnapolással a 14. 
szakasz árkába dobja majd bele. Foly­
tatni fogják most a nyelvvitát, me­
lyet a delegácziók közbejött ülésezése 
megszakított, és ha jól megyen a dolog, 
eljuthatnak ama nyelvbizottság megvá­
lasztásáig, melyre a kormány Bábel
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és valamennyi hirdetési Iroda.

tornyának kiépítését bízni kívánja. A bi­
zottság még talán szép terveket is fog 
készíteni holmi égbenyuló toronycsúcsról, 
ámde közben a kormány semmikép nem bir 
gátat vetni az obstrukezionális munkának, 
mely az épület meglevő alapjait is szét­
hányja, mert a német oppoziczió legelső 
föltételét, a nyelvrendeletek előleges meg­
szüntetését Thun gróf sem meri teljesíteni. 
És ime ezen a bábeli átabotán keresztül 
kellene az osztrák kormánynak eljutni a 
föfeladathoz, hogy az osztrák parlamenttel 
még ez évben az összes kiegyezési javas­
latokat is letárgyaltassa. Az osztrák mi­
niszterelnök az ö magyar társával megál­
lapodott abban, hogy majd szeptemberben 
kísérletet fog tenni a javaslatok bizottsági 
tárgyalásával. Ezt komoly arczczal hirdetik 
a világnak.

Mikép is fog hozzá az osztrák minisz­
terelnök ur és mit akar vele elérni ? A 
nyelvrendelet miatt nem tud eljutni a 
nyelvkérdés tárgyalásához; a nyelvkérdés 
miatt nem tud eljutni a kiegyezési javasla­
tok tárgyalásához; de ha valamely égi 
csoda még oda is segítené, hogy a kiegye­
zési javaslatok bizottsági tárgyalása meg­
történjék, csak az következnék be, hogy 
az osztrák pártok egyértelműsége az egész 
kiegyezésnek már a bizottságban nyakát 
szegné. Hát talán ilyen odisszeusi utón a 
teljes parlamenti elintézésig is gondol el­
érhetni, még pedig a kitűzött nagyon rövid 
határidőre ? Ha Thun grófnak hirdetett 
szándékát komolyan lehetne venni, még azt 
gondolnék, hogy az osztrák miniszterelnök 
az olyan furán összevisszakevert reichs­
rathi bizottságban egy páratlan archimedesi 
emeltyűt fedezett fel, melylyel egyszer Bábel 
tornyát lehel az égig építenie, máskor 
Szemiramis függő kertjeit lehet a felhők 
fölé borítania, és mindenféle olyan levegő­
beli csodát lehet alkotnia, melynek a földön 
se alapja, se támasza nincsen. Ah pedig a 
kiegyezési kérdés ma igazában egy a föld 
mélységéből felszakadt curtiusi örvény, me­
lyet ha az államférfiak hősies és gyors el­
szán ása idején be nem töm, maga az állam 
ősszeomoihatik folyton terjedő nyílása fö­
lött. No de képzeljük, hogy Thun gróf 
azzal a szeptemberi bizottsági tárgyalással 
csak egy szép tréfát eszelt ki a mi minisz­
terelnökünk rovására, a kit orránál fogva 
odavezet az örvény széléhez, hadd várja 
buksi fejjel a lehetetlen osztrákmentő bi­
zottságot, mely a veszedelmes nyílást az ő 
kedvére be fogja tömni. Ha majd Bánffy 
Dezső épen nem curtiusi módon bukik a 
verembe, és a vele belerántott Magyaror­
szág érdekei betömik a mélységet: Thun 
gróf markába nevethet és a simává vált 
földön talán békelakomára is téríttethetne 
a nagy éhségükben egymást marczangoló 
osztrák pártoknak.

Mi a valódi szándéka az osztrák minisz­
terelnöknek, ezt az események menete mi­
hamar ki fogja deríteni. Mit fog valóban 
elérni, ezt persze nemcsak szándékai dön­
tik el. Ép úgy függ ez külső körülmények 
hatalmától, mint saját államférfiul kvalitá­

sainak értékétől. De bizonyosnak látszik az 
az egy, hogy még Ausztria belső bonyo­
dalmainak alkotmányos elintézésére sem 
lehet módot találnia, annál kevésbbé a 
Magyarországgal való kiegyezési kötések 
alkotmányos befejesésére. Parlamenti bi­
zottságokkal csakugyan sem a nyelvkérdés 
Bábeltornyát, sem a kiegyezés függő kert­
jét fölállítani nem fogja. Minden lépcső, 
mely az elsőhöz szolgált, összeomlott, a 
másodikhoz pedig csak az elsőn át lehetne 
eljutni, a függő kertet csak a befejezett to­
rony fölé lehetne feszíteni. Baden! gróf 
a cseheknek tett nyelvi engedmények­
kel akarta biztosítani, hogy az osztrák pár­
toknak egyetemes zsákmányvágya és az 
osztrák közvélemény Magyarországra uszí­
tott vak indulatai ellenében is annak a ki­
egyezési kötésnek, melyet 6 tervezett, meg­
felelő parlamenti többsége ne hiányozzék. 
De az eszköz, melyet használt, a czél el­
len fordult. Nyelvi engedményei idézték fel 
a legvégzetesebb nyelvháborut, mely egy­
felől szétvetette az osztrák alkotmányossá­
got, a kiegyezési kötéseknek e nélkülözhet- 
len előfeltételét; másfelől még jobban fel­
szította az osztrák pártoknak agitátori szen­
vedélyeit Magyarország és a Magyarország­
gal való közösségnek minden kiegyez­
tető fogalma ellen. Thun gróf mosta­
nában nem álmodhatik arról sem, hogy 
bármi irányban olyan nyelvi enged­
ményeket tegyen, melyek csak Ausz­
triára nézve is a gyilkos nyelvi háború­
nak véget vessenek. Hogy gondolhatna még 
arra, hogy nyelvi engedményekkel a kiegye­
zési javaslatoknak parlamenti pártot to- 
borzzon! Gróf Thunnak a kiegyezési kér­
désben így az összes pártoknak telhetetlen 
vágyaival és Hezitáló dühével kell is szá­
molnia. Ez a számolás csak az alkotmá­
nyossággal való leszámolás lehet.

Hja, de Bánffy Dezső vár a szeptemberi 
határidőre. Még a mai szomorú napokban 
is akadhatnak, kik nevetésüket vissza nem 
fojthatják.

Budapest, május 31.
A képviselőhöz holnap, junius 1-én déli 12 

órakor ülést tart.

Az osztrák pénzügy miniszter, mint Bécs- 
ből távirják, holnap terjeszti be a ezuhor- és 
fogyasztási adóira vonatkozó javaslatokat. Ugyan­
csak holnap terjeszti be az osztrák pénzügymi­
niszter a hírlap-bélyeg eltörléséről szóló törvényja­
vaslatot is. Ez utóbbi és az előbbi javaslatok közt 
politikai szempontból összefüggés lévén, egyidejű­
leg kell tövvénynyé válniok. Minthogy a magyar 
képviselőház is ülést tart holnap délben, alkalma­
sint a magyar pénzügyminiszter is beterjeszti a 
ezukor- és szeszfogyasztási adókra vonatkozó tör­
vényjavaslatokat.

A kvóta-tárgyalások. Mint lapunknak Bécs- 
ből távirják, az osztrák kvóta-bizottság holnap­
után tartandó ülésében választja meg azt a hét 
tagot, a kit a magyar bizottsággal folytatandó 
szóbeli tárgyalásokra küld ki. E szóbeli tárgyalá­
sok Bécsben lesznek; eredményre előreláthatólag 
ezek sem vezetnek, minthogy a két bizottság elvi 
álláspontja közt igen lényeges eltérés van s a 
magyar bizottság legutóbbi üzenetében ki is fe­
jezte abbeli véleményét, hogy bár a szóbeli tárgyalá­
sok elől nem zárkózik el, azoktól sikert nem igen vár.

A Lepsényi ügye. A néppárt tudvalevőleg 
azzal a szerencsétlen eszmével foglalkozik, hogy a 
Lepsényi megveretésének ügyéből minden áron 
komoly affairt csináljon. A néppárt junius 5-én 
tartandó értekezletén fog ez ügyben tanácskozni, 
ha ugyan addig észre nem tér s be nem látja, 
hogy a Lepsényi veszett ügyének felkarolása csak 
a néppárt kárára lehet. Hír szerint a párt junius 
5-én tartandó értekezletén Lepsényi megveretése 
miatt megtorlást fog követelni, sőt néppárti kör­
ből azt is hiresztelik, hogy esetleg az ügyet a ház 
elé viszik. A függetlenségi párt tagjai el vannak 
határozva arra, hogy a néppárt akár miféle okta­
lan kezdeményezésével erélyesen szembeszállanak, 
s ha a néppárt csakugyan arra vetemednék, hogy 
Lepsényi ügyét a ház elé vigye, akkor a függetlenségi 
párt egyáltalán nem fogja kímélni azokat, a kik 
ilyeténképen Kossuth gyalázóinak botrányos ügyét 
magukévá teszik. Egyébiránt a függetlenségi párt 
tagjai jun. 6-án a képviselőház ülésének megkezdése 
előtt tanácskozni fognak az együttes eljárás fö­
lött, a mennyiben ezt a néppárt junius 5-én ho­
zandó határozata netán szükségessé tenné.

PArtéi'tekczlet. A függetlenségi és 48-as párt 
e hó 6-án délelőtt 10 órakor értekezletet tart 
Kossuth Ferencz elnöklete alatt.

Közéletünk.
© A pünkösdi ünnepek alatt megtartották ország­

szerte az ifjúsági tornaversenyeket. Mert hát nyilvános 
versengésre állítjuk ki ma már a zsenge ifjúságot, a 
melynek testi nevelésével pedig hosszú évtizedeken át 
épenséggel semmit sem törődtünk. A kiállítás esztende­
jében pláne egy helyre gyűjtöttük össze, az ország fővá­
rosába valamennyi középiskola tanulóit, hogy itt, úgy­
szólván az egész nemzet szeme láttára versenyez­
zenek.

A milyen túlzás volt az, hogy a test nevelésével épen 
semmit sem törődött az iskola, ép oly túlzás az, ha fe­
lette nagy fontosságot helyezünk a tornatanitásra. Ne­
hány év előtt az iskola padjaiban elgyötört fin annyi 
szabadmozgást sem tehetett, a mennyit egészsége okvet­
lenül megkíván. Mert az iskolai órákon túl is elhalmoztuk 
penzumokkal. Ma elvonjuk a könyvtől, ha sok torna- 
gyakorlatra szorítjuk. Egyik szélsőség ép oly baj, 
mint a másik. De hát sorsa az már nem csak a ma­
gyarnak, de az emberiségnek általában is, hogy egyik 
véglettől a másikig csapong.

*
Eötvös József elkárhoztatja azokat, a kik a versengés 

érzetét, a dicsőség utáni vágyat, a kitünés kívánságát s 
a hiúságot belécsöpögtetik az ifjúságba. Mert a közép­
szerűségek élik a legboldogabb életet. Talán igaza lebe* 
Eötvösnek, hacsak az egyének jólétét tekinti. Az állam 
és a köz szempontjából nincs igaza. A nemzet nagysá­
gának egyik föltétele, hogy fiaiban meg legyen a vágy: 
kitűnni a többiek közűi. Lehet, hogy ez a vágy olykor 
hibás alakban keres és talál kifejezést. Az illető olya­
nokban óhajt kitűnni mások felett, a mik egyáltalában 
nem szolgálnak dicsőségére; példának okáért ő akar 
lenni hét vármegyében a legnagyobb ivó, a kinek a bor 
nem árt meg soha. De a dicsőség keresése mégis oly 
tulajdonság, mely meg kell hogy legyen minden nép­
ben, a mely nagygyá akar lenni.

Ezt a dicsőség utáni vágyat hatalmasan emelik az 
ifjúsági tornaversenyek és e tekintetben jó hatásuk 
félre nem ismerhető. Csakhogy helytelen irányt adnak 
neki. Jobb lenne arra nevelni az ifjakat, hogy a tudo­
mányokban kívánjanak elsők lenni I 

*
így pünkösd táján, a tanév vége felé, valóságos ve­

szedelem pedagógiai szempontból a tornaverseny. Az

ifjúság heteken át erre készül, ebben gyakorolja magát, 
mert hát ki kell tenni az iskola becsületéért. A tanulás 
ezen időben — ép vizsgák előtt — nem lehet valami 
sikeres. Magok a tanárok is bizonyos elnézést fognak 
tanúsítani az olyan ifjak iránt, a kik kitűnnek a tornában 
s elmararadnak egy-egy tudományban.

A fejlődő ifjúságnak szabadban való játék jobbat tesz, 
mint a tornaverseny. A labdázás például, melyet negy­
ven év előtt vidéki iskolákon még a nyolezadik osztály 
fiatalsága is szerte űzött, s melyet Csáky Albin ismét 
meg akart honosítani, egészségi szempontból is sokkal 
többet ér, mint a torna. Ez utóbbi kivált túlzásig 
hajtva sokszor végzetes lehet. Nem egy ifjú a 
tornateremben szerezte szívbaját, melytől egész éle­
tén át meg nem szabadul azután.

Sokan azt hiszik, hogy a torna edzetté, izmossá és 
erőssé teszi az ifjút. Minden gazda tudja, hogy ez bal­
hiedelem. A fiatal állatot sem szabad igába fogni, csak 
teljes kifejlődése után, ha azt akarjuk, hogy erőssé 
legyen. S az ember izomzata is csak úgy fejlődik mint 
az állaté.

*
A tornát és az athletikai sportot úgy szokták feltün­

tetni, mint a régi klasszika! népek egyik nevelési mód« 
szerét. Pedig ez nem felel meg a teljes valóságnak. A 
görögök nagy súlyt fektettek a gimnasztikára, de a szi­
gorú felfogású rómaiak nagyon elitélték. Még a császári 
Rómában is, mikor igen erős volt már a görög befolyás, 
a régi jó erkölcsök hanyatlásának tudták be azt, ha az 
ifjúság athletaságra adta magát. A régi ifjak meghalni 
tudtak a hazáért, ezek az athleták csak versenyezni I 
Ezért az elpuhultság jelének tekintették a gimnasztikát. 
Seneca azt mondja az athletákról, hogy «éltőket ivás 
és izzadás között töltik el, testök hizlalt, leikök durva 
és elhanyagolt, s müvészetök olajból és piszokból áll». 
(Epistoiae 15, 3. Ez utóbbi megjegyzés arra vonatko­
zik, hogy testűket olajjal kenték be a küzdelemhez.) 
Plinius falánkságot vet a szemökre s azt a lovakéhoz 
hasonlítja (XVIII., 63). S ellenük nyilatkozik még Gale- 
nus is, korának leghíresebb orvosa. Szerinte életük 
«folytonos evés, ivás, alvás, porban és sárban fetrengés 
változata, a kik a mellett diétáról is mernek beszélni, 
pedig nem értenek hozzá. A gimnasztika lustává, ál­
mossá teszi az ifjakat, sokan elhíznak, hogy lélekzeni is 
alig bírnak.» Sőt a nagy orvos oly kíméletlen az athle- 
tákkal szemben, hogy a közügyek intézésére teljesen 
alkalmatlanoknak tartja őket. «Fontos ügyeket — úgy­
mond — inkább disznókra kellene bízni, mint reájok.» 
Mindebben sok a túlzás. De kétségtelen bizonyítéka an­
nak, hogy Rómában egész Néró koráig nem nagy tisz­
teletben állott az athlétaság.

Az özvegyi jog.
A magyar általános polgári törvénykönyv tervezetét 

előkészítő bizottság e hó 28-án Erdély Sándor igaz­
ságügyminiszter elnöklésével tartotta XI. teljes ülését. 

Napirenden volt a következő kérdés megvitatása:
,Az özvegyi haszonélvezet mely alakban és 

minő terjedelemben tartassék fenn ét kitér- 
jesztessék-e a férjre is T■
Az özvegyi haszonélvezet vagy özvegyi jog mai jo­

gunkban az özvegy nőnek az a joga, melynél fogva őt 
elhunyt férje azon javaiból, melyeket nem tulajdonul 
örököl, özvegysége idejére lakás, tartás, újabb férjhez- 
menetele esetén pedig kiházasitás illeti. Az özvegy nő 
tehát mindaddig, mig ezen joga az arra jogosultak — 
jelenlegi jogunk szerint csak a leszármazők — által 
nem korlátoltatik, az elhunyt férje egész hagyatékában 
benn maradhat. Az özvegy nő ezen joga hazai jogunk 
egy régi intézménye, mely VVerbőczyben a jobbágyokra 
nézve részben eltérően az 1840: VIII. ti-cz.-ben, végre 
az ideiglenes törvénykezési szabályok 16. §-ában nyerte 
rendezését. Az özvegyi jog rendeltetése, hogy az özvegy 
férje halála után is megfelelő gondoskodásban részesít* 
tessék.
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Ámor logikája.
Irta: Tímár SeanUzló.

Vidámsággal s tavaszi hangulattal köszöntött be 
a május. A bokrok már tele voltak rügyekkel, a 
“k virágokkal, a mezők színnel és illattal. Mintha 
Ez egész természet csevegni kezdett volna a 
Visszatért éneklő madarakkal s regélt volna uj 
eetrói. boldogságról, virágíakadásról és újjászüle­
tésről.

Csak egy teremtés volt a világon, a ki nem 
erűit a tavasz ezer bájainak. Egy fiatal özvegy 
J°'t ez. a ki már egy év előtt tette le a gyász­
olóit. Ez azonban nem fejezte ki az igazi ér- 
2ést, a mely szivében lakozott. Szülői kényszer 
roiytán ment férjhez, szerelem nélkül s egész há­
zassága alatt a szive hideg s érintetlen maradt, 
(etje egyike volt ama viveuröknek, a kik min­
denkivel inkább foglalkoznak, mint a feleségeik­
ül. Gazdagsággal és pompával vette körül, de az- 
ctán egyébbel nem törődött, hanem járt a maga 
"főméi és szórakozásai után.

gyászruhát csak a konvenczió miatt viselte, 
f, a mely leánykoraban szivében támadt, 
is kitöltetlen volt. Ábrándos lelke messze 

pongott a képzelet birodalmába. Heves vére 
zékeny szive a szerelemre és pedig a szen­
tes szerelemre tette hivatottá, de mind­
éig a szerelem méltó tárgyát nem találta meg. 
enkezőleg : volt egy férfiú a világon, a kit 
egész szenvedélyességével gyűlölt. A környék 

■orvosa : Bányai Simon volt ez. A harag és 
let érzése csodálatos módon keletkezett 
e. de oly erővel nyilatkozott meg, hogy 
■ szédülni kezdett, ha társaságban véletlenül 
lozoit vele. Ez pedig gyakran megtörtént. 
n'ost a környéken mindenki kedvelte s nem 
Valamire való társas összejövetel, a hová az 

is. őt is meg nem hívtak volna. Ilyenkor 
jg kerülték egymást. Az orvos udvariasan, 
'(g érthetően és világosan árulta el, hogy 
fi a hölgy iránta táplált érzelmeit, azonban 
ú kedvet nem mutatott, hogy azt megváltoz- 
• Ladányi Antonia — ez volt a hölgy neve 
«t titokban igen rossz néven vette tőle. 
a mellett ez a gyűlölet sokkal jobban fog­

hatta, mini sok más nőt a szerelem, a mint­

hogy ilyen heves lelkületű asszonyok, mint ő, 
mindig az érzés szélső végletei közt mozognak.

*
De mi volt hát a forrása ennek a kölcsönös 

gyűlölködésnek, a mely Antóniának annyi titkos 
keserű órát szerzett ? Egy incselkedő szellem 
szállta meg mindkettőt, a mely könyörtelenül 
szította a gyűlöletet köztük és nem szűnt meg 
munkálkodni.

Volt Antóniának egy udvarlója, a ki hosszú 
ideig ostromolta szerelmével. Antonia szivét érin­
tetlenül hagyta ez a férfin és félig nevetve, félig 
haragosan, de nem minden kaczérság nélkül fo­
gadta szerelmi vallomásait. Reményt sohasem 
nyújtott neki, de a kaczérságban, a melyet kifej­
tett, a férfiú mégis a remény egy sugarát vélte 
megpillanthatni. Ernyei Pétert, az udvariól a 
sikertelen ostrom módfőlőtt elkeserítette.

— De hát mi kifogása van ellenem ? — kérdé 
egy alkalommal — nem vagyok Adonisz, az igaz, 
noha nem ön volna az egyetlen . . .

— A ki szeretné — vágott közbe Antonia — 
ismerem ezt; ócska fogás uram. Az udvarlók 
szeretnek imponálni azzal, hogy már sok női 
szivet megtörtek. No, nekem ezzel ugyan nem 
imponál.

— Ez is végtelen közönyét mutatja irántam. 
Engem is azzal a közönséges mértékkel mér, 
mint mindenkit. Tudja meg, nem kérkedni akartam.

— Nos hát, mit akart?
— Semmit sem akartam, csak azt, hogy sze­

retném tudni, mi kifogása van ellenem ?
— Nem mondhatok egyebet, minthogy nem 

tudom viszonozni megtisztelő érzelmeit. Maga szép 
is, jó is, kedves is . . .

— Ne gúnyolódjék szép asszony!
— Csak igazat mondok, de szeretni nem tudom.
A férfiúnak be kelle érnie ezzel, de nem adta

meg magát. Valakitől hallotta, hogy Antonia na­
gyobb érdeklődést tanúsít az orvos iránt. Azon­
nal megcsinálta tehát a haditervét, a melyet a 
maga módszere szerint Ámor logikájára alapított.

Mikor legközelebb megint találkozott a hölgy- 
gyei, módját ejtette, hogy a beszélgetést az or­
vosra terelje.

— Van önnek egy ellensége — monda mint­
egy odavetve.

— Ellenségem ? Ugyan ki lehet az ?
— Dr. Banyai Simon, a járásorvos.
— Ugyan? Mi baja van annak velem?
— Múltkor véletlenü önről volt szó. Bizalmas 

lehelek ?
— Kérem, érdekel — mondá a hölgy és érzé, 

hogy arcza kipirul.
— Soha nőről még igy nem beszéltek. Rendre 

is utasítottam.
— Mit beszélt ?
— Szinte félek megmondani.
— Ne kínozza már a kíváncsiságomat.
— Először is szépségéről volt szó. Mondhatom, 

hogy egyáltalában nincs attól elragadtatva. Azt 
mondta, hogy ön szeplős volt s mesterségesen 
tüntette el arczárói a foltokat, ó orvos — úgy­
mond — és szakértő ebben.

— Hazugság — pattant föl Antonia — soha 
kenőcs nem érintette az arezomat.

Fölkelt s egy tükör elé állt. Kissé megdöbbent, 
mert kis leány korában csakugyan szeplős volt, 
hanem a szeplők magoktól múltak el. De magá­
ban gondolta, hogy mégis éles szeme lehet az 
orvosnak, ha ilyent is kitalál.

— De ez csak hagyján — folytatá az udvarló 
— a sértő megjegyzés ott kezdődött, a mikor a 
jelleméről beszélt.

— Ez csakugyan vakmerőség! Mit tud ő a 
jellememről ?

— Azt állítja — de kérem ne haragudjék, hogy 
elmondom — azt állítja, hogy nem szereti azokat 
a nőket, a kik érdekházasságot kötnek és úgy­
szólván eladják magokat.

Antóniát a felháborodás némává tette egyideig. 
A vér mind az arczába szökött és szive hevesen 
dobogott.

— Hitványság! — mondá végre, miután kissé 
megnyugodott. Emyei elérte a czélját. A nő szi­
vében fölébresztette a gyűlöletet az orvos iránt s 
egyebet nem akart. Azontúl Antonia szinte bete­
ges érdeklődéssel kezdett az orvosról beszélni, ha 
Ernyei meglátogatta. Ez viszont nem szűnt meg 
mindig uj meg uj sértő nyilatkozatokat tenni, a 
melyeket az orvosnak imputált, de a miből persze 
egy szó sem volt igaz.

*

Viszont az orvosnak, a kivel barátságban volt, 
egyre-másra vitte a híreket a nőről, mondván, 
hogy Antonia a legnagyobb megvetéssel nyilatko­
zik mindig róla. Az orvos nevetett, vállat vont és 
eleintén érintetlenül hagyta. De később őt is 
boszantani kezdte a dolog és egyre dühösebb lett.

— Mit akar az a nő? — gondolta, a mikor 
egyedül volt — sohasem bántottam. Még csak 
meg sem gyógyítottam s mégis haragszik rám.

Mikor Ernyei ismét uj hírekkel jött hozzá, ké­
péből kikelve mordult rá:

— Ki ne ejtsd többet ennek a nőnek a nevét. 
Közönyös előttem, akár mi véleménye van rólam. 
Kérlek, kímélj meg.

De a mikor kidühóngte magát, mosolyogva 
mondá:

— Te Péter. Tudod, mi lehet ennek a nagy 
ellenszenvnek az oka?

— Ugyan mi?
— Az, hogy az a nő szerelmes belém.
Péter kerekre nyílt szemekkel nézett rá
— Megbolondultál doktorom ?
— Fiam, ez a szerelem logikája.
— Ez ugyan kitűnő következtetés.
— Tizet merek egy ellen tenni, hogy ez az 

asszony engemet szeret. Miért tüntetne ki épen 
engem a gyűlöletével ? Az asszony! logika nagyon 
sajátságos. Ily hevesen nem nyilatkozik meg a 
gyűlölet, ha egy másik, rejtett, vagy tiltott érzés 
nem lappang alatta.

Most Ernyein volt a megdöbbenés sora. Ámor 
logikájára alapította a haditervét, mert a hölgy 
azóta, hogy a gyűlöletet oly hűségesen közvetí­
tette, sokkal bizalmasabb és közlékenyebb volt 
hozzá. Most az orvos is a szerelem logikáját 
említette, a mitől erősen megijedt és félt, hogy 
túllőtt a czélon. A szerelemnek kiszámithatlan 
fordulatai lehetnek — gondolta — és logikája 
meg épen bolondos. Jó lesz a haditervet meg­
változtatni.

*
Azon a szép májusi napon, a melyet emlí­

tettünk, Antonia ábrándozva ült nyaralójának 
verandáján és gyönyörködött a tavasz ébredésé­
ben. Ábrándos hajlamai a múltba vitték, a mely­
nek örömtelen, egyhangú, színtelen, de csalódá­
sokkal teljes képei elvonultak előtte. Egyszerre,

mintegy szuggeszczió gyanánt, eszébe jutott gyűlölt 
ellenfele és szép fejét a veranda karfájára tá­
masztva, azon gondolkozott, hogy mennyi keserű 
érzést okozott már neki ez az ember.

Nem tudta elképzelni, hogy az az orvos, a kit 
az egész környék szeret, a ki senkivel sincs rósz 
viszonyban, miért gyűlöli őt?

— Mit vétettem neki, hogy ennyire megvet ? 
— kérdé magában — hát olyan rut, visszataszító 
szörnyeteg vagyok én, hogy egy férfiúnak öröme 
telik benne engem rágalmazni ? Csak volna vala­
kim, a ki megverekednék vele értem! Bizony 
nem szánnám, ha valamelyik fülét levágnák!

A mint igy állt és gyötörte magát a megfejt­
hetetlen talánynyal, észrevette, hogy az ország­
úton egy magános kerékpáros karikázik. Előre 
hajolt, hogy jól szemügyre vegye az idegent. De 
az oly gyorsan haladt, hogy eleintén nem tudta 
felismerni. A kerékpáros mind közelebb érkezett 
s most a vér mind a szivéből az arczába szökött 
a hölgynek. Tisztán látta a körvonalokon . . . 
nem, ez nem lehetett más! Az orvos, igen az 
orvos, halálos ellensége kerékpározott erre. S 
mindig közelebb az ő nyaralójához.

— Csak nem akar látogatóba jönni! — gon­
dolta felháborodva — de mégis erre tart. Mit 
jelent ez ?

Csakugyan 6 volt. Most már egészen közel volt 
a nyaralóhoz s Antonia besietett az ajtón, nehogy 
észrevegye őt is. De mint a madár, a melyet a 
kígyó nézése hipnotizál, az ablakhoz ment és on­
nan nézte az érkezőt.

Most egy merész kanyarulattal bekarikázott az 
orvos az udvarra. Ott hirtelen leugrott. A kerék­
párt odatámasztotta egy fához és egyenesen a 
lépcsők felé tartott.

— Szemtelenség 1 — gondolta Antónia — ide 
mer jönni az én házamba. De ide ugyan be nem 
teszi a lábát!

Éppen egy mellékszobába akart menni, hogy a 
szobaleányt kiküldje a jövevény elé, meghagyván 
neki, hogy ne bocsássa be, a mikor a nyitott aj­
tón át belépett a férfi, kalapjával a kezében s a 
legcsekélyebb zavar nélkül — a mit Antonia a 
legnagyobb szemtelenségnek tartott — megállt a 
hölgy előtt.

Antonia azt sem tudta, hova legyen a zavar-
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Az özvegyi jog intézményének elvi helyességét és 
czélszerüségét illetőleg megoszlanak a nézetek.

Dr. Schwarz Gusztávnak, mint az öröklési jog szer­
kesztőjének és előadójának álláspontja az özvegyi ha­
szonélvezet kérdésében a következő: Az özvegyi jognak 
mai joginkban fennálló alapgondolata fentartandó és 
oly vagyonra nézve, melyet az özvegy nő tulajdonul 
nem örököl, a haszonélvezet az özvegy javára biztosí­
tandó. Az özvegyi jogot sem a rokonok, sem a leszámlá­
zok által nem engedné korlátoztatni, mivel lakásra, 
tartásra a korlátozott özvegyi jog a legtöbb esetben elég­
telen, mert épen az intézmény fóczélját, az özvegy nő 
eddigi életállásanak fentartását vesáélyezteti és mivel 
ennek megengedése rendszerint perre vagy legalább is 
perenkivüü villongásokra vezet és ezzel viszály kodást 
vet szülő és gyermek közé. E helyett az özvegyi haszon- 
élvezetet a leszármazók érdekében egy más nevezetes 
megszorításnak kívánja alávetni, annak tudniillik, hogy 
a mint a gyermekek nagykorúságukat elérik (ideértve a 
férjhezmenetelt is), az örökségnek felerésze az özvegyi 
haszznélvezet alól teljesen felszabadul s csak a másik 
fele marad továbbra is az özvegynél. Ennek indokolá­
sául hivatkozik arra, hogy mig a gyermekek kiskorúak, 
addig a szülő tartja őket; nagykorúságuk elértével 
azonban a gyermekek maguk gondoskodnak magukról, 
s mig egyrészről önálló vagyonra lesz szükségük, addig 
másrészt 'a szülő felszabadulván gyermekeinek tartása 
alól, saját személyére nézve a hagyaték felének haszon- 
élvezetével ki van elégítve.

Oberschall Adolf kúriai tanácselnök helyesli azt, 
nogy az özvegyi jog szabályozásánál a mai jog állás­
pontja vétessék kiindulási alapul. A mai jog álláspont­
jának azonban, az előadó véleményétől eltérően azt a 
.end.'zést tartja megfelelőbbnek, a melyet a Teleszky- 
fele eredeti javaslat is követett, tudniillik, hogy az 
özvegyi jog kiszabásánál a gyermekek száma is vétessék 
figyelembe. Helyesli továbbá 'azt az eszmét, melynek dr. 
Zsögöd Benő örökjogi tervezetében kifejezést adott, hogy 
nem feltétlenül kötelező hatálylyal, hanem csak rend­
szerint követendő szabályként allapittassék meg a ha­
gyatéknak az a hányada, a melynek haszonélvezetében 
az özvegy részesítendő s e mellett mindkét félnek fen- 
nagyassék, hogy az eset körülményei szerint ennek a 
hányadnak felemelését, illetve leszállítását kérhessék.

Dr. Sághy Gyula egyetemi tanár az özvegyi jogot a 
férj eltartási kötelezettségének mintegy a halál utáni 
folytatásaként tekinti és abban az esetben, ha az özvegyi 
jog mértékére nézve fixumot kellene megállapítani, azt 
a hagyaték felének haszonélvezetében szabná meg.

Az özvegyi haszonélvezetnek a férjre való kitérjészté­
nél ellenzi ugyan, azonban ha a nő tartási kötelezett­
sége a férjre nézve is elismertetnék, addig menne el, 
bogy a férj teljes vagyontalansag és keresetképteienség 
»setén neje hagyatékából megfelelő tartásban ré­
szesüljön.

Dr. Kagy Ferencz egyetemi tanár a nő özvegyi jo­
gát lényegében fentartandónak véli némi javítással úgy, 
nogy a mai arbitrarius megállapítás ingadozása meg­
szűnjék. Az előadónak azt a javaslatát, hogy a haszon­
elvezet felére való szorítása mint rendszerint követendő 
ízabály feláliittassek, elfogadja, de a korlátozási jogot a 
szülőknek is megadná.

Dr. Vavrik Béla kúriai tanácselnök a nő özvegyi 
joga tekintetében teljes mértékben fentartaná a magyar 
jogot, a mint az Werbőczytől egészen 1348-ig fejlődött: 
meghagyná az arbitrarius meghatározást, melyet az élet 
sajátlagos viszonyait soha ki nem elegitó fixumnál meg­
felelőbbnek tart. A teljes hagyaték haszonélvezetének 
korlátozását azonban a rokonoknak általában meg­
engedné.

Dr. Gyory, a budapesti ügyvédi kamara elnöke, az 
özvegyi jogot mai alakjában és terjedelmében kívánja 
fentartaci. vagyis az özvegy nő részére férjé társadalmi 
állásához mért lakásban, tartásban és újabb férjhez- 
menetele esetére illő kiházasitásban. Az özvegyi jogot 
csak a lemenők korlátozhassák: a férjre pedig az öz­
vegyi haszonélvezet semmiesetre se terjesztessék ki.

Dr. Sipocz László árvaszéki elnök szerint a jelenlegi 
jog javitas ira szükség van, nehogy az özvegyi jog a gyer­
mekek boldogulásának akadálya legyen. A korrektúrát 
a korlátozási jog nyújtja, a melyet szóló nemcsak a 
gyermekeknek, hanem az ő érdekükben a hatóságoknak 
is megadna. A férj haszonélvezetét illetőleg azoknak 
véleményéhez csatlakozik, a kik azt csak a tartás eseté­
ben (vagyontaianság es keresetképtelenség) adnak meg.

Adám András kúriai bíró szintén fentartandónak 
mendja az özvegyi jogot és pedig csupán az özvegy nő, 
nem pedig az özvegy férj javara, de az özvegyi jog mai 
merevségen enyhítve, összhangba kívánja hozni első 
sorban a leszármazók, másodsorban pedig a szülök 
jogos érdekeivel; még pedig a fix „és arbitrarius rend­
szereknek oly kombinácziójával, hogy az özvegyet leme­
nők mellett a hagyatéknak legfeljebb fele, felmenők 
mellett pedig a hagyatéknak legfeljebb 3/4 része illesse 
haszonélvezetül, ez a maximum azonban korlátozás 
utján le legyen szállítható a férj társadalmi helyzetének 
megfelelő ellátásra.

Köves György ügyvéd, az ügyvédi jogot fentartandó* 
rrbk véli úgy. hogy ha leszármazók vannak, az özvegy 
not a hagyaték felerésze illesse, haszonélvezetül haláláig 
vagy újra férjhez meneteléig. A férjnek jogában álljon 
az özvegyi tartást a törvénytől eltérően is meghatározni 
és annak korlátozását csak a leszármazók korlátozhas­
sák abban az esetben, ha köteles részük sértetett. Az 
özvegy nőt férjhezmenetele esetén kiházasitáa illesse.

Dr. Thirring Lajos kir. táblai bíró az özvegyi jog 
, :ealpontjából lényegében a mai jog fentartása mellett 
foglal állást.

Dr. Schwarz Gusztáv egyetemi tanár konstatálja, 
nogy a bizottság a lényegben az özvegyi jognak, mint

haszonélvezetnek, megállapításában egyetért, s hogy ma 
már nincs ellenvélemény az állagban való kielégítés 
mellett, mint volt a Teleszky-féle javaslat idejében. Szóló 
az özvegyi haszonélvezetet úgy fogja fel, mint a hitves­
társi öröklésnek egy alakját, mely megakadályozza, hogy 
a hagyaték a nő családjába menjen át és igy eltávozik 
attól a családtól, a melyből eredt. Az az álláspont, 
hogy legyen valamely norma, de mégis olyan, a mely­
ből konkrét esetben a biró eltévedhessen, úgy felel 
meg a követelményeknek, mert hiszen ma is van ilyen 
norma, tudniillik az egész vagyon haszonélvezete és 
látjuk, hogy az korrektivumokra szorul. Utal a külföldi 
törvényhozásokra és irodalomra, valamint a kodifikáczió 
hazai történelmére, a melyből kitűnik, hogy az általa 
javasolt szabályozás nem teljesen uj eszme és nem is 
idegen, hanem széles körben talált eddig is pártolásra. 
Azt hiszi, hogy a mai állapot nehézségeit javaslata job­
ban oldja meg, ez inkább csak technikai változtatás, 
mely az alapgondolatot épen nem érinti.

A férj haszonélvezetét illetőleg, mely a hazai viszo­
nyaink között uj, de mégis megfelel a házastársi viszony­
nak és e viszony kölcsönösségét mindjobban és minden 
irányban kidomborító jogfejlődésünknek, utal a külföldi 
és hazai irodalomra, a hol e gondolat befogadásra talált 
és mindenütt hódított.

Lányi Bertalan miniszteri tanácsos konstatálja, hogy 
ebben a kérdésben két ellentétes elvi felfogás áll egy­
mással szemben. Az egyik az előadó álláspontja, mely 
szerint az özvegyi jog tulajdonképen a hitvesi öröklés 
egy formája; a másik álláspont pedig az. hogy az 
özvegyi jogban a férjet nejével szemben terhelő tartási 
és ellátási kötelezettség valósul meg. Annak a kérdésnek 
megoldása, hogy milyen mértékben állapittassék meg az 
özvegyi jog, első sorban a fenforgó elvi ellentét mikénti 
megoldásától függ. Ha az előadó elvi álláspontja fogad­
tat! k el, akkor ez a mérték okvetlenül fizumban állapí­
tandó meg, ha pedig az ellenkező álláspont jut érvényre, 
akkor csak másodrendű jelentősége lesz annak, vajon 
az özvegy részére a hagyaték bizonyos hanyada jelöl- 
tetik-e ki, vagy sem, mert a tartas és ellátás kérdésé­
ben a gyakorlati életviszonyokat nem lehet figyelmen 
kívül hagyni, s igy a törvényben megállapított hányad 
csak feltételes lehet.

A háború.
Ma már kétségtelen, hogy Spanyolország és az 

Egyesült-Államok közt kitört háború hosszúra fog 
nyúlni. Ez nem csoda. Ez a háború egészen más­
ként folyik, mint az európai háborúk folynak. 
Európában gyorsan megy a mozgósítás s a had­
vezetőség erélylyel működik, de ebben a háború­
ban, a manilai ütközettől eltekintve, a két ellen­
ség eddig még nem találkozott. Amerika készü­
letlenül ment a háborúba. Eddig legalább még 
nem sikerült neki egyetlen egy olyan szárazföldi 
csapatot összeszedni, a mely a siker reményével 
kísérelhetné meg a partraszállást Kuba szigetén. 
Ma megkezdődött Tampában egy expedicziónak 
hajóra ültetése; de hogy ez ki fog-e szállhatni 
Kuba szigetén, az kétséges. Igaz ugyan, hogy 
Blanco tábornok nem képes annyi katonát eléjük 
küldeni, mint a mennyi kellene, hogy a partra­
szállást meghiúsítsa.

Napról napra határozottabb formában merül 
fel az a hír, hogy az Egyesült-Államok és Anglia 
szövetkezni fognak a habom tartamára. A „Daily 
Telegraph*-nak az Angliával való szövetségről 
szóló jelentését sem a külügyminisztériumban, 
sem az angol nagykövetségen nem erősitik ugyan 
meg, ellenben az Egyesült-Államok és Anglia kö­
zött való viszonossági szerződésre vonatkozó tár­
gyalás majdnem befejeződött. A madridi lapok 
szóvá teszik azt a körülményt, hogy a „Harward* 
amerikai czirkálóhajónak megengedték, hogy Ja- 
maikaban 600 tonna szenet vegyen föl s rámu­
tatnak arra, hogyan tartják szem előtt az angolok 
a semlegességet.

A kubai expediczió.
London, május 31.

Tegnap kezdték meg Tampában a csa­
patoknak hajóra való szállítását. Állítólag 
Sant-Jagóba húszezer embert akarnak szál­
lítani, kikkel Blanco tábornok csak tizennégy- 
ezret tud szembeállítani. Hír szerint a felke­
lők egyidejűleg szárazföldi akcziót fognak 
kezdeni. Sennor Guasalds, a felkelők kikül­
döttje Washingtonban kijelentette, hogy a 
sant-jagoi védmüveket ezek nemrégen he­
lyezték karba. Az expediczió a déli tarto­
mányokból való, a forró kiimához hozzá­
szokott emberekből áll. (N. Fr. Pr.)

Washington, május 31.
Miles tábornok a vezérkarral tegnap este el­

utazott.
Key-West, május 31.

A Florida gőzhajó visszatért ide, miután sikerült 
neki 400, Lacres tábornok parancsnoksága alatt 
álló kubait, a kik nagymennyiségű fegyverrel és 
lőszerrel indultak el Tampából, Kubán partra 
szállítani.

Savanna, május 31.
Salcedo spanyol tábornok, a ki a „Her nau 

Cortez“ ágyunaszádon Nuevitas és Caibarien között 
utazást tett, tegnap visszaérkezett és azt beszéli, 
hogy a felkelők lehetetlennek tartják, hogy az 
amerikaiakat támogassák és azt várják, hogy 
azok tegyenek mindent. Ezrével vonultak ki a 
családok a vidékre, hogy a föld termékeiből táp­
lálkozzanak, a mi által a felkelők jelentékeny 
élelmiszert veszítenek.

New-York, május 31.
Key-Westből érkezett jelentés azt mondja, hogy 

biztos az, hogy a szállító hajóhad Cap-Maisiba, 
Kuba legkeletiebb részébe megy. Ott fogják elha­
tározni azt, hogy a haderőt Santjago de Kubában 
vagy pedig Porto-Rikóban szállitsák-e partra. Ha 
időközben Schlcynek sikerülne Cervera hajóraját 
megsemmisítenie, ebben az esetben az expediczió 
Porto-Rikóba menne. Ellenkező esetben a csa­
patok a szárazföldről támadnak meg Santjagot.

A helyzet a Fiiippini szigeteken.
Hongkong, május 31.

A Reuter-ügynőkség manilai tudósítója Írja e 
hó 27-ikéről: Az amerikaiak Manilát előbb semmi- 
esetre sem szállhatják meg, a mig a csapatok 
Amerikából meg nem érkeznek. Ezeket junius 
közepére várják. Semmi sem történik az iránt, 
hogy a békellenes tüntetéseknek véget vessenek.

Dewey ellentengernagy Ígéretet tett, hogy nem 
bombázza Manilát, ha a spanyolok nem erősitik 
meg a védőmüveiket.

A spanyol képviselőház ülése.
Madrid, május 31.

A képviselőház az ezüst és ezüstpénz kivitelének 
eltiltásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

Calzado teljesen feleslegesnek tartja azt az in 
lézkedést és korholja a spanyol bankot, a mely 
mérlegének mostani alakjával figyelmenkivül hagyja 
a kereskedelmi törvénykönyv rendelkezéseit, mert 
a tővleszthető adósság czimleteit a kibocsátási és 
nem a tőzsdei árfolyamon irányozza elő. Ha a 
mérleg a kereskedelmi törvény rendelkezései sze­
rint készült volna, akkor több mint 120 millió 
peseta veszteséget tüntetne fel. Rámutat a külföldi 
bankok többségének eljárására, a melyek ellen 
tétben a spanyol bankkal igazi szolgálatokat tesz­
nek országaiknak és azzal végzi, hogy követeli a 
kormánytól, veressen több ezústpénzt, hogy meg­
szüntesse az érmekaiamitást.

A pénzügyminiszter azt feleli, hogy a törvény- 
javaslat czélja megakadályozni a vidéken felhal­
mozott óriási mennyiségű ezüstpénz kivitelét. Ha ez 
az intézkedés nem volna elegendő, akkor el van 
tökélve még erélyesebbekhez nyúlni. A miniszter 
hozzáteszi, hogy a madridi pénzverde naponta 
egy millió pezetát fog verni; ha ennyi nem volna 
elég, akkor a miniszter a párisi pénzverdéhez for­
dulna, hogy ez az intézet verjen pénzt Spanyol- 
ország számára, a mint más országok szamára is 
megteszi. A miniszter végül dicsérettel emlékezik 
meg a spanyol bankról, a mely mindenkor támo­
gatást nyújt a kormánynak, a mikor csak szük­
sége van reá.

Többek hozzászólása után a vitát berekesztet­
ték és a javaslatot elfogadtak.

Harcz az amerikai petroleum ellen.
Madrid, máj. 31.

Sok spanyol hajó, a melyek előbb az Egyesült-Álla­
mokból szállítottak Spanyolországba petróleumot, a jö­
vőben Oroszországból fogja ezt a czikket beszerezni. A 
hajók legtöbbje már útban van Batum felé. A háború 
következménye az Egyesült-Államokra nézve többek kö­
zött az lesz, hogy a petróleumra vonatkozólag elvesztik 
a jelentékeny spanyol fogyasztó területet.

Uj robbanó-anyag.
Madrid, máj. 31.

Cadixból érkezett távirat szerint egy Laza nevű 
tengerész állítólag uj robbanó anyagot talált fel, 
a mely messze felülmúlja az eddig ismerteket. Az 
uj anyaggal telt kísérletek sikerültek.

tói. Nézett jobbra, nézett balra, kereste a mene­
külés eszmefonalát, de még mielőtt tisztán gon­
dolkodhatott volna, az orvos megszólalt:

— Bocsánat, asszonyom 1 Kerestem valakit, a 
Ki bejelenthetett volna. De most már fölösleges.

— Pedig az illem azt követelte volna . . .
— Lehet, hogy illemszabályokba ütközik az, 

nogy most itt vagyok, nagyságos asszonyom, de 
lássa» az ember gyönge, aztán hiúság nélkül sem 
vagyunk egészen. Biztosan tudom, hogyha meg­
magyarázom . . .

— Semmiféle magyarázatot nem kérek. Nem 
vagyok kiváncsi ellenszenvének okara. Ön kitün­
tetett engem a gyűlöletével, hogy miért, azt nem 
Kutatom. De mégis méltatlannak tartom, hogy a 
rágalomtól sem riadt vissza.

— Én rágalmaztam ?
— Csak nem fordul a tagadás ócska fogásá­

hoz ! Ez csak tetézné az egészet.
— Semmit sem akarok tagadni. Azért jöttem, 

hogy végre valahára tisztába hozzam a dolgot. 
Tudomásom van róla — és itt kezdődik az ön 
tévedése — hogy épen ön az, a ki rólam épen- 
séggel nem hízelgő nyilatkozatot tett. Kerestem a 
hibát magamban, de tudtommal nem szolgáltam 
ra. Őszintén megvallom, nem is hittem eleinte, 
de Érmei annyira esküdőzőtt, hogy ön gyűlöl, 
hogy nem lehetett tovább kétkednem benne.

— Ernyei ? — kérdé a hölgy hirtelen s a 
gyanú egyszerre lobot vetett benne. — Ernyei ? 
— ismétlő mintegy magában — de hiszen . . . 
Kérem foglaljon helyet.

Az orvos bámulva ült le és nem tudta mire 
magyarázni ezt a gyors kedélyhullámzást. Mind­
amellett a melegség egy neme szállta meg, mi­
kor látta, hogy a nő vele szemben ül le és 
nyíltan, mintegy nekibátorodva nézett a sze­
mébe.

— Azt méltoztatott rám mondani, — kezdé a 
hölgy a főitámadt gyanú alapján és elhatározta, 
hogy mindent elmond, — hogy szepiöimet mes­
terségesen tüntettem el. Nos hát, kislány korom­
ban igenis szeplős voltam. Kinek mi köze hozzá? 
Mit avatkozik ön az én szeplöimbe? Azt is 
mondta, hogy érdekházasságot kötöttem, hogy el­
adtam magamat, hogy üzletet csináltam saját 
magamból....

— Ki mondta mindezt önnek ?
— Mindegy akárki mondta.
— Nem, nem. Én azonnal a forrásnál kezd­

tem, — (eleié gyorsan a férfi — talán gyorsab­
ban értjük meg egymást, ha ön is megnevezi a 
forrást.

— Nos hát Ernyei Péter.
Az orvos kaczagni kezdett. Nevetése oly ter­

mészetes és őszinte volt. A hirtelen támadt 
jókedv oly elemi erővel tört ki rajta, hogy 
a derültség szelleme ellenállhatatlan erővel ra­
gadta meg a hölgyet is és csakhamar oly jó- 
izüet kaczagott mindkettő egymás szemébe, mintha 
soha a gyűlölet démona nem kísértett volna 
közöttük.

Mikor kissé lecsillapodtak, az orvos meg­
jegyezte :

— Nem gondolja, hogy a mi kölcsönös gyűlöl­
ködésünk közös forrásból ered?

Most már csakugyan a dolog lényegéhez értek. 
Megindult köztük az eszmecsere, azzal a röpke 
könnyedséggel, a mely férfi és nő között, különö­
sen ha mindkettő fiatal és elmés, oly könnyen 
keletkezik, A vidámság jótékony nemtője is itt 
volt, a mely kedélyessé is tette a kölcsönös fel­
világosítást.

Ez esemény után harmadnapra közős meg­
beszélés folytán Ernyei Péter két levélkét kapott 
a postán.

Az egyiket Antónia irta, a melyben megtiltotta 
neki, hogy megl-lógassa. A másik az orvostól 
származott s a következő passzus fordult elő 
benne :

„Köszönöm neked, hogy rágalmaztál ő nagy­
sága előtt. Nagyobb szolgálatot tettél nekem, 
mint képzeled. Alkalmat adtál, hogy e páratlan 
kedelyü hölgy igazi jellemével megösmerkedhes- 
sem és azt hiszem, magam is igazi mivoltomban 
tűntem föl elölte.“

— No ezt tapintatosan elintéztem — mormogá 
Env a kétségbeesve. Ezeket ugyan ősszerágal- 
mariam szépen! Bah — tévé hozzá azután 
mintegy magát vigasztalva. — Ámor logikájára 
alapítottam a hadi tervemet; ki tehet róla, hogy 
ez a dévaj szellem ennyire kiszámíthatatlan 1

Az amerikai flotta.
Az amerikai Egyesült-Államok rengeteg pénzt 

költöttek a flottájukra. Eltekintve attól az ölvén 
milliótól, a mennyit a háború kitörése mejeben 
hajók vásárlásara kiadtak, az Egyesült-Államok 
280 millió aranyforintot adtak ki az 1889. évi 
flottaprogramm megvalósítására. Ez a pénz azon­
ban nem vándorolt a külföldre, hanem az ame­
rikai ipar ebből a pénzből táplálkozott. A hajók­
nak minden porczikája ugyanis amerikai gyárak­
ból került ki.

Az említett 1889. évi flottaterv 41 legújabb 
modelü hadihajót foglalt magúban, a melyek közül 
huszonhárom 1893-ban, a többi tizennyolez 189/- 
hen készült el, hat nagy pánczéloshajó tízezer- 
tonnás volt, hat part és kikötővédő több pan- 
czélos czirkáló, s egy tuczat torpedóhajó.

1891. végén a tengerészeti államtitkár néhány 
gyárral szerződést kötött három nagy hadihajó 
építésére. Mindegyik 3,750.000 dollárba került, 
ezek a kővetkezők: „Indiana“, mely Sampson 
hajóhadában van, „Massachusetts“ a Schley repülő 
hajóhadában és az „Oregon“, mely csak most ért 
vissza nagy tengeri útról, folyton azzal a vesze­
delemmel küzdve, hogy elfogják a spanyolok.

Ezek a hajók 104 méter hosszúak s legnagyobb 
szélességük 20 méter; 10.200 tonna tartalmúak, 
a gépeik 9000 lóerejüek s gyorsasaguk 15 csomó.
A pánczél a hajó közepén 18 hüvelyk vastag, a 
tornyokon 17 hüvelyk. Mindegyiken van négy 
tizenhárom hüvelyes, nyolez nyolezhüvelyes, négy 
hathüvelyes és 24 kisebb kaliberű ágyú. Az élés­
kamrába' 564.000 kiló élelmiszer fér el. Ha az 
egy oldalon fekvő összes ágyukat kilövik, a hajó 
terhe 2500 kilogrammal kevesbedik s tiz pereznyi 
harezban mindegyik hajó 28.400 kiló súlyú go­
lyókkal tudja elárasztani az ellenséges hajókat.

Ezekhez a pánezélos hajókhoz jött utóbb még 
két uj pánczéloshajó a „Jowa“ első osztályú s a 
„Texas“, mely másodosztályú. Az amerikai csata­
hajók száma tehát ma ötre rúg. A Texas jelen­
leg a repülő hajóhadhoz van beosztva, a Jowa 
Sampson flottájához s ez a leghatalmasabb hadi­
hajója az amerikai hajóhadnak. 110 méter hosz- 
szu s 11.935 tonnatartalmu s gyorsasága 17'/2 
csomó s gőzgépei 11.000 lóerejüek.

Ezenkívül mintegy nyolezvan kisebb csatahajó 
van, a melyek mind különbek mint a legjobb 
spanyol hajó.

VIDÉK.
* Tanítók közgyűlése. A klsküküllőmegyei tanító­

egyesület a napokban tartotta meg közgyűlését Dicső* 
Szenl-Martonban. A közgyül.-sen, a melyen Gyöngyössy 
István elnökölt, jelen voituk : Sándor János íoispun, 
hiltbi Gál Domokos alispán, Schweiz Vilmos kir. tan- 
felügyelő, Fekete György megyei főjegyző stb. Az elnök 
megnyitó beszédében a családi és iskolai neveles har­
móniájának szükséges voltát ecsetelte. Ezután Fapp 
Gábor titkár olvasta föl jelentését, a melyből kitűnik, 
hogy az egyesületnek 3 disztagja, 8 tiszteletbeli és 81 
rendes tagja van. Orgánuma barom tanítói járáskor és 
a központi választmány. A jelentést, valamint sLgyagasi 
Sándor könyvtáros és Mihály József pénztáros jelentéseit 
a közgyűlés jóvahagyólag tudomásul vette. SchwetzXW- 
mos kir. tanfelügyelő kezdeményezésére az elnök javaslatot 
terjesztett elő az iskolai krónikák életbeléptetése s egy tan­
szermúzeum létesítése tárgyában. A közgyűlés elhatározta, 
hogy az első javaslat gyakorlatba vételei mar a jövő 
tanév elején megkezdi, az utóbbinak keresztülvitelét 
pedig a központi választmányra és az állaudó végre­
hajtó bizottságra ruházza. Végül a magyarországi taní­
tók országos bizottságába kepviseiőkül beválasztották : 
Fapp Gábort, Kperjessy F erenczet és Bemád 
Lajost.

* A gyöngyösi polgármester lemondása. Balogh 
Gyula, Gyöngyös varos polgármestere, tegnap beadta le­
mondását. A lemondás előzménye — mint tudósitónk 
jelenti — a következő : Kemény János gyöngyösi vá­
rosi tanácsost, mint annak idején megírtuk, Hevesmegye 
fegyelmi választmánya, hivatalos teendők elhanyagolása 
mialt, elmozdította állásából, Balogh Gyula polgármes­
tert pedig ez ügyből kifolyólag dorgálásra Ítélte. Ezt 
az ítéletet Kállay Zoltán, Hevesmegye főispánja, nagyon 
en yhének találta és megfelebbezte. A főispánt ez eljá­
rása miatt a «Gyöngyösi Lapok» hevesen megtámadta- 
egy fulmináns czikkben azzal vádolva, hogy a polgár- 
mestert puszta személyes okokból üldözi, noha az 
polgárság előtt köztiszteletnek örvend és hivatalát köz 
megelégedésre tölti be. A polgármester, hogy kikerülje 
további meghurezoitatását, beadta állásáról való le 
mondását.

* Utbreczen az önálló vámterület mel­
lett. A dehreczeni függetlenségi part, mint táv­
iratban jelentik, az önálló vámterület ügyében 
junius második felében népgyülést tart, mely igen 
nagyszabásúnak Ígérkezik. A népgyülésre Kossuth 
Ferenczet és Thaly Kálmánt is Debreczenbe 
várják.

* UJ Dnnahid. Baján, mint tudósítónk írja, S2ges- 
körü mozgalom indult meg a Dunának Bajn-Biíttaszék. 
nél leendő áthidalása czéljából. Az ügy érdekében pün. 
kösd hétfőjén több ezer ember által látogatott gyűlést 
tartottak, melyen elhatározták, hogy a mozgalomba 
belevonják Tolna, Baranya, Pest, Csongrád és Bihar 
vármegyéket, továbbá Nagyvárad, Arad, Szeged, Si> 
badka, Pécs és Fiume városokat. E czélból menten 
százas bizottságot is választottak. A mozgalom élén id. 
bonyhádi Perczel Miklós nyugalmazott főispán, Bői. 
rogi Gyula ügyvéd és Szutrély Lipót takarékpénztári 
igazgató állanak.

* Szentes város kegyelete. Fényes ünnep volt te., 
nap, pünkösd másodnapján Szentesen. Sark-iái Nagy 
Mihály volt polgármester és Sarkadé Nagy Antal volt 
megyei pénztáros arczképét leplezte le a városi közgvij. 
lés diszülésben. A két Sarkadi unokatestvér volt. A pol. 
gármester Sarkadi Nagy Mihály azzal szerzett érdemet 
a kitüntetésre, hogy polgármestersége alatt keresztül 
vitte a város legnagyobb alkotásait. Alatta épített a vj. 
ros saját költségén vasutat, gimnáziumot, artézi kutakat 
furatott, rendezte a piaczteret, kiénitették a gyalogjáró, 
kát, keresztülvitték a közvilágítást stb. Sarkadi Najv 
Mihály 5 évvel ezelőtt halt meg. Arczképleleplezésénél 
az emlékbeszédet Sima Ferencz orsz igeyülési képviseli 
mondotta. A két évvel ezelőtt meghalt Sarkadi Na.y 
Antal nagy alapítványaival szolgait rá a varos kegyük, 
téré. Százezer koronát hagyott egy városi szegény 
menedékház létesítésére. Nagyobb összeget hagyott

ref. egyházra is. Arczképe leleplezésénél dr. Lakos 
Imre polgármester mondotta az emlékbeszédet. A disz- 
közgyűlésen a helybeli összes hatóságok, egyesületek, 
testületileg vettek részt, a szomszéd varosok pedig kül- 
düttséggel képviseltették magukat. A két Sarkadi-csaUd 
helyből és vidékről teljes szambán vett részt a kegyele. 
tes ünnepélyen. Az ünnepélyt este fényes bankettel fe- 
jezték be.

Képviselői beszámold. Purgly Sándor, az 
enyingi kerület képviselője, beszámoló körútra indáit 
kerületében. Tegnap Papkeszin járt. legközelebb pedig 
Lajos-Komáromban mondja el beszámolóját.

A falra függesztett kegyelet. Sátoralja-üjhely. 
bői előkelő kézből panaszos levelet vettünk, mely azt 
adja tudtul, hogy Zemplén vármegye az uj ezerév kezde­
tét mindössze is azzal ünnepelte meg, hogy a megyeház 
ülésterme számára megfestette az uralkodó pár és a 
meeye nevezetesebb férfiainak arczképét. De a festmé­
nyeket még csak ünneplésén le sem leplezték, hanem 
egyszerűen a falra függesztették a megye hajdúival. 
Megfeledkeztek róla az intéző körök, hogy illő, sőt kö­
telesség a történelmi időhatár emlékeztető jeleit ünne­
plésen mutatni be a vármegye közönségének, hogy a 
vármegye képe nem szimpla dísztárgy, nem fali csecse­
becse, hanem jelkép, históriai mozzanat, a melynek esz­
mét, elvet hirdető képessége van, vagy legalább kellene 
lennie. Fejes István az országosan ismert író és szőnek 
tette a képek ünnepélyes leleplezését tárgyazó indítványt, 
a mely felett a közgyűlés igazán szégyenletes csürés- 
csavarással tért napirendre. «Elég van téve — úgy­
mond a hivatalosan megformulázott határozat — « 
nagyok Iránti kegyeletnek az által, hogy ara- 
képeik ott lógnak az ülésterem falain, a vár-
megve közönsége, ha látni akarja a festménye­
ket, ám nézze meg délelőtt 9—12-ig, délután 3— 
5-ig. Az indítvány különben sem volt bejelentve, az ün­
nepély a szuny adó pártoskodást ébresztené föl, 
mig most csönd van.» Az indítvány elvetését ajánló ki­
jelentésnek különösen egy passzusához fér különösen 
szó, ahhoz tudniillik, hogy a leleplezés szerény házi 
ünnepélye a partoskodás hamu ala rejtett parazs it 
szítaná lángokra Ennek a rejtelmes kongásu kifejezésbe 
burkolt aggodalomnak pedig a magyarázata az, hogy a 
millenniumi képek között ott vágynak a Il-ik Rákóczi 
Ferencz és Kossuth Lajos rosszul megfestett arc> 
képei is, ergo azokat is le kellene leplezni, a mivel 
pedig minden jóravaló mameluklelek szent meggyőző­
dése szerint a világ fenekének a kiesése jár. Pedig a 
bogv* az a két proskribált kép meg van festve — igazin 
dicséretére válik a lojális ecset kezelésnek — azokat 
olyan vékony léiekzetü császári királyi diszbeszédekkel. a 
minőkhöz Zemplénben hozzá vagyunk szokva mind-n 
kuruezkodási veszedelem felköltése nélkül le lehetett volna 
leplezni. Hiszen a 11-ík Rákóczi Ferencz képe nyakúban 
az arany gyapjúval nem a magyar fejedelmet ábrá­
zolja, hanem a német rittert, akármelyik Schwarzen­
berg vagy Harracb-féle galleriaba bátran behelyezhető, 
nincs arra pingálva semmi a mi nagy Rákóczinkból 
Bátrán elmondhatna róla a hivatalos varmegyei szőnek, 
hogy rajongott a «közös ügyért», lojális alattvaló to.í, 
hisz íme aranygvapjut viselt. A Kossuth Lajos ara- 
képe sem ébreszt egyéb gondolatot, minthogy az leid 
a legrosszabb valamennyi között. Arra is bátran rá­
mondhatja az óvatos szónok, hogy ime az a férfiú: a 
ki dubasi komposszeszor, újságíró, majd késoöt 
követ volt s mint ilyen közremunkált a jobbágyok 
felszabadításában ! Nincs tehát mit félniük a var­
megye nyugalma fölött aggódó uraknak a rossz képit 
ünneplés leleplezése miatt, hiszen más vármegyeikben a 
történt hasonló leleplezés minden baj nélkül, bőt kirá­
lyunk is állít egy kuruczfejedelemnek szobrot s bizo­
nyara azt is le fogják leplezni, menten minden nipper- 
lojális aggódásoktól.

ul

Most persze vége mindennek ; de azt hiszem, 
mégis rettentően ostoba voltam s ez táj.

S nem sok idő telt, hogy a környék intelligen- 
cziája a legnagyobb bámulattal vette tudomásul 
Antonia és az orvos eljegyzési hírét.

Csak egy ember nem csodálkozott s ez a nagy 
logikus volt, a ki Ámor logikájára merte bízni 
boldogságának felépítését, a nélkül, hogy egy kis 
bölcsességgel ezt a logikát kitanulmányozta volna.
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— Soha ! . . . Éljenek a flamandok! — vála­
szolta Karlo és a fejszével tovább is csapdosta 
az ajtót, mely mar engedni kezdett.

— Éljenek a flamandok! . . . Halál a spanyo­
lokra ! rivallták a hazafiak.

— Tüzet! . . . tüzet mindenütt! — ordította 
Noircarmes.

Szörnyű dördülés hangzott. A csarnok füsttel 
telt meg, csak néhány fáklya ingadozó lángja vi­
lágította meg a vérengzést.

— Tüzet, baj társak ! . . . Azután kardra! . . . 
kiáltotta Karlo, a nélkül, hogy megszűnnék vag­
dalni fejszéjével az ajtót.

A hazafiak jól lőttek, golyóik, melyeket a lép­
cső utolsó fokain teljes világosságban tolongó 
spanyolokra irányítottak, erősen megritkitottak 
azok sorait.

A muskétások rendetlenül hátráltak.
Hallani lehetett Noircarmes szitkozódásait, mi­

alatt megakadályozni igyekezett őket, hogy vissza­
vonuljanak a lépcsőkön s az első emelet folyosóira 
meneküljenek.

— Előre hát gazok és tüzet! . . . Tüzet min­
denütt! — kiabálta a főhadbiró. Húszán vagytok 
egy ellen! .... Lőjétek össze ezt a csőcselé­
ket ! . . . Pusztítsátok el valamennyit!

Karlo még mindig teljes erejével dolgozott. A 
lövések közben hallatszott a fába nyomuló vas 
csikorgása, az ajtó recsegése.

— Bátorság, Karlo! . . . . Még kivívhatjuk a 
győzelmet...............Mihelyt az ajtó kinyílt, kiroha­
nunk a nagypiaczra, a Hallgatag Vilmos, elé. . . .

De a jel ... a jel! .. . Miért nem adja meg 
Jónás a jelt ?

— Az ajtó enged! . . . Végre! — szólt Karlo 
s egy utolsó fejszecsapás alatt nagy zajjal tárul­
tak szét a nehéz tölgyfa-szarnyak.

Örömrivalgás tört elő a hazafiak torkán, mentve 
hitték magukat; de csaknem ugyanabban a pilla­
natban megfagyott a hang ajkaikon. A helyett, 
hogy kirohantak volna az előttük elterülő nagy­
piaczra, rémülten hökkentek vissza.

Két század muskétás arezhoz emelt puskákkal 
állta el előttük az utat.

— Két tűz közé voltak szorítva.
— Előre! . . . Tüzet . . . tüzet hát! — kiál­

totta fenn a lépcsőről Noircarmes. A király és az 
egyház nevében, öljétek meg valamennyit!

A mar erősen megtizedelt hazafiak a csarnok 
egyik szegletében csoportosultak; nem volt mar 
idejük újra megtölteni a fegy ereiket, kardot rán­
tottak hat, azzal az elhatározással, hogy a vil­
logó aczéllal az utolsó csepp vérig fogjak védel­
mezni életüket.

— És semmi a toronyban! — sóhajtotta 
Rysoor. Jónás megijedt volna ? . . .

— Nézd, ott! — monda neki Karlo elcsüg­
gedtem

És a fejszét a toronyba vezető szűk lépcső felé 
nyújtotta ki.

Riguenez kapitány muskétásai óvatosan jöt­
tek le a csigalépcsőn. Közöttük volt megkötözve 
Jónás.

Egy katona a puskatusával taszigálta előre a 
harangozol.

— Oh, most már minden elveszett . . . most 
már csak meghalnunk lehet . . . szépen meghal­
nunk 1 — suttogta Rysoor kétségbeesetten.

— De lőjetek hát gyávák, lőjetek! . . . Látjá­
tok, hogy nem akarjuk megadni magunkat; lője­
tek ! — kiáltotta Karlo a spanyoloknak, a kik 
lassan egy rettenetes kört képeztek kerültök a 
puskákkal és a lándzsákkal.

Hogy tüzelésre buja őket, Karlo kiugrott baj­
társai soraiból, fölemelte fejszéjét a hozzá legkö­
zelebb állt spanyolra és leütötte.

Noircarmes kinyújtotta a kardját. Tüzet készült 
vezényelni, a mikor a kívülről behangzó trombita- 
harsogás zajában Alfa herczeg jelent meg mellette.

A kormányzó egészen harezra fölkészü.ten jó , 
pánczéllal a mellén, aczél labvédökkei a iaDaifl 
és fehér tollas sisakkal a fején.

Kezében a marsall-botot tartotta s nyak ab 
az aranygyapju lógott.

A herczeg intett a botjával.
A trombiták megszűntek harsogni.
— Melyik az önök között urak, a kit vezerus- 

nek ismernek el ? — szólalt meg a heiczeg 
sötét tekintetét végig jartatta a még életben ma­
radt hazafiak kis Csoportján.

— Én 1 — felelte azonnal Karlo s kilépett
sorból.

De Rysoor keze visszarántotta.
— A harezban igen, — mondá neki LaikaCt 

most azonban visszaveszem a rangomat.
És a nemeslelkü hazafi megemelvén tollas ' 

lapját, mialatt bátran a szemébe nezett Hanar 
hóhérjának, csengő hangon válaszolta :

— A vezér én vagyok, íenseg .... R,5 
gróf. ...

— Nagyon jól van, gróf ur, — vmzonza u « 
riasan Álba, régen ismerem önt. . . • -uo= ? 
minthogy elkészültünk oratiiai \ilmo» 61 = 
dásara, meg fogjuk őt kérni, hogy vonuljon
varosba...............Véget vetünk a lazadasnak, m
összezúzzuk a fejét.

Rysoor Kariéhoz fordult: t ha
—- Az oraniai herczeg beleesik a törne . • • 

belép a városba, veszve van 1 .. i.
— Hogyan figyelmeztessük! — felelte 

halkan.
Rysoor kétségbeesetten vállat vont.
— Miféle jeladásban állapodtak meg, B 

hogy a herczegnek.kaput nyissanak- • •
— Azt hiszi fenséged, hogy " CTÍ1„ 

árulni ? — szóit Rysoor s arczán az ere 
lant meg.

És bajtársaihoz fordulva hozzátette : . flenJ
—■ Áldassék az Ur szent neve, barátim; ^

tudja...............A Hallgatag Vilmos nem J1 Tan
a lábát falaink közé.............. A haza t
mentve.
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Idósitúnfc írja, széles. 

Tinái Baja-Báttasaék- 
1 ü?7 érdekében pQn.
j látogatott gyűlés,
Ihogv a mozgalomba 
iCsongrád és Bihar 
I Arad- Szeged, Sza.
- R czeiból menten 
|.\ mozgalom élén id. 
Izoit főispán, Bo{.
i,ipót takarékpénztári

_'ényes ünnep volt te», 
len. Sarkadi NaJ, 
Iru -Vagy Antal volt 
t le a városi küzg\ ű. 
Ikatestvér volt. A pol- 
Izzal szerzett érdemet 
Isige alatt keresztül 
1 Alatta épitett a v,i- 
Burnot, artézi kutakat 
Illették a gyalogjáró. 
|t stb. Sarkadi Xa.-y
I Arczképleleplezésénel 
írsz igzvü lesi képviselő 
meghalt Sarkadi Nai-y 
It ru a varos kegye;-.. 
tégy városi szegény 
lobb összeget hagyott 
lezésénél dr. Lakos 
lilékbeszédet. A disz- 
lius .gok, egyesületek, 
1d varosok pedig kül-
I A két Sarkadi-csaLid

vett részt a kegvele- 
e fényes bankettel íe-

Jpurgly Sándor, az 
móló körútra indult 
rt. legközelebb pedig 
lámclóját.
Ilet. Sátoraija-Ujhely- 
|et vettünk, mely azt 

az uj ezerév kezde- 
leg. hogy a megyek iz 

uralkodó pár es a 
czképéL De a festmé- 

|m leplezték, hanem 
megye hajdúival, 

lök, hogy illő, sőt kö* 
lékeztetó jeleit ünne- 
fczönségének, hogy a 
Irgy. nem fali csecse- 
lanat, a melynek esz- 
Ivagy legalább kellene 
I ismert iro és szőnek 
lut tárgyaló indítványt, 

szegyenletes csürés- 
llég van teve — ugy- 
lit határozat — a 

által, hogy arcz- 
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ÚJDONSÁGOK.
— május 31.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket 
g kiknek előfizetése május 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveslxdjenek, nehogy a lap 
ntfküldésében fennalcadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre........................................ 20 frt — kr
Negyedévre...........................................5 , __
Egy hóra........................................... 1 , 80
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Uhuit 
szülőn'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot leedvezniényes áron: 
egesz évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
js küldhetők.

— Személyi hirek. A király junius 2-án. dél- 
után 2 órakor Eoyos márki spanyol nagykövetet 
külön kihallgatáson fogja fogadni," mely alkalom­
mal a búcsúzó nagykövet megbízó levelét fogja 
átadni. — Ferdinand Károly főherczeg Becsből 
Innsbruckba, Lipót Szalvátor főherczeg pedig 
Bécsbői Olaszországba utazott. — Ferencz Szal- 
rátor töherczeg yasamap délelőtt Wallseebe uta­
zóit. — József Ágoston főherczeg és neje Auguszta 
főherczegnű vasárnap Kis-Tapolcsányba utaztak.— 
Ferenc: Ferdinand, Henrik Ferdinand és Péter 
Ferdinand főherczegek pünkösd első napján dél­
előtt Ernő Ágost Cumberland! herczegnél név­
jegyeiket beadták.

Lujza herczegnö ügye.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Soltira 1 ujzi herczegnö ügye sehogy sem akar 
végkép eltűnni a napirendről. Azok, a kik tudjak, 
hogy a legmagasabb körök mennyire irtóznak a 
botrányoktól, igazán csodálják, hogy a Lujza her­
cegnő ügye, — a mely valóban tejedelmi bot­
rányává nőtte ki magát — hónapok óta nem­
hogy elsimulna, de sőt mind nagyobbra nö. A 
leijétől egy esztendeje külön élő szép herczegnöt 
tudvalevőleg a döblingi bolondok házába csukták, 
a lovagját, Keglcv ich - M at t as ich főhadnagyot pedig 
ugyanakkor úgy eltüntették, mintha a föld nyelte 
volna el. Azt lehetett hinni — azt is hitte min­
denki — hogy a herczegnö mögött őrökre bezá­
rult a döblingi gyógyintézet kapuja, Kegievich- 
tljitasich ép úgy eltűnik előlünk, mint mások, a 
kik :ejedelmi botrányokban vesznek részt s ezzel 
rége a szomorú históriának.

De nem igv lett.
A herczegnö és Mattasich elcsukásával mit 

sem értek el; a botrány nem lett kisebb s még 
csak csend sem lett. S pár nap előtt egy franczia 
lap azt a hirt eresztette világgá, hogy Lujzát 
t.sszika Jik az apjához, a belga királyhoz. Kelle­
metlen most már Becsben még a bolondok házá­
ban is. Csináljon vele az apja, a mit akar. .4 mi 
érit: .léseink is megerősítik azt a hirt s való- 
S-.aanek tartjuk, hogy a herczegnö előbb hagyja 
t. az elmegyógyintézetet s utazik az apjához, 
c.ln: bárki is gondolta volna.

A: egész ügy jelenlegi állásáról a kővetkezőket 
tudathatjuk:

725 000 forint ára hamis váltó.
Lujza herczegnöt a legtöbb forrás szerint azzal 

a szándékkal vitték be a gyógyintézetbe, hogy 
lehetetlenné tegyék neki a további könnyelmű lépéseket 
s rendezzék az adósságait.

A: adósságokról különböző hirek szárnyaltak és szár­
nyalnák ma is. Igaz, hogy Lujza herczegnö sok adós­
ság-; csinált, de koránt sincsen szó sok millióról, 
na.: azt hiresztelik.

A tárgyalások meg is kezdődtek s eleinte az volt a 
kombináczió, hogy a belga udvar, a mi udvarunk és a 
Koburg-ház fizeti ki az adósságot, de — értesülésünk 
szer.at — ez a terv meghiúsult. Beavatott körökben 
s-k. beszélnek enuek az okáról s a legfőbb oknak azt 
ean.lik fel, hoey a mikor mar e lebonyolítás a helyes 
Bír a tereltetett, 72Ö.000 forint ára váltót prezen­
tálták, a melyek azonban hamisak. E váltókon 
s Stefánia özvegy trónörökösné aláírása is szerepel, 
pedig 6 nem irta alá e váltókat.

Ezeken a váltókon akadt meg a rendezés; a váltók 
ugyanis nyilvánvalóan hamisak lévén, senki 
sem akarja azokat kifizetni, sót ezek után a mi 
udvarunk egyáltalán nem akar részt venni az adósságok
rendezésében.

Természetesen önkéntelenül is az a kérdés merül fel 
itt. hogy ki hamisította e váltókra az özvegy 
trónörökösné nevét. Erre a kényes kérdésre nehéz 
felelni, de ezzel a kérdéssel okozati kapcsolatban levőnek 
tüntetik fel bizonyos oldalról a Mattasich-Keglevich 
letartóztatását. Egyes váltótulajdonosok ezzel sem elégesz­
nek meg, hanem azt vitatják, hogy Lujza herezegnőnek 
tudnia kellett volna a Stefánia aláírásának valódi vagy ha­
mis voltáról, mert vannak váltók, melyekre ő irta alá utóbb 
a nevét. Ezt azzal bizonyítják, hogy a Lujza név után 
következő kézvonás átmegy s keresztülhalad a Stefa' 
nia aláírás felett. De a kik ismerik bizonyos pénzágen. 
sek műveleteit, azt sem tartják lehetetlennek, hogy e 
vá.tokon minden aláírás hamis, még a Lujzáé is.

Szóval az ügy igen zavaros jelenleg ismét.
A Lujza herczegnö adósságai egy más herczegi pár 

békéjét is megzavarta, mert Lujza herczegnö váltóin 
nagy összeg erejéig kezeskedett az illető herczegnö és 
pedig az ura tudta nélkül.

Eddig mindössze jOO.OÜO forintot fizetett ki va­
laki a Lujza herczegnö adósságaiból s ez a fize­
tés valóságos szenzácziót keltett úgy udvari, mint 
egyéb az ügyhöz közel álló körökben.

Dr. Kend a bécsi ügyvéd legutóbb a belga királynál 
Járt. mint a herczegnö édes apjánál s valószínű, hogy 
rövid időn beiül elküldik Lujza herczegnöt Brüsszelbe 
a — hitelezőivel együtt. . . .

Mattasich letartóztatása.
A mikor az a szenzácziós hir megérkezett Zágrábból, 

hogy Lujza herczegnöt a rendőrség közbejöttével Becsbe 
szállították, megjött annak a hire is, hogy Keglevich- 
Mattasich Géza főhadnagyra katonai felebbvalói tették 
rá a kezüket. De e hirek igen ellenmondók vcltak. Egyik 
szerint egy ezredorvos száilitotta őt, mint beteget, a 
katonakórházba, másik szerint az ezredéhez küld­
ték, stb.

A tény az, hogy Maltasich-Keglevich’főhadnagyot a 
zágrábi garnizon-fogházba vitték s ott van 
ma is.

A sokat emlegetett főhadnagy barátai s a kik érdek­
lődnek iránta, úgy tudják, hogy a főhadnagyot vá­
dolják a váltók hamisításával is, de a közvetlen 
ok egy ékszerész feljelentése lett volna. E szerint a fő­
hadnagy L. ékszerésznél Nizzában nagy összeg erejéig 
vásárolt a herczegnö nevében ékszereket — noha a vád 
szerint erre nem volt megbízatása — és az ékszereket 
nyomban el is adta a vételár egyharmadáérL

Ez a vád a katonai hatóság előtt; hogy a súlyos vád 
mennyiben jogosult, ki tudná ezt most megmondani, 
ismerve a herczegnö és Mattasich közt fennállott benső 
viszonyt.

A vád alaposága ellen látszik bizonyítani az, hogy a 
főhadnagynak igen nagy összeget ajánlottak 
fel a letartóztatása előtt pár héttel, ha szakit a 
herezegnövel s kimegy Amerikába és ő ezt az ajánlatot 
kereken visszautasította. Barátai egyszerűen lehetetlen­
nek tariják, hogy 6 tudatosan követett volna el ilyes­
mit. Szomorú sorsa iránt úgy tiszti körökben, mint Hor­
vátországban — hol nagy ismeretségi köre van — álta­
lános az érdeklődés.

Lnjza herczegnö ékszerei.
Sokat emlegették pár hét előtt a lapok a Lujza 

herczegnö ékszereit, a melyek egyrésze családi, hitbizo­
mányi vagyonhoz tartozik s a melyeket a hatóság em­
berei sehol sem leltek. Már attól kellett tartani, hogy 
ezt is eladta vagy elzálogosilotta a herczegnö, de ekkor 
a herczegnö egy bizalmasa illetékes helyre juttatta úgy 
a hitbizományi ékszereket, mint a herczegnö egyéb 
ékszereit, a mely utóbbiaknak is negyvenezer forin] 
az értékük.

— Ferencz Ferdinand főherczeg előlép­
tetése. A király — mint Becsből táviratilag 
jelentik — elrendelte, hogy Ferencs Ferdinand 
főherczeg, az általa tartandó szemléknél és vizs­
gálatoknál, mint rangra legidősebb altábornagy 
szerepeljen.

— A koronázás évfordulója. A fővárosi tanács 
rendeletére junius 8-án, szerdán, a koronázási évforduló 
alkalmából a főváros összes iskoláiban ünnepélyeket 
tartanak. Az egyes tanintézetekben most állapítják meg 
az ünnepély programmját, melyben úgy az ifjúság, mint 
a tanári kar részt vesz, lendületes szónoklatokkal mél­
tatva az évforduló jelentőségét.

— Kitüntetés. Mint a «Búd. Tud.» értesül, ő fel­
sége Gerhardt Gusztáv vasúti és bankigazgatónak a 
vasút- és bankügy terén szerzett érdemei elismeréséül a 
Ferencz József-rend középkeresztjét adományozta. 
E magas kitüntetés igaz örömet és általános megelége­
dést fog kelteni mindenütt, nemcsak azért, mert a ki­
tüntetettnek neve hazai vasutügyünk fejlődésével elvá­
laszthatatlan kapcsolatban van, hanem azért is, mert 
Gerhardt Gusztáv kiváló képességei és roppant nagy 
munkaereje mellett igazi jellem, ki őszinte becsülésben 
és nagy tiszteletben részesül mindazok részéről, kik vele 
valaha érintkeztek. Gerhardt Gusztáv közreműködésével 
a hazai vasúthálózat közel 2000 kilométerrel gyarapo­
dott. A bankügy fejlesztése terén is kiváló érdemei 
vannak és a Budapesti bankegyesület főleg az ő 
közrehatásával alakult át kisszerű lokális hankbój 
nagy pénzintézetté. Gerhardt Gusztáv katonai és 
műszaki kiképeztetésben részesült és a közös had­
seregben, mint lovastiszt szolgált. 1874-ben a 
m. kir. államvasutak szolgálatába lépett, a vasúti 
szolgálatnak majdnem minden ágában működött és ki­
tűnő munkaereje és szervező képessége csakhamar a 
felügyelői rangot szerezték meg neki, mely minőségében 
az államvasutak egyik legfontosabb szolgálati ágát, a 
díjszabási osztály vezetését bízták reá. Ebben a hatás­
körében úttörő volt működése és a déli vasúttal, 
meg az osztrák-magyar államvasuttársasággal fenn­
állott kartell-viszony létesítése, valamint az adriai és 
keleti forgalomnak szervezése körül szerzett érde­
meit a király, Baross Gábor előterjesztésére 1886-ban 
a Ferencz József-rend lovagkeresztjével jutalmazta. Már 
akkor is a magyar államvasutak kereskedelmi szolgálata 
egyik oszlopának tartották és kitűnő szakismeretei nevét 
a külföldön is ismertté tették. Ezért, a mikor 
1887-ben Majnafrankfurtban az «Eisenbahn Renten- 
Bank» megalakult, a bank magyarországi és osztrák 
vasutainak ügyvezetésével őt bizták meg és azóta 
mindig tagja e bank igazgatótanácsának. Ebben a 
minőségében fejtette ki azt az áldásos működését, 
melynek gyümölcse a magyar vasúti hálózat oly nagy­
mérvű kiterjedése. Gerhardt Gusztáv alelnöke a győr- 
sopron—cbenfurti vasútnak, vezérigazgatója a budapesti 
bankcgyesületnek, elnöke a bank váltóüzletének, továbbá 
igazgatósági tagja számos bel- és külföldi vasúttársa­
ságnak, valamint kereskedelmi és iparvállalatnak. Da­
czára e rendkívül sokoldalú elfoglaltságának puritán 
egyéniségéről ismeretes és ő felségének ezen ujabbi ki­
tüntetése nagyon érdemes férfira esett.

— Bérmálások a fővárosban. A budavári koro­
názó Mátyás templomban ma reggel volt a bérmálás, 
melyen a várbeli iskolák és az apáczák növendékei 
közül néhány százan jelentek meg. A szertartást 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás végezte Bogisich 
Mihály püspök, Walther Gyula apát-kanonok, dr. 
Kohl Medárd titkár, dr. Nemes Antal budavári első 
káplán és több egyházi férfim segédletével. A szertartás 
alatt az ének- és zenekar Vavrinecz Mór karnagy 
vezetésével régi egyházi dalokat adott elő. A ma­
gánszólamokat Párniczky Eszter, Tabódy Margit, 
Vavrinecz Mórné, Krétsy és Juhász énekelték. 
— A belvárosi plébániatemplomban junius 2-án és 4-én 
fog bérmálni a herczegprimás. Tekintettel a jelentkezők 
nagy számára, a bérmálandók egy részét Boltizár Jó­
zsef püspök, érseki helynök bérmálja meg. A herczeg­
primás 6-án Boltizár püspök segédkezésével a józsef­
városi plébániatemplomban osztja ki a bérmálás szerb­
ségét. Junius 8-án az angol kisasszonyok templomában, 
10-én a vízivárosi plébániatemplomban bérmál a her­
czegprimás. Boltizár József püspök junius 1-én az 
ó-budai templomban, 30 án Szent-Endrén osztja ki a 
szentséget a sok jelentkező között. A bérmálást minden­
kor nagy mise előzi meg, mely reggel 8 órakor kez­
dődik.

— Munkások Kossuth sírjánál. A zuhogó eső 
daczára pünkösd vasárnapján mintegy 300 munkás vo­
nult ki Kossuth Lajos sírjához, hogy koszorút helyez­
zenek a nagy halhatatlan sírjára és hogy kimutassák 
kegyeletüket és tiszteletüket iránta, a kinek emlékét az 
utóbbi időben oly brutális módon igyekeztek meggyalázni. 
A sírnál Farkas Károly mondott lelkes beszédei, a 
melyben a munkások nevében megvetését fejezte ki a 
Kossuth gyalázó Zimándy, Zelenvák és Lepsényi fölött. 
A nemzeti szalaggal díszített koszorú elhelyezése után a 
hazafias munkások kegyeletes dalokat énekelve szét­
oszlottak.

— A miniszterelnök Kolozsvárt. Báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök ma reggel Kolozs­
várra utazott az egyházkerületi közgyűlésre, mely 
holnapután kezdődik.

— A király ceapatszemlén. A bécsi helyőrség 
csapatainak idei szemléje junius 1-én, szerdán veszi kez­
detét. A király — mint Bécsbői Írják — legelőbb a 
Galgáczy táborszernagy 71-ik gyalogezrede fölött fog 
szemlét tartani.

— Stefánia özvegy trónörökösnéről. A 
király pünkösd másodnapján, hétfőn délután kü­
lön udvari vonaton Laxenburgba utazott Stefánia 
özvegy trónörökösné látogatására. Az uralkodó a 
főherczegasszonynál ebédelt és délután fél hat 
órakor fogaton hajtatott vissza Schőnbrunnba. A 
hadsereg rendeleti közlönye jelenti, hogy a király 
báró Hauer Vilmos kamarást a 11-ik számú hu­
szárezred őrnagyát, a ki Stefánia özvegy trón­
örökösné mellé volt szolgálattételre beosztva, 
eddigi szolgálata alól felmentette és ezrede köte­
lékébe való bevonulását elrendelte. Egyúttal el- 
tendelte, hogy báró Hauernck teljesített szolgála­
taiért a legfelsőbb elismerés tudtul adassék. 
Stefánia özvegy trónörökösnéhez szolgálattevő 
kamarásnak Goreth Corcdo és Starhcmbcrg Rudolf 
grófot, a II. Sándor orosz czár nevét viselő 2-ik 
dzsidásezred tartalékos főhadnagyát nevezte ki.

— Madarász József ünneplése. Madarász Jó­
zsef országgyűlési képviselőt, a ki Polgárdiban legutóbb 
oly lelkes ovácziókban részesült — mint tudósítónk 
közli — hasonló ünnepséggel fogadták Táczon is. A 
község választópolgárai bandériummal mentek eléje s 
lelkes éljenzések közt kisérték a községházához, a hol a 
nép nevében Kutassy Ferencz református pap mon­
dott üdvözlő beszédet. Az ünnepelt, éljenzésektől gyak­
ran megszakított beszéddel mondott köszönetét a biza­
lomért és bocsánatot kérve, hogy az ünneplés alkalom­
mal a vigasztalan politikai helyzettel nem foglalkozik, 
biztosította választóit, hogy a haza függetlenségéért 
folytatott küzdelemben magas kora daczára is még min­
dig ifjúnak érzi magát, mert a küzdelemhez ifjú erőt 
ad lelkének választói félszázados, tántoríthatatlan bi­
zalma és ragaszkodása. Madarász Táczról Csőszre, 
majd Abára ment, a hol ugyancsak nagy örömmel 
várták s lelkesen ünnepelték. Az egész választókerület 
közös nagy ünnepé Sárbogárdon lesz junius 19-én, 
vagyis félszázados évfordulóján annak a napnak, a 
melyen a kerület Madarászt először választotta meg kép­
viselőjének.

— A luxemburgi nagyherczeg betegsége. 
Brüsszelből táviratozza tudósítónk : Az Indépen- 
dance Belgc szerint a luxemburgi nagyherczeg ál­
lapota rosszabbra fordult. A legutóbbi éjszakát 
nyugtalanul töltötte és erős fájdalmai voltak. Az 
orvosok kikerülhetetlennek tartanak egy veszélyes 
operáeziót.

— Nemzett ajándék Baross árváinak. A Baross-
szobor felügyelő bizottsága immár végképpen lezárta 
számadását. E szerint a Baross Gábor szobrára orszá­
gos közadakozásból begyült összesen kilenczvenötezer 
ötszáznegyvenöt forint és negyvenkét krajezár. Ez a 
tőke az Időközi kamatokkal száztizenkétezer hatszáz. 
hetvennyolez forint nyolezvannégy krajezárra nőtt A 
szoborra összesen nyolezvannyolezezer hatszázharmincz. 
négy forint és nyolez krajezár költség volt. így tehát a 
gyűjtött pénzből huszonötezer forintnál több megmarad. 
Ezzel a pénzzel a bizottság gyöngéd és kegyeletes jó­
tékonyságot tervez. A vasminiszter tudvalevőleg szegé­
nyen halt meg, azért a bizottság elhatározta, hogy ezt 
az összeget nemzeti ajándékul Baross Gábor két gyer­
mekének adja, a kiknek neveltetéséről ez idő szerint a 
herczegprimás gondoskodik, a ki Baross halála után 
azonnal felajánlotta az özvegynek az árvák neveltetése 
iránt való szives kézsségét.

— Kimaradt miniszterelnöki kihallgatás. 
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök pénteken, ju­
nius 3-án és kedden, junius 7-én nem ád kihall­
gatást.

— A király a Jubileumi kiállításon. Királyunk 
— mint Bécsbői jelentik — ma délelőtt 11 órakor, meg­
látogatta a jubileumi kiállítást és három óra hosszat 
időzött a kiállítás területén. Az uralkodó a fogadására 
megjelent előkelőségek között cerclet tartott és többeket 
kitüntetett megszólításával. A királyon kívül ott voltak 
még Lajos Viktor főherczeg és Mária Jozefa fő- 
herczegnő is.

— Tömeges névmagyarosítás. A magyar 
királyi államvasutí alkalmazottak közül újabban a 
szegedi üzletvezetőség területéről kétszázhuszon- 
öten kérték nevüknek megmagyarositását. Az igaz­
gatóság az ide vonatkozó kérvényeket a belügy­
miniszterhez terjesztette fel.

— Lajos Viktor főherczeg jubileuma. Királyunk 
fivére, Lajos Viktor főherczeg — mint Bécsbői jelen­
tik — e héten jubileumot fog ünnepelni. A főherczeg 
ugyanis 2ü év óta főnöke a 39-ilc tomszki orosz gyalog­
ezrednek. Ez alkalommal a nevezett ezred, parancsno­
kának vezetése alatt, egy tisztekből álló küldöttségei 
meneszt Bécsbe, a főherczeg üdvözlésére.

— Gyárégés. A Nagel és társa-féle gépgyár Uhlen- 
horstban tegnap teljesen leégett. Nagy mennyiségű kész 
anyag, egyebek közt 12 kész villamos szerkezetű daru 
a lángok martaléka lett. A kár igen jelentékeny.

— Az unló-klállltáe Kolozsvárott. Nagy érdeklő­
dés mellett nyilt meg tegnap délelőtt az uniő-kiálUtés 
Kolozsvárott. A kiállításon Erdély ama főurai, a kik 50 
év előtt a közügyek elövitelén fáradoztak, s azok a fő­
úri hölgyek, a kik az unió kimondásához a hangulatot 
előkészítették, olaifestésü képekben vannak bemutatva. 
Különösen a kegyelet tárgya a közönség előtt ama kép, 
a mely életnagyságban ábrázol 21 gróf Bethlent, küc 
a 8zabadságharczban részt vettek. Az erdélyi főim 
hölgyek által 50 év előtt készített «Unió lobogó»-! is 
nagy pietással nézi a közönség. Bár több mint 800 
képe van már is a kiállításnak, még mindig érkeznek 
képek. A kiállítás 14 napig lesz nyitva. Az első látoga­
tók közt voltak: Gróf Bethlen Bálint, gróf Bethlen 
András, Placsek Károlyné Korniss Janka grófnő, 
özv. gróf Schweinitz Gyuláné, Nemes Ilona grófnő, 
gróf Korniss Viktor és mások.

— A német uj-filologusok gyűlése. Ma kezdő­
dött meg Bécsben az uj-filológusok nyolezadik kongresz- 
szusa Schipper udvari tanácsos elnöklete alatt. Az 
üdvözlő beszédek után rátértek a gyűlés legfontosabb 
tárgyának, az angol- és franczia nyelv kötelező tanítása 
kérdésének megvitatására. A gyűlés egyhangúlag elfo­
gadta azt az indítványt, a mely az angol és a franczia 
nyelv kötelező behozatalát czélozza a német és az osz­
trák-német gimnáziumokban, valamint azt az indítványt, 
hogy az angol filológiát az egyetemeken rendes tanárok 
adják elő. Az uj filológusok gyűlésén résztvevők ban­
ketjén Schipper udvari tanácsos Ferencz József és 
Vilmos szövetkezett uralkodókra tósztozott, a kik nem­
csak a békének, hanem minden szellemi irányzatnak 
védő-urai. A felköszöntőt nagy lelkesedéssel fogadták.

— Vasúti balesetek. Mint röviden megírtuk, 
vasárnap, a silnokai állomáson a Bécsbői Prá­
gába menő személyvonat kisiklott. A kisiklás oka 
hibás váltóállítás volt. A postakocsi és nyolez 
személyszállító kocsi siklott ki, egy harmadik 
osztályú kocsi pedig felborult. Összesen hét em­
ber sebesült meg, köztük két postahivatalnok, 
mindannyian csak könnyű sérüléseket szenvedtek, 
úgy, hogy folytathatták utjokat. Brúnnből, a mely 
csak 19 kilométernyire van a baleset színhelyé­
től, segitővonatot küldtek, a melyre a szerencsét­
lenül járt vonat utasai átszálltak. Este már min­
den közlekedési akadály el volt hárítva. — Sokkal 
nagyobb vasúti szerencsétlenséget jelentenek Bern­
ből: Luzern közelében a Gotthard-vonalon a 
Guetsch-alagutban tegnap reggel tizennégy mun­
kás dolgozott, a kik egy közeledő vonat elöl ki­
térve, az északkeleti vasút sínjére mentek. For­
dulónál állottak, midőn egyszerre egy nem jelzett 
különvonat tűnt fel a kanyarodénál és még mi­
előtt a munkások kitérhettek volna, legázolta 
őket. Hét munkás meghalt, három súlyosan és 
egy könnyen sebesül meg. Mindannyian család­
apák voltak. A holttestek mind borzasztóan meg 
vannak csonkítva, az egyiket a mozdony a luzerni 
pályaudvarig hurczolta.

— A gráczl tartalékos tisztek lefokozásához
A bécsi német egyetemi hallgatók képviselői a tartalékol 
tisztek megrendszabályozása tárgyában a gráeziakka' 
abban állapodtak meg, hogy a grácziak csatlakoznak s 
bécsi kollegák határozataihoz és mindazokat az egyetem 
hallgatókat, a kik még tartalékos-tisztek, rá fogják birn 
arra, hogy lemondjanak tiszti rangjukról. A grácz' 
diákok ezután villachi és insbrucki társaikkal tanács 
koztak Villachban. A «Carolina» német kathoüku? 
diák-szövetség tegnap délelőtt alapítási ünnepélye alkalmá- 
ból ünnepélyes felvonulást akart rendezni, de a rend­
őrség eltiltotta a lakosság ingerült hangulata miatt. Az 
egyesület a helytartóhoz felebezett, de a helytartó meg­
erősítette a rendőrség tilalmát. A «Rhäto-Germania» 
diákegyesület helyiségében a rendőrség házkutatást 
tartott. Ennek a rendszabálynak az okát nem tudják. 
Dr. Graf polgármester folytonosan üdvözlő-iratokat és 
sürgönyöket kap.

— Intézkedések a pestis ellen. A kereskedelem­
ügyi miniszter az Ázsiában uralkodó pestisjárványra 
való tekintettel a belügyi, pénzügyi és földmivelésügyi 
m. kir. kormánynyal egyetértőleg Formosa szigetéről, 
továbbá Hongkong, Hanton, Makav, Amoy és Swaton 
kikötőkből, valamint Britt-India kikötőiből s az azoktól 
nyugat felé egészen a szuezi csatornának a szuezi öbölbe 
nyíló torkolatáig fekvő kikötőkből származó következő 
áruknak és tárgyaknak behozatalát és átvitelét megnyi­
totta: 1. Használt fehérnemű ócska és viselt ruhanemű, 
használt ágynemű, 2. Rongyok. 3. használt zsákok, sző­
nyegek. 4. Nyersbőrök. 5. Friss állati nyerstermények. 
5." Háj.

— A nagyvázsonyi zendülés. Nagyvázsony- 
ban, mint Veszprémből táviratozzak lapunknak, 
végre helyreállott a nyugalom, minek következté­
ben a hatóság ma visszavonta a katonaságot. A 
csendőrség harminczkét embert tartóztatott le.

— Szökött katonák. Pancsováró! — mint levele­
zőnk táviratozza — az ott állomásozó Vilmos huszárok 
közül, a napokban három huszár megszökött. A szöke­
vények Szerbia felé vették utjokat, de a csendőrök el­
fogták őket és visszavitték Pancsovára.

— Riguenez, hozzák ide Jónást, a haran- 
gozót.

Csaknem rögtön Jónást elővezették, megkö­
tözve. hátraszoritott kezekkel. Két katona pisztolyt 
szegezett a halántékaihoz.

Álba herczeg kegyetlen, vérszomjas tekintettel 
mérte végig.

— Téged Jónásnak hívnak. — mondá neki 
lassan. Te vagy a harangozó az őrtoronyban . . . 
te tehát ismered a jelt?

— Ismerem fenség! — dadogta a remegő 
Jónás.

— Nos! — parancsolta a herczeg, oldják föl 
B kezeit Riguenez s minthogy ismeri a jelt, adja 
meg 1 . . .

A katonák lebocsátották a pisztolyaikat és 
Riguenez egv intésére megszabadították kötelé­
keitől a boldogtalant.

— Jónás 1 — kiáltotta Karlo, ne tedd meg 
azt. a rnit kívánnak tőled ! . . . • Ne engedel­
meskedj i

— Ne húzd meg a harangot, Jónás 1 intette
Rysoor is.

A harangozó térdre esett, összekulcsolta meg­
kínzott kezeit.

— Én csak egy szegény ember vagyok.^ uraim, 
jó uraim! — könyörgőtt Rysoorhoz és Karlóhoz 
fordultán. És hozzátette : Feleségem, gyermekeim
vannak 1 . .

— Három millió ember, a kiket meg kell men- 
fom, ezek a te gyermekeid, — szólt Karlo.

— Mentsd meg a herczegünket! — kiáltotta 
Galéna.

— Mentsd meg a hazát és állj boszut ér­
tünk ! . . . Jónás, térdeimen kérlek ! — monda 
Rysoor. ^

— Oh, Istenem! Istenem! — fohászkodott Jó-
nás, a kit Riguenez és a két katona mar újra 
megragadtak. . ,

— Végezzünk valahára! — dörögte Álba d 
hősen.

És valamennyi hazafi együttesen kiáltotta az 
értorony felé tuszkolt harangozóDik ;

— Jónás, ne harangozz!

— Pisztolyt a halántékához, — szólt Álba 
Riguenezhez és ha ellenszegül, golyót agyába.

Jónást elvitték.
Mialatt a komoran álló hazafiak között a 

lépcsőkön fölhaladt, Álba megkérdezte a főhad- 
birótói :

— Minden intézkedés pontosan meg van 
téve ? . . .

— Meg, fenség, — felelte a főhadbiró. Mihelyt 
a Hallgatag Vilmos belép, két oldalról a muské­
tások sűrű sorai fogadják s még csak a nagy- 
piaczig sem fog eljutni egyetlen embere sem.

Rysoor tekintete figyelemmel kisérte a beszél­
getősüket s kitalálta, hogy mit remélnek.

— Oh, Istenem! ... Jó és igazságos Isten!— 
mondá és ég felé emelte karjait. Ne engedd 
megtörténni ezt a szörnyűséget! . . . Mentsd meg 
a herczeget, mentsd meg 1 . . . Hagyd meg ne­
künk hálálunk pillanatában a vigasztalást, hogy 
életben és tetterösnek tudhassuk azt, a ki meg- 
boszul minket.

Síri csend honolt a csarnokban. Minden szem 
a toronyra volt szegezve, minden fül aggodalma­
san figyelt.

Egyszerre a harang megcsendült.
Hosszantartó, szomorú kongás volt és csak 

szaggatottan következtek utána az épp ilyen 
hosszantartó és szomorú csendülések.

— De hiszen ez a halálharang! — szólt Álba 
nyugtalanul.

A hazafiak között élénk őröm nyilvánult és 
diadalmas pillantásokat váltottak egymással.

__ Valóban, a halálharang, — mondá Noir-
carmes. A lázadók alkalomszemen választották 
ezt a szomorú harangszót, a saját halálukat 
hirdeti.

__ Nem csalnak meg minket ? . . . Csakugyan
ez a herczeggel megállapított jeladás? — kérdezte 
Alba, a ki meglepetéssel látta a flamandok ar- 
czán’az elégedettség kifejezését.

Karlo előrelépett és az örömnek gunynyal ve­
gyült hangján telelte :

— Igen fenség, ez a jel .... de a jel, mely 
azt mondja a HaligeU* Vilmosnak : Ne jöjj bu

és fuss c várostol 1 .... A jel, mely megmenti 
őt és vele a ílamand szabadsagot.

— Nyomorultak! — kiáltotta dühösen Álba 
herczeg.

És a toronyba vezető lépcsőhöz rohanva, 
szinte magánkívül rivallta :

— Hallgattassák el a harangot! . . . Lőjék le 
azt az embert, de lőjék hát le! . . .

Dördülés hangzott fönn a toronyban.
A szomorú harangszó megszűnt.
— Megtörtént! — jelentette Noircarmes, a ki 

fölszaladt volt és szétnézett.

— Oh, későn! — szólt haragosan Alba; a 
másik elmenekült . . . újra kezdhetjük 1

Elfordult, hogy parancsokat oszszon.
Ebben a pillanatban a torony lépcsőjén elő­

tűnt négy katona, a kik a puskájukon hozták a 
szegény Jónás testét.

Noircarmes hozzálépett, fölhajtotta a holttestet 
eltakaró köpenyt.

— íme fenség, az áruló meghalt, —- jelentette 
a herczegnek.

Ekkor Rysoor is előbbre jött.
Kalaplevéve állt meg a halott közelében és ün­

nepélyesen, imaszerüen áhitatos hangon ejtetle e 
szavakat, melyek szivébe hatottak a szintén 
fődetlen fővel és áhitatosau álló hazafiaknak :

— Te szegény, szerény vértanú. . . . köszön­
tünk téged! . . . Egy pillanat hőst csinált belő­
led! ... . Gyermekeinknek meghagyjuk, hogy 
áldják emlékedet s a mikor majd szabadok lesz­
nek, jusson eszükbe a szerény harangozó, a kinek 
a szabadságukat köszönhetik.

A katonák elvonultak, magukkal vitték a hős 
harangozó holttestét, melyet odadobtak a város­
háza előcsarnokát megtöltő véres testek közé.

A herczeg meghallotta volt Rysoornak a vér­
tanúhoz intézett búcsúszavait.

Tajtékzott a dühtől.
— Igen, igen, csak örvendjenek, nyomorultak! 

— kiáltotta. Mindnyájan lakóin! fognak értei
— És az orániai herczeg fenségedet fogja meg­

lakoltál ni mi értünk! - felelte K*<lo

— Hurczoljuk el ezeket az embereket, Noircar­
mes! — parancsolta Álba, és mert ők a ve­
zérek, készítsenek számukra egy óriás nagy 
vérpadot ... itt a városháza terén . . . szigorú 
példaadásra van szükség! . . .

A katonák körülvették a védekezés lehetőségé­
től megfosztott hazafiakat s e közben Rysoor, 
magasra emelve már megkötözött kezet, hango­
san kiáltotta :

— A jó Isten elég kegyelmes volt ez éjjel, 
bajtársak! .... Csakis mi vesztünk el! Éljen 
orániai Vilmos és éljen Flandria!

Érczes, csengő hangon emelkedett a kiáltás : 
„Éljen Flandria!“ valamennyi fogoly melléből s 
azután a katonáktól lökdösve eltűntek a sö­
tét, vértől nedves folyosón, a hol csak botor­
kálva haladhattak a szerteszét heverő holttestek 
tömegén kérésziül.

fi Házasság sorshúzás utján. A házas­
ságról általában azt tartják, hogy sok hasonlósága 
van a lutrizáshoz, Oroszország egy kerületében 
azonban tényleg sorshúzással házasodnak. Smo­
lensk városában ugyanis évenkint négyszer sors­
játékot rendeznek, melybe belevonják a vidéket 
is. Ötezer sorsjegyet bocsátanak ki — egy-egy 
sorsjegy ára egy rubel — és választanak egy 
leányt, a ki megkapja az ötezer rubelt és a kit a 
nyertes fiatal ember feleségűi vesz. Ha a házas­
ság mégis nem volna Ínyére, a nyertes fiatal em­
ber lemondhat egy más valaki számára, ha pedig 
a leány nem akarna nőül menni az illetőhöz, hát 
megosztják egymással az 5000 rubelt és marad 
mindegyik magában. Az igazság kedvéért megje­
gyezzük, hogy eddig még nem volt eset arra, 
hogy a leány vonakodott volna a fiatal embert 
férjül elfogadni.

*
(Folytatása következik.)

fi A sah macskái. Perzsiában általában 
nagy becsben tartják a macskákat, de senki sem 
annyira, mint maga Perzsiának uralkodója, a sah. 
Ölven macskája van az uralkodónak és ez álla­
tok mindegyike kényelmesebben lakik, mint akár­
melyik előkelő perzsa. Mindegyik macskának fé­
nyes lakosztálya van, külön ebédlővel és külön 
szolga visel gondot mindegyikre. Ha a sah utazik, 
a mai- kák is vele vannak, még pedig mindegyiket 
ismét ilön lovas ember viszi. Ám a macska há­
látlan mészet, mert bár ennyire gondjukat vi­
selik, gis megtörtént már, hogy egyik-másik 
macska megszökött az aranyos fogságból.

n Viktória királynő birodalma. Egy 
buzgó angol statisztikus a következőleg összegezte, 
hogy mit foglal magában az angol birodalom? E 
szerint Viktória királynő uralma alatt van : egy 
kontinens, száz félsziget, ötszáz fok, ezer tó, két­
ezer folyó és tízezer sziget. Látnivaló, hogy a 
földalakulás minden formája elég szép számmal 
szerepel az angolok birtokában.

Női gyógyszerészek Angliában. A nők­
nek a gyógyszerészi pályára való bocsátása Angliá­
ban — mint egy szaklap Írja — nem váltotta be 
az újításhoz fűzött reményeket. Az angol női 
patikusok legnagyobb része bármily lelkesültséggel 
fogott is a pályához, idővel — úgy tetszik — 
készséggel felcserélte a pisztillust a főzőkanállal, 
s most mint boldog családanya ringatja a bölcsőt. 
Eddigelé 138 gyógy.szerésznő tette le a tőrvény- 
szabta rigorózumokat, de közölök csak 64 mű­
ködik. Sőt még ezek sem mindannyian a gyógy­
szertárakban, hanem kémiai vállalatoknál és más 
pályákon keresik a kenyerüket. Egy közülők az 
orvosi pályára lépett, más kettő a kémia tanárává 
lett a nöipariskolákban, egy az ápolónők főnöke, 
egy most készül az examen maiorra, egy pedig 
kémiai gyárban működik. Londonban mindössze 
csak 3 nőnek van gyógyszertára, a többiek a 
vidéken oszlanak meg. Legnagyobb a gyógyszertár- 
tulajdonosnők száma Laneashire-ben, a hol 11 
nőnek van önálló gyógyszertára. Gyógyszertárok 
vezetésével azonban mindössze csak kettő foglal­
kozik, a többi provizorokat tart. A legidősebb 
valamennyi gyógyszertártulajdonosnő között He 
jene Liddel Horvichban, a ki már a 80. év körül 
jár, de még mindig élénken buzgólkodik a gyógy­
szerei etoAlt
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— Gyász Lipót föherozegért. A berlini királyi 

udvarban ma kezdődött — mint Berlinből táviratozzak — 
az efbunyt Lipót főherczegért tartandó nyolcz napi 
udvari gyász.

— «Mi ultimo pensamiento.» Ha a költők tragikus 
sorsáról beszélnek az emberek, általában arra a nyo­
morra és Ínségre gondolnak, a mely ellen hiába küzd 
a költő as a melynek végre is áldozatául esik költői 
lelkülete. Mennyire más, mennyire megbatóbb és meg- 
rázóbb annak a spanyol költőnek a sorsa, a kinek 
borzasztó tragédiáját az élet költötte. Don Jósé Rizal, 
egyik legrégibb kastiliai nemesi család sarja, alig har­
minca éves korában már országos hirü tudós és lírikus 
volt. Leginkább a most sokat emlegetett Filippini- 
szigetek egyikén, Manillán élt, a hol birtokai voltak. 
Nemes, érzékeny természetét erősen meghatotta a fel­
kelők sanyarú sorsa. Néhány szép dalban fejezte ki 
érzelmeit; a poétalélek e gyönyörű megnyilatkozásait a 
felkelők csakhamar felkapták és népdalokként énekel­
ték. Manilla katonai kormányzója is olvasta e da­
lokat és hazaárulást látott 'bennük. Elfogatta a 
költőt, éppen, midőn kirándulásra indult mennyasszonyá­
val, Täufer Frigyes Ágost volt manillai német főkon­
zul leányával. Hiaba jártak közbe a kormányzónál Ma­
nilla legkiválóbb férfiai, dón Jósé Rizalt «Gortiila» 
hadihajón Barczelonába vitték és a katonai törvényszék 
lázitó dalok terjesztése miatt háláira Ítélte. Az Ítélet 
végrehajtása előtt három nappal érkeztek meg Barcze­
lonába az elitéit menyasszonya és testvérei. Mily sziret- 
rázó volt a szeretők viszontlátása! A fiatal pár éopen 
az esküvőre készült, midőn a balsors összezúzta boldog­
ságukat. Most a szerencsétlen menyasszony a börtönben 
talákozott vőlegényével, a kit hazaárulónak bélyegezve 
golyó által való halálra Ítélt a kegyetlen hatalom. A 
szerencsétlen mártírnak csak egy kívánsága volt: meg­
esküdni menyasszonyával. Barczelona főügyésze teljesí­
tette vágyát. Kérelmének teljesítése megújította szivet : 
felébredt benne a költő. Es lelkének minden fájdalmát 
szivének minden érzelmét öntötte ki utolsó költeményé­
ben, melyet esküvője előtti éjszaka írt «Mi ultimo pen­
samiento» — «Utolsó gondolatom» lett a czime, mely­
ben megható, szívhez szóló bensőséggel nyilatkozik meg 
a költő minden fájdalma, minden keserűsége. 1S9S 
márczius 29-én eskették össze Jósé de Rizalt és Täu­
fer Lujzát a barczelonai katonai fogház kápolnájában. A 
szertartás után csak nehány perezet adtak neki, hogy 
szerencsétlen nejétől elbúcsúzzék. Szótlanul állottak egy­
mással szemben, mig végre «Mi ultimo pansiero» sza­
vakkal borult kedvese nyakába, megölelte, megcsókolta 
és büszkén, felemelt fővel ment a vesztőhelyre. Néhány 
perez múlva sortüz dördült s a költő meghalt.

— Őa-Budavára junius 1-én rendezi az első eiite- 
estélyt, mely alkalommal a junius első felére szerződött 
Taliano. á világhírű nőimitátor, Alexander parter- 
akrobata-cscport. Borkányi női legpotpouri-csoport 
tartiák bemutatójukat. Junius 1-től kezdve naponta két 
teljés egyenértékű varieté-előadás lesz. és pedig az első 
S órakor este: a magyar ballet-kar, Springer 
és Glinger duettisták, Mamadar és Aieha jongleu- 
lök, Campbell amerikai duett Alexander parter- 
akrobata-csoport Osnani-csoport «Yvette» czimü néma- 
’átéka, és az oly hamar megkedvelt Marcello és Mil- 
lay nyujtó-müvészek és birok-verseny párod isták közre­
működésével. A második előadásban, mely 10 óra­
kor veszi kezdetét, Borkányi legpotpouri női csoport, 
Les mystrels de Paris párisi utczai énekesek, Do­
rn i-sol-do felette komikus zenebohúczok, Taciano nő­
imitátor, Kewsky Ronsotine orosz csoport, La Ro­
land szerpentin- és tüztánezosnő, vesznek részt. Mind­
két előadásban tehát az előkelő művészek oly sorozata, 
mint a milyen eddig a világ egyetlen vállalata által 
sem lett egyszerre bemutatva. Ez alkalommal lesz az 
első nagyszabású ingyen-tombola számos értékes nye­
remény tárgyakkal. Minden belépőjegyhez o és minden 
bérletjegy egy ingyen-tombolajegy adatik ki. A tom­
bola sorsolása a két varieté-előadás után a mecset-teri 
színpadon tartatik meg. A földalatti villamos vasút ju- 
mus 1-tól éjfélután 1 óráig közlekedik.

— A Wnlff-czirknszban szerdán junius hó 1-én 
.".diák először azt a mesésen szép kiállítású XV. Lajos 
czimü némajátékot, mely annak idején oly feltűnést és 
érdeklődést keltett egész "Budapesten. Ezúttal egészen uj 
betanítással fogjak adni.

— Brunn thal fürdőből (München mellett) Írják 
i-púnknak, hogy az uj tulajdonos Dr. Stammler V. 
által foganatba vett ujitások már egészen elkészültek. 
A nagyszerű kertben fekvő fürdőtelep a hozzá csatlakozó 
pompás parkkal együtt nyugodalmas otthont és bizalmas 
t-rtózkodó helyet kínainak a fürduvendégeknek. A fürdő 
i dogatottsága annyira gyarapszik, hogy a fürdóvendégek 
száma már a múlt hónap elején meghaladta a százat.

Rövid hírek. JJolován Anicsics György 
harmadtól eves fia véletlenül a szappanfőzéshez 
szükséges lúgot tartalmazó edényből ivott s a 
mérges folyadék úgy összeégette belső részeit, 
hogy 12 órai kínos szenvedés után meghalt. — 
Csongrááon Forgó János birtokos ismeretlen 
okból főbelötte magát. Feleségén kívül három ár­
vaja siratja. — llebreczenbcn Oreostein Marion 
17 éves keztyüs inas elment imádottja házához 
és ott a fáskamrában reménytelen szereimé miatt 
felakasztotta magát. — nyíregyházán Holczer 
Gyula 18 éves gépészsegédet baratja, a kezében 
véletlenül elsült fegyverrel életveszélyesen meg­
lőtte. — Ugyanott Sailai János jómódú paraszt- 
gazda ma este felakasztotta magat. öngyilkossá­
gának okát nem tudják.

= Kifosztott gavallér. A von Sch., a Bristol- 
szálloda egyik lakója, ki bajor hivatalnok s nagyobb 
pénzösszeggel jött Budapestre szórakozni, jelentést tett a 
rendőrségen, hogy hamis kártyások elszedték a pénzét. 
Úgy történt, hogy a Margit-szigeten két elegáns ur sze­
gődött hozzá s felajánlották szolgálataikat az idegennel 
szemben. A von Sch. szívesen fogadta az udvarias aján­
latot és velük tartott. Estére elment velük egy «grófi­
hoz, ki vacsorával traktálta s vacsora után kártyázni 
kezdett. Reggelre a gróf és barátja az utolsó garasát 
nyertek el. A rendőrség kiderítette, hogy az illetők si­
pisták s letartóztatta őket.

A rendőri sajtóiroda hírei. Oravetz Borbála 
cseléd, ma a Lehel-utcza 12. számú házban marólúgot 
ivott. A mentők a leányt haldokolva vitték a Rókus- 
kórházba. — Mayer Jakabné, napszámosasszonynak két 
éves Anna nevű leánygyermeke édesanyja távollétében

agára rántott egy forróvizzel telt lábast. A kis Anna
súlyos égési sebek következtében még az éjjel meg­

üt. — Csizmadia Teréz 21 éves cselédleányt tegnap
ki, sű kerepes!- és kőztemető-utak sarkán egy isme­

retien bérkocsi elgázolta. A cseledet lakásán ápolják. 
Hajtás Maliid, egy 17 éves varróleány, körülbelül 
nyolcz napja eltűnt szüleinek lövölde-tér 3. szám alatt 
levő lakásáról. A rendőrség keresi. — Plomka Vino 
iarnovi születésű 30 éves tyukszemvágó néhány nappal 
ezelőtt megjelent a főváros egy zálogházában és ott 
több csomag keztyüre előleget kért. Egy detektivnek, a 
ki véletlenül ott volt, föltűnt a dolog s fölszólította 
Flomkot, hogy kövesse a rendőrségre, ott Plantinszky 
galicziai keztyüsnek mondotta magát. Mivel nem tudta 
igazolni, honnan szerezte a keztyüket, fogva tartották. 
A rendőrség azt hiszi, hogy tolvajjal vagy orgazdával 
van dolga. — Stetter Ferencz 26 éves kőmives és 
Axelrath Alfréd nős szobafestő ma délben a 
Hungaria-ut 196. szám alatt épülő ház harma­
dik emeletéről kötélen ereszkedtek le. Szerencsét­
lenségükre a kötél elszakadt s Axelratlinak a 
keze, lába, Stettnernek pedig mindkét lába eltörött. — 
A Ferencz-körut 1. számú háza előtt egy uriasan öltö­
zött férfi összerogyott s meghalt. Hogy kicsoda, nem 
tudják. Holttestét bevitték a törvényszéki orvostani in­
tézetbe. — Fülöp Lajos 22 éves czipészlegény ma 
délelőtt a csömöri-ut 28. számú lakásán fluorsavval 
megmérgezte magát. Bevitték a Rókusba.

egészségügy!
)( A palatábla ellen. A zürichi fanitókonvent a 

palatáblák ellen foglalt állást, a mennyiben azok szürke 
vonásai nem eléggé feltűnőek a táblán, továbbá nagyon 
megakadályozza a kemény palavessző a kéz helyes tar­
tásának fejlődését. Ennek folytán a zürichi iskolákból 
kiküszöbölték a palatáblákat és csakis irént és tollat 
hantáinak.

)( Országos orvos-szövetség. Újabban a követ­
kező fiókszövetségek alakultak meg: Toluamegyei, 
szabolcsmegyei, vasmegyei fiókszövetségek.

)( a budapesti Pasteur-lntézetnek kiváló vendége 
volt a múlt héten. Dr. Pfeiffer Richard, a berlini Koch 
féle «Institut für Infectionskrankheiten» tanára kereste 
fel azt kormánya megbízásából, hogy Högyes 
Endre tanár veszettségellenes védoltó módszerét tanul­
mányozza, miután Berlinben a Koch-féle intézet kereté­
ben szintén tervben van egy ilyen antirabikus védoltó 
osztály berendezése. Németország ez egyik legkiválóbb 
bakteorologja a legnagyobb figyelemmel tanulmá­
nyozta végig a módszert és annak eredményeit és 
befogja azt hozni a felállítandó antirabikus osz­
tályban. Tudományos intézeteinknek előhaladottsága 
őt is, mint más idegent, nagyon meglepte, csak a fölött 
fejezte ki csodálkozását, hogy a Pasteur-intézet még 
mindig olyan szűk helyen szorong. holott for­
galma vetekedik a párisi Pasteur-intézet forgalmával. 
Ugyancsak az elmúlt hét folyamán kereste meg az 
olasz kormány konzulátusa utfán a Pasteur-intézetet sta­
tisztikai adatainak elküldése végett, mit az rövid idő 
múlva teljesíteni fog.

)( Az iskolák ablakairól. Azok a helységek, hova 
a nap fénye jól behatol, sukkal egészségesebbek, mint 
azok, a melyeknek ablakai észak felé néznek. A nap­
sütötte szobát sokkal jobban lehet szellőztetni, mert a 
hőmérsvkkülönbség nagyobb és mert a fal permebeabi- 
litása egyenes arányban áll szárazságával. Az ablakokra 
vonatkozólag a következők szolgáljanak irányadóul:
A nem szabad téren épült iskolákban a földszinten 
nem lehet valamennyi tanulónak elegendő vilá­
gosságot biztosítani es e:.ért a földszinti helyiségeket 
egyáltalán nem kellene tanítási czélokra "használni 
Az ilyen helyiségekre, ha már okvetlen tanítási czélokra 
kell használni, egyáltalán nem alkalmazhatni a most 
érvényes hatósági építési szabályzatot, mert az olyan 
ülőhely, a mely nem kap direkt világosságot, még ak­
kor is elégtelenül van világítva, ha az ablakfelület na­
gyobb a padlóterület V5-énél. Ilyen esetekben külön 
szabályzatra van szükség, hogy ha nem is valamennyi, 
de mindenesetre a legtöbb helynek jusson direkt fény 
és a mennyiben e tekint-tben csak az ablak felső része 
jön számba, czélszerü volna, hogy a földszint lehetőleg 
magasra érjen és igy lehetőleg magas ablakokat lehes­
sen készíteni. Az ablakok a menyezetig érjenek, a
mint a szászországi szabályzat is rendelkezik ; az ablak
felső széle vízszintes legyen, mert az ives haji ás, még 
ha lapos is, sok fényt vesz fel. A földszinten egyálta­
lán nem volna a nagy városokban sehol sem megen­
gedhető az ives ablak, mert ez által a lakás sok fényt 
vészit. Czélszerü továbbá, ha az ablak felső párkánya 
kívül lejtős. Az ablak közti pillérek csak olyan keske­
nyek legyenek, a hogy a hossz képesség épen megen­
gedi, szintúgy az ablakkeret csak olyan széles legyen, 
a mennyit a szilárdság megkövetel.

)( A cpanyolok hosszú életéről. Spanyolország­
ban a ÍUO éven felüli életkor gyakrabban ta­
pasztalható a nőknél mint férfiaknál; gyakrab­
ban a nőtlen férfiaknál, mint a nőseknél vagy özve­
gyeknél, gyakrabban a nem iskolázottaknál, mint a 
müveiteknél. Spanyolországban több száz éves van, 
mint a legtöbb európai allamban, a száz évesek szama 
az utolsó században aránylag jobban gyarapodott mint 
a lakosság száma. A százéveseknek földrajzi eloszlása 
igen aránytalan Spanyolországban. Habar a statisztika 
nem elégséges, hogy a klímának viszonyait a hosszú 
élethez biztonsággal megállapítsuk, mégis feltételesen 
kimondhatjuk, hogy a tengeri klíma a százéves életkor 
elérésére kedvezőbb, mint a változékony szárazföldi 
éghajlat.

X Az X-sugarak használata a bőrgyógyászat­
ban. A rendellenes helyen fellépett hajak kihullását el­
érhetni az X-sugarak áltál a legcsekelyebb gyuladásos 
tünet nyilvánulása nélkül. Mielőtt a haj kihullna, meg- 
fahéredik, a bőr pedig, a melyet az X-sugarak érnek, 
megbámul és csak két-három nap múlva feheredik meg. 
Hogy a haj eltávolítása végleges legyen, az ülést idón- 
kint meg kell ismételni.

)( Az orr megkissebbítéso. Sok embernek okoz 
kellemetlen perczeket orrának szokatlan nagysága vagy 
éktelen alakja. Ezek lelki megnyugtatására elmondjuk, 
hogy az orvosok régen szerettek vuina az orruk alakjára 
érzékeny emberek baján segíteni és most végre egyik 
berlini orvosi szaklap közöl egy oly esetet, melyben az 
orr hosszát, szélességét, stb. kisebbítették és az orron 
levő dudorokat is eltávolították, mi által egészen he­
lyes kis orrocskája lett az illetőnek. A műtét egy órát 
vett igénybe, és fényesen sikerült.

)( A elr faunája. A Bulletin de l'academie de Mé- 
decinben érdekes tanulmány olvasható Mégnintől a halot­
tak faunájára vonatkozólag. Szerinte a holttesten élős­
ködő rovarok különböző fajokhoz tartoznak és nem egy­
szerre. hanem bizonyos sorrendben fejlődnek ki a hul­
lán. Szerinte a rovar fajából némi pontossággal követ­
keztetést vonhatni a halai időpontjára. Az egyes fajok 
olyan szabályos egymásutánban fejlődnek, hogy nemcsak 
meghatározhatni mennyi idő telt el az eltemetes óta, 
hanem megállapíthatni azt az évszakot is, a melybe a 
temetés esett. Párisban nemrég két gyermek-holttestet 
találtak. Az egyikben hiányzott a rovarsorozat két első 
sorozata és ebből azt következteti Mégnin, hogy a halál 
télen állt be. A másik holttestben sok dermsetes áleza 
volt, számos üres chrysalis hüvely társaságában. A der- 
mestes jelenléte arra vall, hogy hat hónap telt el és 
mert annak átalakulása négy hónapot vesz igénybe, 
nyilvánvaló, hogy a halál óta tiz hónap telt el.

Az idegességről.
Az idegesség olyan tárgy, mely többé-kevésbé bizo­

nyára mindenkit érdekel, mert hiszen ki ne volna ma­
napság kisebb-nagyobb mértékben ideges. Nem is csoda. 
Különösen nem a fővárosban. Kezdve az iskolás gyerme­
kektől annyira túl van mindenki teendőkkel halmozva, 
annyira igénybe van véve minden testi és lelki ereje, 
hogy végre is a legerősebb alkatú egyének is idegesekké 
lesznek. Hozzájárul ehez a főváros túlságos zajos élete, 
az utczai nagy Lárma, a hullámzó embertömeg, a ko­
csik gyors robogása, a villamosok állandó csengetése, a 
bicziklizők örökös ijesztgetése, a szűk utczák, a zárt 
levegő, a sétaterek hiánya, mindezek lényegesen elő. 
mozdítják eme divatos betegség terjedését.

Természetesen nem utolsó helyen volna említendő az 
urhatnámság sem. A nagy lakás, elegáns bútorzat, nagy­
úri életmód, fényes toilettek, a fürdőzési mánia, mind­
megannyi melegágya az idegesség tenyésztésének. Oly 
nagyok az emberek igényei, hogy ezek kielégithetésére oly 
nagy testi és lelki munkát kell végezniük, mely ellen­
állóképességüket felülmúlja és azután természetesen ide­
gesek lesznek.

Az ifjúságnak a vizsgákra való előkészülete, majd 
ezek letevése után jól jövedelmező, előkelő állások után 
való futkosása szintén alaposan próbára teszi gyenge 
idegeiket.

A létért való küzdelemhez erős testalkat, egészséges 
idegrendszer szükséges, hogy a fenforgó nehézségekkel 
megkezdhessen. Ha az illetők ellenállóképessége nem 
elégséges, ha a folytonos munka túlságosan megerőltető, 
akkor beköszönt az idegesség, az idegrendszer kimerült­
sége minden kellemetlen tüneteivel.

Ha meggondoljuk, hogy még a legerősebb alkatú 
egyének is idegesekké lesznek a reájuk nehezedő teher 
alatt, úgy könnyen elképzelhető mennyivel könnyebben 
lesznek idegesek az olyan emberek, a kiknek testalkatuk 
gyenge és mintegy előkészítve vannak az idegességre;

hiszen az u elleuáiióképességük csekeiy és igy csakhamar 
kimerülnek. Hangsúlyozzuk, hogy a gyenge testalkat egy­
magában még nem involválja azt, hogy ezért okvetlen ide­
gesnek kell az illetőnek lenni. Nyugodt életmód mellett 
élete végéig meglehet a nélkül, hogy az idegességnek 
csak nyomát is felfedezhetnők rajta. A gyenge alkatú 
embereknél is tulerőltelésre van szükség, hogy idege­
sekké legyenek. De vájjon ki az e földön, a kinek ab­
szolúte nyugodt élete van ? A társadalmi élet minden 
izgalmával, az elérendő vágyak vájjon ki mellett sur­
rannak el érintetlenül ?

Minden bizonynyal sokat tehet a jó nevelés és 
az okos, raczionális életmód. Itt mutatkozhat a csa­
ládi élet áldásos hatása. A ki zsenge korától kezdve 
abban nőtt fel, hogy sorsával megelégedett legyen, hogy 
ne irigyelje a gazdag emberek életmódját és ne ipar" 
kodjon azt utánozni, hanem viszonyainak megfelelőleg 
ossza be életét, bizony kevésbé lesz ideges." De fájdalom 
a nevelés e módját mai napság a legkevesebb családnál 
tapasztalhatjuk. A hová nézünk, elégedetlen arezokat 
látunk és mindez csak azért, mert nem oltották már 
gyermekkora óta beléjük a megelégedettség mag«'isztos 
elveit. Ez az elégedetlenség egyik főtényezője és előmoz­
dítója az erkölcs hanyatlásának is. Az erkölcs sülyedése 
ismét száz meg százoldalu izgatottsággal jár, az örökös 
félelem, számtalan esetben a családi élet feldulása, az 
állandó izgatottság stb. mind csak fokozza az idegessé­
get s elősegíti azt, hogy a gyermekek az idegességre 
való hajlamot már magukkal hozzák a világra.

Feleslegesnek tartjuk az idegesség tüneteinek leírásá­
val, mint általánosan ismertekkel, részletesebben foglal­
kozni. Az illetők kerülnek minden testi és szellemi 
munkát, érzéketlenek minden iránt, fáradtak, örökösen 
bágyadtak, alig tudnak járni, kelni, kedvetlenek, élet­
untak, könnyen haragosak, többnyire nagy főfájásról, 
sokan fülzugásról panaszkodnak. A főfájás evés közben és 
éjjel rendesen szünetel. Az egyik arról panaszkodik, 
hogy a koponyája kicsiny; a másik, hogy az agyveleje 
forr ; a harmadiknak forrósági érzete van a fejében ; ismét 
másoknak a koponyája szét akar repedni, majd óriási 
fejnyomásuk van. Folyton aludni szeretnének, mások 
pedig álmatlanságban szenvednek, nehány órai alvás után 
az éjét hánykolódva töltik, mig végre reggel felé el­
kábulva elszenderülnek és izgatott álom után felkelés­
kor fáradtabbak, mint lefekvéskor. Gyakran szédülnek, a 
test különböző helyein vándorló fájdalomról panaszkod­
nak. A legtöbbnek gyomorbántalma is keletkezik az 
idegesség folytán, a mi az emésztés lassúságában és 
renyhesé-gében rejlik, viszont másoknak minduntalan 
még éjjel is enni kell, hogy rosszul ne legyenek.

Az idegesség javultával a gyomortünetek minden 
egyéb szakszerű kezelés nélkül magától is szintén javul­
nak. Légzési nehézségekkel is találkozunk olykor az 
idegeseknél, valamint az egész test csaknem minden 
szervének működése zavart.

Az olykor fennálló bán tál mák súlyosbodnak az ideges­
ség hatása alatt, valamint a szubjektív panaszok arány­
talanul nagyobbak, ugyanazon bántalom, ugyanazon 
foka mellett, mint a nem idegeseknél. Hogy csak egy 
példát hozzak fel, szakmámat, a fülbántalniakat említem. 
Lehetetlenség leírni ezeket a különböző panaszokat, miknek 
hosszas elmondásával az ideges betegek az orvos türel­
mét nem kis próbára teszik. A fülzugusnak ezer varia- 
czióját adják elő, a minimális hallas-zavar mellett örö­
kösen a tökéletes süketségről beszélnek. A város összes 
szakorvosainak véleményét kikérik, sőt a külföldi orvo* 
soknak is nem egyszer megszerzik azt a gyönyörűséget, 
hogy előre betanult és kikombinált panaszaiknak 
papírra feljegyzett egész listáját elősorolják, a legkétség- 
bev-settebb arczkifejezés mellett várván az orvos válaszát.

A fennálló idegességnek minden tüneteit ismerni kell 
és a szerint lehet csak a gyógyításra a szükségeseket 
megállapítani. A kezelés nem lehet chablonszerü, ha­
nem individualizálni kell azt. A vagyonos embernek 
módjában áll az ideges kimerültség okát elkerülni, 
utazásokat tehet, abba hagyja egy időre rendes foglal­
kozását, mig a szegény embernek folytatni kell tovább 
is eddigi életmódját, mert nincs módjában azon változ­
tatni. Czélszerü volna a megszokott életmódnak legalább 
egy időre kiterjedő abbahagyása, szórakozás, diéta, nyu­
godt, szolid életmód, erdős, hegyes vidékén való tar­
tózkodás, vizgyógytnódok, masszái ás, villamozás, jó 
táplálkozás volnának azok, a miket az idegesség le­
küzdésére eredménynyel alkalmazhatunk.

Dr. Tomka Samu.

— A hajkihullást megakadályozni és a kihullott 
haj helyébe uj hajzatot növeszteni nagyon sok ember 
legfőbb vágya. A hol a hajgyökök már végkép kihaltak, 
ott minden erre vonatkozó törekvés hiábavaló; a hol 
azonban ez az eset még nem állott be, ott nemcsak a 
hajkihullás megakadályozására, hanem uj hajzat növesz­
tésére is biztos szerül ajánlható Fairch dr. orvos-féle 
világhírű svájezi hajelixir, melynek hatásáért a feltaláló 
kezességet vállal. Kapható Török József gyógyszerésznél 
Király-utcza 12. sz. és Neruda Nándornál IV., 
Kossuth Lajos-utcza 9.

Újabb adakozások a Kossutk-szoborra.
Lapunkhoz a mai nap folyamán a következő 

újabb adomány folyt be:
Kovács Gábor pénztárnok Nagy-Sza- 

lonta, a nagy-szalontai IV. polgári 
temetkezési-társulat választmányi 
és közgyűlése határozata folytán . 15 frt — kr.

Lapunk utolsó kimutatása . . . . 12.925 frt 25 kr-
Főösszeg : 12 940 frí 25 kr.

színház és művészet.
— Gróf Zichy Géza darabja a budai színkör 

ben. Gróf Zichy Géza 3 felvonásos vigjátéka : Tiz-
parancsolat, mely a tél folyamán Pozsonyban oly
fényes sikert aratott és a melyről már akkoriban volt 
alkalmunk bővebben megemlékezni, holnap színre kerül 
a budai színkörben. A vígjátéknak ez lesz az első buda­
pesti előadása. A főbb szerepeket Krecsányiné, 
Hahnel Aranka, T. Csige Böske, 1Rethey, Berlcy, 
Dezséry, Bónis és Körmendy játszák. A darab be­
mutatóján valószínűleg maga a szerző is jelen lesz. A 
premiére iránt, különösen az előkelőbb körökben nagy 
az érdeklődés.

— A budai színkörben ma Boccaccio került 
színre. Fiametta szerepében Anday Blanka jeleskedett. 
Ismét bebizonyította, hogy csengő és iskolázott hangja 
van, milyent nem szoktunk nyári primadonnáktól hal­
lani. Játékában is napról-napra halad ez a széptehet­
ség ü fiatal énekesnő. A társulat többi tagja is elég jól 
megállotta helyét, a rendezés pedig a szokott jó volt.

— Blaha Sári a népszínház tagja. Beöthy Lászlóné 
Soldos Sárika, az ünnepelt művésznőnek, Blaha Lujzá­
nak a leánya ma délután próbát énekelt Porzsolt 
Kálmán, a népszínház igazgatója és Konti József kar­
mester előtt Az énekpróba oly jól sikerült, hogy Porzsolt 
azonnal szerződtette a népszínházhoz, a hol már egy 
évvel ezelőtt föllépett a lélen czimü népszínműben. 
Azóta az ifjú énekesnő hangja megerősödött s már több 
szerepet betanult. Első föllépése az őszszel lesz s a szín­
padon a Blaha Sárika nevet fogja viselni

— A német színészet ellen. Az országos magyar 
színész-egyesület a jövő heti ülésében foglalkozni fog ^ 
magyarországi német szinielőadások ügyével és feliratot 
fog inhzni a belügyminiszterhez, melyben kéri, hogy ne 
engedélyezze a német szinielőadások at. A belügyminisz­
térium ugyanis az idén nem kevesebb, mint hét német 
színigazgatónak adott engedélyt, hogy Magyarországon 
német szinielőadásokat tartson.

— A vidéki színészet rendezése. Perczel Dezső 
belügyminiszter tegnapelőtti kelettel átiratot intézett 
Pázmándy Déneshez, az országos magyar színész- 
egyesület elnökéhez és Mészáros Károly hoz, az egye­
sület igazgatójához, valamint néhány főispánhoz és a 
színészet érdekében buzgólkodó polgármesterhez, képvi­
selőhöz stb., melyben értesíti őket, hogy a magyar 
vidéki színészet rendezése ügyében szabályzati tervezetet 
állított össze és ennek megvitatására junius 10-én a 
belügyminisztériumban tanácskozást tart, melyre meg 
hívja őket. Szívesen üdvüzölnők a minisztert, hogy 
vegre orvosolni kívánja a vidéki színészet ba­
jait ; de e szabályzati tervezetben nem igen találjuk 
meg, a mi a rendezés sikerével biztatna. A 
vidéki színészet rendezéséhez első sorban pénz szűk 
séges; a belügyminiszter pedig, úgy látszik, hogy a 
fiók-intendánsok kinevezését tartja a legfőbb dolognak. 
Mert szól ugyan a tervezet a vidéki színtársulatnak 
adandó államsegélyről is, de csak nagyon általános ki­
fejezésekben és határozatlan formában. Ha azt akarják, 
hogy a rendezésből tényleg legyen valami, kívánatos, 
hogy az ankét főleg a szervezeti szabályzat ezt a hiá­
nyát pótolja ... A tervezet különben négy paragrafust 
foglal magában. Az első a színigazgatói engedé­
lyek és a színtársulatok szervezéséről szól. Ki­
mondja, hogy színigazgató csak feddhetlen előéletű magyar 
honpolgár lehet, a ki a színtársulat szervezésére és szini­
előadások rendezésére elegendő anyagi erővel és szellemi 
képességgel bir. Színigazgatói engedélyre csak az orszá­
gos magyar színész-egyesület tagjai bírnak igénynyel. 
Kétféle színigazgatói engedélyek adatnak ki: egy a 
nagyobb művészi igények kielégítésére alkalmas szín­
társulat szervezésére a működési helyek határozott 
megjelölésével; másik, mely a művészi érdekek szem 
elölt tartásával kisebb társulat szervezésére ad jogot a 
működési helyek megjelölése nélkül, azonban meghatá­
rozott területre A második paragrafus a szinügyi 
bizottságokról szól, és kimondja, hogy önálló szín­
házzal bíró városokban és községekben, valamint általá­
ban a törvényhatóságok területére nézve a sziniügyek 
intézésére és vezetésére a szinügyi bizottságok van­
nak hivatva. A két utolsó paragrafust, mely a fő- 
felügyeletről és az állami segélyezésről szól, 
egészt-ben közöljük. E szerint : A vidéki magyar szín­
társulatok működése felelt a főfelügyeletet a magyar 
kir. belügyminisztérium gyakorolja, mely czélból a bel­
ügyminisztérium a színtársulat működését saját közege 
(színészed felügyelő) által ellenőrizheti s az államse­
gélyben levő színtársulatok könyveit tietekintheti. A bel­
ügyminisztérium közegének (szinészeti felügyelőnek) joga 
és hatásköre külön rendelettel állapiltatik meg. A vidéki 
magyar színtársulatok a helyi hatóságok állal nyújtandó 
segélyen kívül a rendelkezésre álló hitelösszeg korlátái 
közt allami segélyben részesíthetők. Az államsegély lehet 
állandó vagy ideiglenes. Állandó segély rendszerint csak a 
működési helyekhez vagy meghatározott területhez kötve 
adható. A működési helyekhez vagy területhez kötött 
államsegély összege az illető helyi szinügyi bizottságok 
és az Orsz. Magy Színész-Egyesület meghallgatásával 3 
évről 3 évre áll-pittalik meg. Állandó segélyben része­
síthetők a működési hely vagy terület megállapítása 
nélkül oly színtársulatok, melyek a színművészeinek 
egy különben csak rendkívüli áldozatokat igénylő ágát 
gyakorolják. Időleges segély csak rendkívül esetben ad­
ható, midőn valamely színtársulat önhibáján kívül oly 
helyzetbe jut, hogy működését anyagi támogatás nélkül 
folytatni keptelen lenne. Az országos magyar szinész- 
egyesület elhatározta, hogy juhus 7-en tartanuó igaz­
gatósági tanácsülésén a szabályzati tervezetet tárgyalus 
alá veszi.

— A magyar színházban ma este, huzamosabb 
pihentetés után az évad egyik legsikerültebb operettje: 
A Michu leányok került előadásra, a főszerepeknek 
majdnem mindegyikében uj szereplővel. Egyikben, a ka­
pitányéban Beöthy Zsigmond lépett fel, a kinek ez volt 
első nagyobb próbálkozása a színpadon. Énekesnek ké­
szül és bizonyos, hogy szép, telt hangja van, mely nincs 
híjával az erőnek sem ; de még sokat kell gyakorolnia, 
a mig levetkőzi azt a hibáját, hogy a hangodat elnyeli. 
Játékbeli lány haságát szívesen irnók a debut-vel együtt­
járó elfogódottság rovására; de úgy látszik, hogy ez 
inkább a flegmának tulajdonítandó, a mi becses tulaj­
donság lehet az életben, de megakaszt a színpadon. Uj 
volt Ledovszky Gizella is, a ki Komáromi Mariska 
szerepét vette át. Szép énekével megérdemelt tetszést ért 
el; igyekeznie kellene azonban, hogy tArnészetesebb le­
gyen a játéka <-s a beszédben szokjék le a skálázásról. 
Drs Ifs tábornok szerepét a színház uj tagja: Halasi 
Béla játszotta. Ezt a szerepet azelőtt Sziklai Kornél 
adta — nagyon rosszul; Halasi nem bohózkodott ugyan, 
de kevés benne a humor, elegánczia meg semmi sincs, 
úgy, hogy a csere nem sokat lendített az előadáson. A 
többi szereplő a régi volt, a kik közül ismét magasan 
kivált Boros Endre, a ki hova-lovább a főváros egyik 
legelső jellem-komikusává küzdi fel magát. (s. e.)

— Hangverseny Szent-Endrón. A sr.ení-endrei 
nagyvendéglő termében pünkösd vasárnapján este hang­
versenyre gyűlt össze Szent-Endre intelligencziája és 
egy tekintélyes része ama diszlingvált közönségnek, a 
mely a téli szezon alatt a Royal és Vigadó termeit 
szokta felkeresni egy-egy érdekesebb hangverseny al­
kalmából. A szent-endrei fiatalság rendezett hangver­
senyt az iskola-alap javára és erre az alkalomra olyan 
pompásan összeválogatott programmot állítottak össze, 
hogy azzal a legkényesebb igényeket is kielégítették. 
Geílért Henrik által előadott népdalok képezték a 
hangverseny első számát, mely után W'eisz Kornélia k. a. 
és Witz Artur adták elő zongorán és hegedűn Charles 
Dauclanat «Teme de Bellini» czimü szép zenekölte­
ményét. Mindkét fiatal előadó, daczára hogy csak 
dilettánsok, igazi hivatottsággal, briliáns technikával és 
pompás készültséggel adták elő a nehéz zenedarabot, 
melynek végeztével lelkes ovációkban részesítette őket 
az előkelő közönség. Utánok Kiss Józsefnek «Gedővár 
asszonya» czimü költeményét szavalta el érzéssel Barnai 
Regina kisasszony. A tetszéssel fogadott szavalat után 
Weisz Hermin kisasszony énekelt el kellemesen csengő 
hangon néhány dallamos Operette részletet Steinitz 
Szidi kisasszony bravúros zongorakisérete mellett. Úgy 
a kitünően előadott énekszámok, valamint a művészies 
kiséret egyaránt zajos tetszésnyilvánításokra ragadta el 
a közönséget, a mely azután a Fekete Olga kisasszony 
által zongorán nagy készültséggel előadott Liszt : 
Rapszodia-jában és Márton Józsefnénak kellemes, üde 
hangon elénekelt népdalaiban gyönyörködött, a mely 
dalokhoz Weisz Kornélia kisasszony pompás zongora- 
játéka képezte a kíséretet, Vasvári Antal kupiét fejez­
ték be a kitünően sikerült hangversenyt, a mely után 
a fiatalság hajnalig tartó tánezra perdült. (I. d.)

SPORT.
— Hadsereg! akadályverseny. Csütörtökön, jú­

nius 2-án, futják Bécsben a hadseregi akadályversenyt 
(6000 kor., 4000 m.). Összesen húsz ló neveztetett és 
pedig: Feleség, Hclf Gott, Conto, Vándor, Bimbó, Main­
mast, Aramis, Dollar, Melk, Lord Fisherman, Grobian, 
Passe la main, Tömörd, Arc-en-ciel, Thekla, Water 
Lily, Fopling, Backfisch, Valerie és Benedict.

— Geoghegan, a jeles akadálv-jockey, ki a Trial- 
Stakes napján a gátversenyben Spring Walk-ról lebu­
kott, sérülései miatt az egész bécsi nyári meeting alatt 
nem szállhat nyeregbe.

— Kerékpárverseny. A «Condor kerékpár-egylet» 
vasárnap tartotta meg a Budapest—Pápa közötti 160 
kméteres árszáguti versenyét A folytonos esőzés és a 
vasárnapi rossz időjárás nagyon befolyásolta a verseny 
eredményét, mert többen a mérkőzést a gép megrongá­
lódása miatt kénytelenek voltak föladni. Egyébként az 
eredmény a következő: 1. Bäumler Ede. 2. Szente Já­
nos. 3. Klacskó Géza. 4. Bauer Sándor. A lofavorit: 
Katzer és Bäumler volt, Katzer azonban a versenyt 
föladta.
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FŐVÁROSI ügyek

— A községi választások utó játéka. Dr Hart.
mann Elek, a mint annak idején említettük, több in. 
kompatibilitási eset miatt tett panaszt az igazoló vá­
lasztmány s utóbb a bíráló választmány előtt, a mely 
panaszok főleg Ehrlich G. Gusztáv és társai ellen 
irányultak. A bíráló választmány elutasította a pana- 
szost s Hartmann most a kir. közigazgatási bírósághoz 
fölebbezett. A közigazgatási bíróság Wekerle Sándor 
elnöklése s Vasdényey Géza előadása mellett a ma 
tartott ülésében tárgyalta az ügyet s a panaszos tanúi­
nak a kihallgatását és a nyilvános bizonyítási eljárást 
rendelte el.

— A tanszemélyzet szaporítása. A közoktatásügy,
bizottság a polgári iskolai igazgatói tanári és tanár­
női állásokra a kijelöléseket junius 7-ikén, az elemi 
iskolai tanítói és tanítónői állásokra junius Il ikén•
A segédtanítói és segédtanitónői állásokra junius 
lö-ikén és végül az óvónői állásokra junius IS ikán 
fogják megejteni. A választásokat a tanács a következő 
napokon ejti meg. Junius 10-ikén választják meg i 
polgári iskolai igazgatókat, tanárokat és tanárnőket junius 
14’én az elemi iskolai tanítókat és tanítónőket; junius 
18-án a segédtanítókat és segédtanitónőket és végül junius 
20-ikáv■ az óvónőket.

— Rendkívüli tanácsülés. A székes főváros ta­
nácsa ma délelőtt Halmos János kir. tanácsos polgár- 
mester elnöklete alatt rendkívüli gyűlést tartott. Az ülá 
sen két vasúti ügyet tárgyaltak, a melyek mindegyiké­
nek Vosits Károly tanácsos volt az előadója. A gellért­
hegyi sikló építése tárgyában a tanács a területhasználati 
szerződésre elfogadta azokat a feltételeket, a melyekben 
a főváros képviselői a minisztérium képviselőivel együt­
tesen megállapodtak. A metropol vasútnak junius hó 
20-án tartandó közigazgatási bejárásához a tanács 
Hiittl Tivadar, Tolnay Lajos, Biscara Ernő és 
dr. Virava József bizottsági tagokat küldte ki.

— A magyar háztartási Iskola egyesületének 
egy küldöttsége, Kállai/ Gyula ellenőr székes fővárosi 
bizottsági tAg és Pályi Sándor tanár egyleti titkár, ma 
délelőtt tisztelgett Halmos János polgármesternél, 
Szabó és Horváth tanácsosoknál és meghívták őket 
az egyesületnek első közgyűlésére, a mely vasárnap, a 
VIII. kér. polgári-iskola helyiségeiben lesz megtartva. A 
közgyűléssel egyidejűleg lesz az egyesület által létesített 
első tanfolyam ünnepélyes berekesztése.

— A betegápolás! alap törvényjavaslata. A 
kormány a nyilvános betegápolás! költségek viselésének 
a rendezését három százalék magasságig fokozható pót­
adó bevételéből alakítandó országos betegápolási alappal 
akarja keresztülvinni. Abból az alapelvből indul ki en­
nél a kormány, ho:ry a nyilvános betegápolási költségek 
viselése szempontjából, az ország összes községeit egye­
síteni kell s a teherviselést országszerte egyenlővé kell 
tenni, hogy igy a költségek fedezése az adózó lakosság 
közt megoszló közterhet alkosson. A pótadó lehetővé 
tf szí azt, hogy a kórházak minden nehézség nélkül 
hozzájuthatnak az ápolási dijakhoz s biztosítja azt, hogy 
a törvényhatóságok a fővaros kórházaival szemben 
fönnálló tartozásaikat egy év alatt teljesen ki fogják 
egyenlíteni. A székes fővaros tani c i emez intézkedések 
ellen kifogást nem emel, hanem r é ni módosítást, illető­
leg kiegészítést kivan a belügyminiszterhez intézendő 
föiiratban kérelmezni. Ilyenek a következők: A fertőző 
betegségek meggátlására szolgáló állandó intézmények, 
mint példáu. a íertőztelenitő intézetek költségeinek fele- 
részét is az országos betegápolási alap fizeti. Kívánja 
továbbél a tanács, hogy a külföldiekkel szemben tar* 
tassék fönn az 1875. évi III. türvenyezikknek 17. §-a, a 
mely igy szól: «Hazai kórházakban ápolt betegek után 
fölmerülő költségekre nézve a kórház a számlákat az 
iratok kíséretében a belügyminiszterhez negyedévenként 
beküldi; ez a követelést az államkincstárból kifizetteti l 
a megtérítés iránt az egyes külföldi államokkal fönnálló 
egyezmény értelmében jár ei.

— A borz-ntoza meghosszabbítása. A törvény- 
hatósági bizottság közgyűlése tudvalevőleg elvben elha­
tározta, hogy a IV. kerületi borz-utezát a Dunáig meg­
hosszabbítja. A végleges határozatot a közgyűlés arra 
az időre halasztotta, a mikor az utczareudezés és szabá­
lyozás költségei ismeretesek lesznek. A terv szerint t 
borz-utezát a molnár-utczától a Ferencz József rakpart­
jáig akarják meghosszabbítani és e czélból a Kollericb 
Pál tulajdonát képező molnár-utezai házat ki kellene 
sajátítani. A kisajátítás költségei 175 ezer forintot tesz­
nek. Miután a szabályozás folytán utczai homlokzatot 
nyerő házak tulajdonosai a kisajátítás költségeihez a 
maguk részéről semmivel sem akarnak hozzájárulni, a 
telekeladó-bizottság azt a javaslatot tette, hogy miután 
ez utczanyitás mellett a forgalmi szempontok nem szól­
nak, a meghosszabbítás tervét, tekintettel a nagy költ­
ségekre, ejtsék el. A közepitési bizottság a telekadó­
bizottság javaslatához hozzájárult. A javaslat most a 
tanács előtt fekszik.

— A főváros járványstatisztíkája. Budapest fő­
város tiszti főorvosi hivatalának hivatalos kimutatása 
szerint, a főváros területén, ez év május 21-től, május 
28-ig, megbetegedett kanyaróban 86, vörhenyben 30 és 
difíeritiszben 27 ember. Ezek közül meghalt difteritisz- 
ben 4, kanyaróban 2 és vörhenyben 1 beteg.

— Adókivetés. Az adókivető-bizottságok holnap, 
junius 1-é a következő III. oszt. keresetadó-javaslatokat 
tárgyalják. Az V. kerületben 1321 — 1416. hr. szamokig? 
a VÍ. kerületben 3090—3121. hr. számig; a VII. kerü­
letben a külön meghívottakét.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti újságírók egyesülete szef*^

dán délután 1/n4 órakor rendkívüli választmányi 
ülést tart. Az elnökség felkéri a választmány tagjait^ 
hogy a holnapi ülés napirendjén levő fontos tárgyra 
való tekintettel minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— A Ferencz Jórseí-árvaalap dijai. A budapesti 
tanítók segélyező egyesületének igazgatótanácsa legköze­
lebb ülést tartott, Verédy Károly budapesti kir. tan- 
felügyelő elnök lese mellett. Az árvaalap ez idei -00" 
200 koronás segviydij.it Schliesz Annának és Siuller 
Margitnak Ítéllek. Ugyanekkor jelentette be az elnök, 
hogy Farnady József székesfővárosi ügyvéd az egyes • 
let jogtanácsosa 25 évi működés után, ez állásától meg 
vált s az egyesület tagjainak szorgalmas és jó ma£a* 
viseletű gyermekei jutalmazására lüüO trtos alapítvány^ 
tett. Az egyesület ezt az adományt nagy köszönet e 
vette s Farnadynak jegyzőkönyvileg mondott köszöne e

— A magyar orvosok és természetvlzsg&lc
vándorgyűléseinek állandó központi választmánya teg^ 
nap dr. Chyzer Kornél min. tanácsos elmé­
lete alatt ülést tartott. A folyó ügyek elintézése után 
választmány az orvosi szakosztályok megüresedett e o

•• Ii_ !— s — -i«"i.i fi.'finA oovti9tiLnla2 ur.
0-

tisztségét töltötte be. Az elnöki tisztre egyhangúlag
Genersich Antal egyetemi tanárt választotta meg. 
határozta továbbá a választmány, hogy a legkoze e 
vándorgyűlést a jövő évben, 1299-ben tartja meg 
gyűlés helyének megállapításával az elnökséget bízta m6»'

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— í'oi-iijitás a GárUos-ügyben. G-tf 0 

Lajos anyósa, özv. Tedorcsák Emma sehűgj 
tud belenyugodni abba, hogy Gardost leimen e 
ték az ellene emelt szörnyű vád alól., =er ° 
levelet irt a királyi ügyészségnek és ebben 8) 
csomó uj bifonyitékra való hivatkozással a P 
ujrafelvételét kéri. Meggyőződése az, hogy >8® 
a veje mérgezte meg leányát és a bizonyi e 
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bizalmatlanul fogadlak a pörujitási kérelme 
melynek minden valószínűség szerint az eg..= 
félretétel lesz a sorsa. Főbenjáró ügyekben 
ajánlatos tréfákat csinálni és ha már egyezer ^ 
a legfelsőbb bíróság, nyugodni kell hagyó1 
egész dolgok
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A terv szerint a

- A tisztek hivatali titoktartása. A semmitő- 
széknek egy katonai perben hozott Ítélte foglalkoztatja 
most a pétervári közönséget. Nem a per anyaga miatt, 
(egy tiszt rágalmazás miatt beperelt egy moszkvai lap­
szerkesztőt), hanem a tárgyalások folyamán a tanúként 
behívott tisztek, felbuzdulva Eszterházy és hatalmas 
franczia védői példáján, ki akartak bújni a kihallgatás 
siói arra hivatkozva, hogy a katonai törvényszék előbb 
Ítélt az ügyben. A legfelsőbb törvényszék állást foglalt 
ezzel a kifogással szemben és az Ítélet indokolása, bár­
mennyire is igyekeznek a franczia szövetségre való te­
kintettel, meggátolni nyilvánosságra hozatalát, nagy fel­
tűnést fog kelteni, mert egyenesen a Zola- és Dreyfus- 
pör bírái ellen szól.

Az eset a következő:
A múlt év deczember havában Skorov kapitány rá­

galmazás miatt bepörölte a «Ruski Listok» szerkesztő­
jét. Kasetzki ügyvédet. A panasz szerint Kasetzki 
két ttszt Martinov és Romanov előtt, a kik Skorov 
kapitányról kérdezősködtek nála, oly hamis becsületbe­
vágó dolgokat mondott róla, hogy ezek alapján az ez­
red becsüietbirósaga elitélte őt, minek következtében 
kénytelen volt rangjáról leköszönni. A tanúként behí­
vott Martinov és Romanov megtagadták úgy a béke­
híré. mint a ftlebbezési törvényszék előtt a vallomást, 
mert felfogásuk szerint a tiszti bíróság tárgyalásait 
titokban kell tartani. Mindkét forum Kasetzkit felmen­
tette bizonyítékok bianya miatt. Skorov a legfelsőbb 
semmitöszekhez nyújtotta most be panaszát. A semmitő- 
szek tanácsa a hadügyminiszter véleményét kérte ki és 
csak azutan döntött e tárgyban. A hadügyminiszter vé­
leménye következőkép hangzik : «A törvény bizonyos 
esetekben megtiltja a hivatalos közegeknek egynémely 
hivatali vagy szolgálati titok közzétételét, de nem 
mindig tiltja meg a törvényszék előtti vallomás­
tételi oly tényekről vagy körülményekről, a me­
lyek kiderítése altalános vagy állami érdek vagy 
épenséggel törvényszéki itelet alapjául szükséges. 
A polgári és katonai törvények és a közjogi elvek alap­
ján törvényszéki tárgyalásoknál, a melyeknek czélját az 
igazság es a jog kiderítése kepezi, a tények és esemé­
nyek nem titkolhatok el, kivéve, ha különös intézkedés 
utasít a törvénytől való eltérésre. De sem a polgári, 
sem a katonai perrendtartás nem tartalmaz, mint ne­
hány külföldi kódex, a tanúvallomásokra nézve semmi­
féle megszorítást, a 701. es bio. §-ban megnevezett és 
pontosan kijelölt esetekben. A hadügyminiszter ezek 
aiapjan abban a h issemben van, hogy az 1888. évi 
fegyelmi rendtartás 140. czikke értelmében egy tiszt sem 
tagadhatja meg a tanúskodást, még akkor sem, ha val­
lomása oly eseteket és körülményeket érint, a melyek 
előzőleg egy katonai törvényszéki Ítélet alapját képeztek. 
Ily esetekben esetleg a katonai tanuk kihallgatása alatt 
a nyilvánosság kizárását kérhetik».

A hadügyminiszter jelen véleménye alapján a sem- 
mitószek megsemmisítette a moszkvai felebbezési tör­
vényszék ítéletét és elrendelte a pór megújítását.

— Ccjtóügyek. A kúria ma két sajtóügygyei íoglalko- 
kozott: Radujkov Dömét, a délvidéki szoczialistát a Zen- 
lyodevácz ez. időközönkint megjelenő szoczialisia nyomtat­
ványban megjelent izgató czikke miatt a fejértemplomi 
törvényszék 3 hónapi fogházra és 100 frt pénzbün­
tetésre Ítélte el, s ezt az ítéleteit megerősítette a szegedi 
kir. tábla is. Se-nmiségi panaszszal élt, de ezt a kúria 
Czorda Bódog elnöklese alatt ma tartott ülésében, 
Schédius Lajos referálása alapján elvetette.

A budapesti büntető bíróság sajtórendőri vétség miatt 
30 frt fő- és 5 frt mellekbüntetesre Ítélte el Seper 
Kajetánt, a «Kispest és Vidéké» szci kesztőjét, mert lapjá­
ban kauezió nélkül politikai czikke;.et közölt. A tábla 50 
frt fő- és 25 frt mellékbüntetésre emelte fel a büntetést, 
s ezt az ítéletet ma helybenhagyta a kúria is.

A Krestyán czimü tót nyelvű hetilap októberi és 
novemberi számában két cziklt jelent meg, mely a hazai 
zsidóság ellen intézett, ennek minden életnyilvunulására 
kiterjeszkedve, durva támadást A főügyészség a csikk­
ben hitfelekezeti gyűlöletre való izgatást látott és 
sajtóperbe fogadta a czikkiróját A Kres'yán felelős szer­
kesztője, az inkriminált czikk szerzőjéül Rojkó András 
murany hutai nyugalmazott plébánost nevezte meg, a ki 
azért á felelősséget el is vállalta. A sajtóügyi tárgyalás 
holnapután lesz a budapesti esküöszék előtt, a melyen 
a főügyész helyettesítésével dr. Geguss Gusztáv kir. 
ügyészt, a pestvidéki kir. ügyészség vezetőjét bízta meg.

— Kétféle orvosszakért öl vélemény. A buda-
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pesti büntető törvényszék szándékos emberölés büntette 
miatt vád alá helyezte Kristofori Teréz cseléd leányt, 
i ki három éves kis gyermekét agyonsanyargatta. A 
vegtárgyaláson dr. .íjtay Sándor orvosszakértó kijelen­
tette. hogy nem az ütlegelés okozta a gyermek 
haldiát. Minthogy a kijelentés tényleges mentőkörül- 
mécyt képezett, a bíróság Írásban is bekérte e véle­
ményt. Az orvosszakértő eleget is tett e felhívásnak, 
azonban most már ép az ellenkezőjét irta annak, 
a mit a tárgyaláson mondott. Megképeztetvén 
A:íay. úgy nyilatkozott, hogy a végtárgyaláson tett nyi­
latkozata helytelenül vétetett jegyzőkönyvbe, pedig úgy 
értette az elnöklő dr. Soós Kálmán is, Böhm Alajos 
kir. alügyész is s Mózes László védő is, mint a hogy 
a jegyző jegyzőkönyvbe vette. A törvényszék erre utasí­
totta Böhm Alajos kir. alügyészt, hogy tegyen indít­
ványt. Az ügyészség indítványozta, hogy az iratok az 
igazságügyi orvosi tanácshoz terjesztessenek fel. 
A törvényszék az indítványt magáévá tette s az irato­
kat áttette az igazságügyi orvosi tanácshoz. Épületes 
dolgok, ugy-e bár ?

— Fogházra Ítélt plébános. Padi György kézdi- 
po’g..:r; róm. kath. plébános feltűnő jóindulattal viselte­
tett Egyed Irén tanítónő iránt Az igen csinos leány 
rosszat sejtett és hamarosan más községbe helyeztette 
át magát. A plébános erre levelet irt a tanítónőnek, 
melyben szemrehányja hálátlanságát s felszólítja, hogy 
adósságát mihamarább rendezze, mert külömben er­
kölcsi halottá teszi. Egyed Irén, a törvény előtt 
kereset oltalmat és Paál György plébánost ma zsaro­
lás vétsége miatt, 8 napi fogházra Ítélte el a kir. 
kúria. Elrendelte egyúttal azt is, hogy az iratokat az 
elítéltnek illetékes egyházi hatóságához tegyék átal.

— Az iv utczai rablógytlkosság. Az idén január­
ban történt, hogy megfojtva találtak az iv-uteza 14. sz. 
a. egy öreg asszonyt, Peitel Karolinát. Hetednapra le­
tartóztatták Wagner Ferencz suhanezot, a ki bevallotta, 
hogy ő ölte meg az asszonyt, a ki neki rokona és a 
ki nem akarta segélyezni. A budapesti büntetőtörvény* 
szék rablás és szándékos emberölés miatt vád alá 
helyezte a vakmerő suhanezot és ügyében junius hó 
/ -ikére tűzte ki a végtárgyalást. A tárgyaláson Czárán 
táblai bíró fog elnökölni, a vádlottat dr. Barabás Béla 
ügyvéd, orsz. képviselő védi.

-- Háború a kerékpáriskolában. Klein A. ke- 
rékpáriskolut nyitott es e czélra egy nagyobb területet 
bereit a Podmaniczky-utczában az államvasutaktól, 
melyeknek az tulajdonát képezte. A szerződést Szu- 
csany pályafelügyelővel kötötte meg, s a napokban, 
mikor már berendezkedett, a bérelt hely elhagyásán! 
hívtak fel. Klein ennek nem engedelmeskedett, sőt 
azzal fenyegetődzött. hogy lelövi azt, a ki a kerékpár- 
iskolája területére lép és erőszakoskodni próbál. Erre 
a közeli pályaudvarból vagy 60 munkás jött s ezek 
fejszével, csákánynyal behatoltak s a dologból való­
ságos kis csata támadt. Agyba-főbe verték egymást a 
vasútiak és a Klein emberei. Ez utóbbiak végre is^ en­
gedtek és az uj bérlő, a Hirsch és Reinisch kövező 
ezég, kocsiszámra behordta kőanyagát a területre, 
mert a vasút utóbb velük szerződött. Klein erre úgy az 
államvasutak, mint a ezég ellen büntető feljelen­
tést tett magánlaksértés és ingórongálás czimén, 
^7ben sommás visszahelyezés! port is indított. Emezt 
ma tárgyalták a járásbíróságnál, a hol Klein igazolta, 
hogy neki joga van a bérlethez, mert egész a jövő év 
márcziusáig kifizette a bérösszeget Szucsány államvasuti 
felügyelőnek. A bíróság e tanú kihallgatása végett el­
halasztotta a tárgyalást

— Lepsényi megbotozta fása. Közöltük, 
hogy Lejpstnyi Miklós megbotoztatása dolgában, 
Olay Lajos és Pichler Győző országgyűlési kép­
viselő ellen esetleg indítandó bünfenyitő eljárás 
végett a rendőrség áttette az iratokat a kir. 
ügyészséghez, A vádhatóság megvizsgálta az ügyet 
s miután maga Lepsényi panaszt nem emelt, 
akként intézkedett, hogy e szerint csak utczai 
csejidhdboritás esete forogván fenn, az ügyben az 
illetékes kerületi kapitányság Ítélkezzék. Az ügyész­
ség ily értelemben utasította a főkapitányságot s 
igy az ügyet a VEI. kér. kapitányság fogja 
tárgyalni.

— Fegyházba került Járásbiró. Szakáll Pál 
berettyó-ujfalusi járásbirót sikkasztás, csalás és többrend­
beli közokirathamisitás büntette miatt a gyulai törvény­
szék ma két évi fegyházra ítélte.

gyAszrovat.
Gál Ferencz királyi tanácsos, a szegedi kereske­

delmi kamara elnöke, mint nekünk Szegedről táviratoz­
zak, ma délután 73 éves korában meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A foldmivelésügyi miniszter dr. jFer- 

dinándy Bertalant, a magyar kir. statisztikai hivatal­
nál alkalmazott miniszteri fogalmazót, a vezetése alatt 
álló foldmivelésügyi minisztériumhoz miniszteri segédtit­
kárrá, az állami erdőfelügyeleti személyzet létszámában 
Pető Lajos kir. alerdőfelügyelőt a IX. fizetési osztályból 
a MII. fiz. oszt. 3-ik fokozatába a debreczeni kir. erdő- 
felügyelőséghez és Doroszlai Gábor m. kir. erdészt a 
IX. fiz. oszt. 3-ik fokozatába a foldmivelésügyi m. kir. 
minisztérium állami erdőfelügyeleti ügyosztályához kir. 
alerdőfelügyelőkké, a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Fesztóry Lajos szolnoki, dr. Vajda Károly fehér- 
templomi, dr. Simon József losonczi állami íőgim- 
náziurm, Wolf Árpád kassai, Potássy János nagyvá­
radi, Egyed Mózes dévai, Kiss Lajos szegedi állami 
főreáliskolai, Kuts István nagykikindai állami gim­
náziumi, Kovaliczky Antal debreczeni, Spanraft 
Alajos győri állami főreáliskolai, Balugyánszky Béla, 
Szinte Gábor, dr. Csenp József budapesti Vili. kerü­
leti, Szitnyai Elek budapesti V. kerületi, Boseth Ar­
nold budapesti V. kerületi állami főgimnáziumi és Pe- 
chány Adolf budapesti VI. kerületi állami főreáliskolai 
rendes tanárt, jelenlegi minőségükben és állomáshelyü­
kön, a Vili. fizetési osztály 3. fokozatába nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Belgrad, május 31. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Az utóbbi hetekben Ó-Szerbiából igen 
sok szerb család menekült a szerb határszéli 
kerületekbe, miután a személy- és vagyonbizton­
ság az utóbbi időben nagyon gyengült. Hir sze­
rint a konstantinápolyi szerb követ a porta 
figyelmét felhívta ezekre az állapotokra.

Uj ságiró-gyülés.
Béé., május 31. Az ujságiró-gyülés kiküldötteinek 

tiszteletére rendezett banketten Gross, a «Concordia» 
iró- és hirlapiró-egyíet elnöke Ferencz József császár és 
királyra mondott felköszöntöt"és azt mondta, hogy a né­
met vendégek meggyőződést szereztek arról, hogy az 
egész lakosság különbség nélkül engesztelő évként ün­
nepli ő felsége jubileumi évét és hogy mindenkinek szi­
vében egy dolog közös : az 6 felsége iránti szeretet és 
tiszteiéi. Gross azután a német császárra mondott fel­
köszöntőt és konstatálta, hogy minden osztrák teljesen 
meg van elégedve, ha egy osztrák-német szövetség bár­

mely formában kifejezésre jut. Mindkét felköszöntőt nagy 
tetszéssel fogadták.

Olasz kormányválság.
Róma, május 31. A délutáni lapok megezá- 

folják azt a hirt, hogy Pelloux tábornok belép az 
uj kabinetbe.

Róma, május 31. Mint az .Opinione* és „Italie* 
egybehangzóan jelentik, a kabinet végleges meg­

alakulása közvetlenül küszöbön van. Több lap 
szerint a kabinet a következőkép alakult meg: 
Rudini marchese elnökség és belügy, Capelli kül- 
ügy, San Mazzano tábornok hadügy, Bon azz1 
igazságügy, Afan de Rivera közmunka, Luzzatt1 
kincstári, Branca pénzügy, Canevaro tengerészet, 
Cremona szenátor tanügy, Pola posta- és távirda, 
Serena szenátor vagy Pinchia képviselő főldmive- 
lésügy. Az uj minisztérium az igazi megnyugtatás! 
kabinet jellegét viselné magán, három szenátor­
ból és nyolez képviselőből állana, a mi bizonyítja, 
hogv mennyire nem volt igazuk azoknak, a kik 
ug;. nevezett a kamarát provokáló miniszteriumrób 
táb nokok minisztériumáról vagy egyszerű ügy­
vivő minisztériumról beszéltek.

A kelet-ázsiai kérdés.
Yokohama, május 31. A parlament 31 szó­

többséggel elvetette azt az indítványt, hogy a 
kormánynak Khinára vonatkozólag követett poli­
tikája ellen kérvényt intézzenek a koronához.

Franczia miniszterválság.
Paris, május 31. Lelon gyarmatügyi minisz­

ter lemondása következtében Hanotaux külügy­
miniszter fogja ideiglenesen a gyarmatügyi tárczát 
átvenni.

A közönség köréből.

téli és nyári gyógyhely.

Rheuma, köszvény, neuralgiák, ischias 
stb. ellen. Nagy kénes iszapfürdő, 
douche massage, kö-, kád- es gőz­
fürdők. u-zudák. Lakás és teljes ellátás 

hutenkint 27 frt közepes ár. 
Prospektusokat küld az igazgató­

ság Budapesten. 22695

HURUT KÖHÖGÉS,
RE KEDTSÉ8, ASZTMA SAT EL LEf 

ELISMERT LESJOBB A
GL EICHENSERGI

CONSTANTIN ÉS EMMA FORRÁS

ROHITSI
a legkellemesebb Ízű üdíti» 

r ital és mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
fölttlmulhatatlan hatású emésztési zavarok 
ó tvagy hiány, gyomor- és bélhurut eseteiben-, 

Főraktár
.HOFFMANN JÓZSEF^

, BUDAPESTEN,,
Báthory-utcza

ySävanvuvi

bármily magas összeg erejéig, jelzálog­
kölcsön budapesti házakra és birtokra, 
valamint konverziók gyorsan és jutányosán 
kieszközöltetnek. Czim a kiadóhivatalban. 33627

Pompásan tevált!
Wilhelm F. gyógyszerész urnák, Neun- 

kirchen, A.-Ausztria.
A Wilhelm-féle csuz- és köszvény elleni Vértisztitó

tea itt mindinkább nagyobb hírnévre és elter­
jedtségre tess szert, mivel mindazoknál, akik­
nek ajánlottam, a legjobb hatásúnak mutat­
kozott, igy róla mindenütt csak egy vélemény 
nyilvánul, hogy t. i. pompásan bevált. Azért 
több oldalról felkérettem, hogy egy szállítmány be­
szerzéséről ismét gondoskodjam.

Kérem tehát, hogy egy tuczatot ezen nagy gyógy- 
erejtt teából postafordultával szíveskedjék küldeni.

Mély tisztelettel
Gottstein József,

31956 gazdász, Hohenelbe.
Főraktár: Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél, Neun- 

kirchenben, A.-Ausztria.
Egy csomag ára 1 frt, 8 adagra osztva.

Kapható Budapesten: Török József gyógysz. Ki- 
rály-u. 12. Petri Ottó gyógysz. Váczi-körut 17. Thall- 
mayer és Seitz. Kochmeister Fr. utódai. Neruda N. 
Becsben: cs. és kir. udv. gyógyszertár. Berlinben: 
Schering’s Grüne Apotheke, Schausse str. 19. Mün­
chenben : Dr. Bedall, Thal 13. Vidéken minden 
jobb gyógyszertárban és drogua-üzletben.

KÖZGAZDASÁG.
Nagyvárad, máj. 31. A nagyváradi Hunyadi- és 

László-gőzmalom elárverezése ma ment végbe élénk ér­
deklődés mellett. A törvényszéken számosán jelentek 
meg a fővárosból, különösen a budapesti bankegyesület, 
a Pesti kereskedelmi bank és a Viktória-gözmalom 
képviselői közül. Először a Hunyadi-malom került árve­
résre. Kikiáltási ára 229.237 frt volt. Senki sem árve- 
relvén, leszálltak 60.000 írtra. Egy órai árverés után 
65.700 írtért megvette a Hunyadi-malmot a Viktória- 
gözmalom részvénytársaság. A László-malom árverését 
a felszámoló bizottság felfüggesztette. Hallomás: szerint 
erre is a Viktőria-részvénytársaság reflektál, mely a két 
telepet egyesítve, azokat mihamarább üzembe hozni 
szándékozik.

Pirii, máj. 31. A Francziaország és Ecuador közöl* 
kötött kereskedelmi szerződést Quitóban aláírták.

Newyork, május 31. Liszt 5.15. Busa jú­
liusra 107, szeptemberre —.—. lengeri szeptem­
berre 86%.

Chikágó, május 31. Liszt 38'/,. Búza szep­
temberre 81'/s. Tengeri szeptemberre 34'/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A fiumei dookok kibővítése. Báró Dániel 

Ernő kereskedelmi miniszter — mint a N. Fr. Pr. 
jelenti — most azzal a tervvel foglalkozik, hogy a fiumei 
dockiársaság vállalatát megnagyobbítsa, nagyobb hadi 
és kereskedelmi pánezélos hajók építésére felszerelje és 
megfelelő szubvenczióval ellássa. Aligha téves az a fel­
tevés — Írja a nevezett lap — hogy ez a terv is rész­
ben legalább a hadügyi kormányzat flotta-térdeivel 
van szorosabb összefüggésben, bár ezeknek a terveknek 
a megvalósítása egyelőre bizonytalan időkre elodáz- 
látott; és hogy a minisztei nek az az intencziója, hogy 
az e réven várható megrendeléseket részben a magyar 
iparnak biztosítsa. A fiumei dock-társaságot 1893-ban a 
Hawaldt ezég alapította 300.000 forint részvénytőkével 
és a társaság a fiumei hitelbank védnöksége alatt áll, 
a mely viszont a Magyar általános hitelbankkal van 
szorosabb összeköttetésben. A miniszter terveivel a fiumei 
hitelbank és az Adria tengerhajózási társaság elé fog 
járulni és ez utóbbi hir szerint kötelezni fogja magát, 
hogy hajómegrendeléseit, nem mint eddig Angliában, 
hanem a dock-társulatnál fogja effektuáltatni. Az 
«Adria» révén a Pesti magyar kereskedelmi bank is 
bevonatott e transakezió érdekkörébe. Mindakét pénz­
intézet késznek nyilatkozott a miniszter tervének végre­
hajtásánál közreműködni. A dock-társulat részvény- 
tőkéjét egy millió forintra akarják felemelni.

* Magyarország őrlés-klkószltósl forgalma. Á 
m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása szerint ez 
évi április havában 218.457 mm. búza hozatott be 
Magyarországba előjegyzés mellett, a viszont kivitelre 
bejelentett búzaliszt mennyisége pedig 32.341 mm. volt. 
1897 április havában csak 53.489 mm. búza hozatott 
be, a viszont kivitt búzaliszt mennyisége pedig 65.972 
mm. volt, miből látni való, hogy az idén a kivitel 
egyidejű csökkenése mellett a behozatal igen nagy mér­
tékben emelkedett. Ezt mutatják az év első négy hó­
napjára vonatkozó adatok is, melyek szerint az előjegy­
zés mellett behozott búza mennyisége az idén 477.697, 
tavaly 225.453 mm., a viszont kivitt őrlemény mennyi­
sége pedig az idén 144.247, tavaly 264.458 mm. volt.

£ A Magyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaságnak a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter által felülvizsgált és jóváhagyott 1897. évi mérlege 
a tegnapi igazgatósági ülésben állapíttatott meg véglege­
sen, hogy immár a közgyűlés elé terjesztessék. A köz­
gyűlés ez évi junius hó 30-án fog megtartatni, melyen 
— a különböző tartalékalapok ellátása után, úgymint 
leírásokra 289.714 frt 44 kr, a biztosítási alapra 34.546 
frt 32 kr, a nyugdíjalapra 10.C00 frt — az elmúlt üz­
leti évre 5°/0*os osztalék fog javaslatba hozatni. Az üz­
letvezető igazgatóságnak az elmúlt év különösen kedve­
zőtlen körülményei között elért eredményért köszönet 
szavaztatott. A társaság hajóparkja ez idő szerint szállí­
tások által teljesen igénybe van véve.

* Fiume tengeri áru- és hajóforgalma. Ma je­
lent meg a statisztikai havi közlemények áprilisi füzete, 
melynek adatai szerint Fiúméba a múlt hónapban 
598.973 mm. áru hozatott be tengeren, a kivitel meny- 
nyisége pedig 487.695 ram. volt. Az 1897. év április 
hónapjában behozott áruk mennyisége 505.873 méter­
mázsát, a kivitt áruk mennyisége pedig 524.784 méter- 
mázsát tett, miből látnivaló, hogy ez idén a behozatal 
emelkedett, a kivitel pedig csökkent. Ugyanezt mutatják 
az év első négy hónapjára vonatkozó adatok is, melyek 
szerint a folyó év első négy hónapjában érkezett áruk 
mennyisége 1,876.622 mm., az elszállított áruk meny- 
nyisége pedig 1,742.148 mm. volt, mig az 1897. év 
megfelelő időszakában 1,656.765 mm. áru hozatott be 
tengeren s 2,026.377 mm. vitetett ki onnét. A hajófor­
galomra vonatkozó adatok közül kiemeljük, hogy a 
folyó év április hónapjában összesen 927 hajó kereste 
föl a fiumei kikötőt és pedig 849 rakománynyal, 78 
üresen. A rakománynyal érkezett hajók közül 735 gő­

zös, 114 vitorlás volt, s amazok tonnatartalma 113.357» 
utóbbiaké 4768 tonnát képviselt. Az üres hajók közül 
gőzös volt tizenkettő 7301 tonna tartalommal, vitorlás 
hatvanhat 4080 tonna hordképességgel. Az év első négy 
hónapjában érkezett gőzösök száma 2635, a vitorlásoké 
568 volt, amazok közül 2567 rakománynyal, 68 pedig 
üresen érkezett, m.*g a vitorlások közül 413 volt rakott 
s 155 üres. Az elindult hajókra vonatkozó adatok 
nagyjából megegyeznek az érkezett hajókról itt közölt 
adatokkal.

t Közvetlen vasúti és hajóforgalom. A m. kir. 
államvasutak igazgatóságának értesítése szerint a m. kir. 
államvasutak s a magyar-horvát tengeri gőzhajózási 
társaság állomásai közti forgalomban ez évi julius hó 
1-én közvetlen személy- és podgyász díjszabás lép életbe, 
melynek alapján egyrészt a m. kir. államvasutak Buda­
pest és Zágráb állomásai, másrészt pedig a magyar- 
horvát tengeri gőzhajózási társaság jelentékenyebb állo­
másai közti forgalomban közvetlen kombinált vasúti- és 
hajójegyek adatnak ki s a podgyász is közvetlenül el­
számoltató.

* Vtllamoivasutak statisztikája. A Siemens és 
Halske részvénytársaság az általa létesített villamos 
vasutak uj összeállítását bocsátotta ki az 1898. jan. havi 
állomány alapján. Az érdekes jelentésből, mely világos 
képét adja a társaság e téren való működésének, a 
következőket vesszük ki : A társulat első villamos vas­
útja, mely egyúttal a világ első személyszállító vasútja 
volt, 1881. májusban nyílt meg Berlin mellett Lichter- 
felden. Ezt követték 1883. és 1884-ben a mödlingi és 
frankfurti (Majna m.) vasutak, felső vezetékkel és ezek 
máig is változatlanul vannak forgalomban. Jóllehet 
e vasutak által a villamos vasúti üzem keresz- 
tülvihetősége technikai és gazdasági szempontból 
bebizonyult, Németországban a következő években még 
sem tudták elhatározni több ily rendszerű vasút épí­
tését, csak a mikor Siemens és Halske a budapesti 
városi villamos vasút építését kezdte meg, mutatkozott 
élénkebb tevékenység e téren. A budapesti vasutak, 
melyeknek 180 kilométernyi hálózatát csak a hamburgi 
villamos vasutak hálózata szárnyalja túl néhány kilo­
méterrel, annyiban érdekesek különösen, a mennyiben 
itt nyert alkalmazást legelőször a földalatti vezeték 
Siemens és Halske rendszere alapján, egyformán ked­
vező technikai és pénzügyi eredménynyel. Ez idő szerint 
Budapesten 59 5 kilométer vágány van alsó vezetékkel 
s ezeken felül az Európában eddigelé páratlan föld­
alatti villamos vasút. A kilenczvenes évek elején 
gyors egymásutánban rendezte be Siemens és Halske a 
villamos vasúti üzemet Hannoverben, Drezdában, Lem- 
bergben, Mühlhausenben, Bochum-Gelsenkirchenben, 
Bukarestben, Gross-Lichterfeldében. Az újabbak közül 
említendők : Sarajevo, Basel, Kopenhága, Bahia, Berlin- 
Charlottenburg, Oberhausen, Darmstadt és a befejezés 
előtt levő olmützi és bécsi vasutak, valamint az átala­
kítandó és kibővitendő gráczi hálózat. E vasutakon több 
mint 1000 villamos motorkocsi részben 1, részben két 
motorral ellátva és nagyszámú vontatókocsi van forga­
lomban. A villamos áram fejlesztésére 30.000 lóerő szüksé­
geltetik. Jelenleg épülnek, illetve elkészíttetnek a következő 
villamos körúti vasutak : Berlin, Bochum-Gelsenkirchen, 
Waldenburg, Bonn, Hagen, Kassel, Frankfurt (Majna 
mellett), Düsseldorf-Crefeld, Becs, Budapest, Teplitz-Dud- 
Osseg, Gloggnitz, Schottwien, Bosen-Gries, Meran-Ober- 
mais, Weimar és Peking-Ma-chia-pu. A villamos világí­
tás és erőátvitel terén a Siemens és Halske-czég a 
villamosság fejlődésének kezdete óta sikerrel működik 
és térszüke miatt csak az utóbbi négy év alatt nálunk 
létesített és épülő telepek közül említjük a következőket. 
Központok : Salgó-Tarján, Kaposvár, Rozsnyó, Igló. Jolsva, 
Nagy-Szt-Miklós, továbbá a következő magántelepek: «Da­
nubius» hajógyár, kőbányai gőztéglagyár, városi téglagyár, 
Goldberger Testvérek, Dreher serfőzde, Riegler papír­
gyár, Metropole szálló, Pesti hengermalom, Gazdasági 
gépgyár, Wörner és Társa, Gutjahr és Müller, Schlick, 
tornai cellulosegyár, beocsiui czementgyár, boiczai arany­
bánya, brádi vasgyár, muszari-i aranybánya, körmöczi 
aranybánya, resiczai vasmüvek, Marilla-fürdő, Urikány- 
zsilvölgyi kőszénbánya, lugosi szeszgyár, Wolfner Gyula 
és Tarsa, Mauthner Testvérek és Társa Újpest, diószegi 
ezukorgyár, Haggenmacher Henrik, «István»-malom 
Debreczen, ungvári bútorgyár, losoncz-hatvani malom, 
Orenstein és Koppel, Szent-Lőrincz, stb., mely telepek 
4000 HP erőfogy osztást képviselnek.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Országos állatvásárok. Az 1898 évi április 

hónapban 422 országos állatvásár tartatott, a melyekre 
felhajtatott összesen 416.692 szarvasmarha (1897 évi 
áprilisban 493.835), 182.759 ló (1897-ben 225.075), 
176.736 juh (1897-ben 216.719) és 89.176 sertés 
(1897-ben 112.984). Eladatott 145.475 szarvasmarha, 
a felhajtás 34-91% (1897-ben 167.167 drb 33-85%) ; 
42.306 ló, 22-53% (1897-ben 53.050 drb 23-58%); 
85.082 juh, 48-14% (1897-ben 123.775 drb 57-11%); 
végül 40.868 sertés 45-71°', (1897-ben 52.797 darab 
46-72%).

* Időjárás. Az országos meteoroiogiai intézet jelen­
tése 1898. május 31-én : Tegnap is országos eső ural­
kodott, mely a délvidéken igen tetemes volt. Zombor, 
Újvidék és Kiskartal 40 miliméternél nagyobb csapa­
dékot jelentenek, továbbá 20—30 mm. eseti Pancsován, 
Szegeden, Egerben, Deóreczenben és Késmárkon, 10— 
20 mm. közt Budapesten, Trenkován, Aradon, Szol­
nokon, Akna Szlatinan, Szatmári és Botfaluban. A többi 
állomásokon kisebb volt az eső, sőt a Dunántúl már 
tűnőben van. A szél északnyugatról élénkült és az 
idő jelentékenyen lehűlt. Tegnap szórványosan zivatar 
is volt.

IPARÜGYEK.
— Az Országos iparegyeaület összes szakosztá­

lyai ina délután lovag Fáik Zsigmond elnöklete alatt 
együttes ülést tartottak, a melynek az országos beteg­
ápolási alapról szóló törvényjavaslattal szemben való 
állásfoglalás volt a tárgya. Dr. Horváth János ismer­
tette a törvényjavaslatot, azután Gelléri Mór igazgató 
fejtette ki azokat a szempontokat, melyek kívánatossá 
teszik, hogy az egyesület állást foglaljon a javaslat egyes 
intézkedései ellen. Egyúttal előterjesztette Thék Endre 
egyesületi alelnöknek kiegészítő javaslatát, a mely a 
nyilvános betegápolás ügyének méltányosabb alapon való 
rendezését czélozza. A javaslatok lényege az, hogy a 
betegségéiyző pénztári járulékot fizető iparosok mentes­
senek fel az uj pótadó fizetése alól. Dr. Horváth János 
a betegsegélyző pénztárak álláspontját s a kerületi beteg­
ségéi yző pénztárak központi bizottságának, valamint a 
betegpénztári szakosztálynak javaslatait ismertette. A 
szakosztályok egyhangúlag elfogadták az előadók javas­
latait s elhatározták, hogy ezek értelmében szerkesz­
tendő kérvényt intézzen az egyesület a képviselőházhoz a 
törvényjavaslat módosítása iránt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiacz e beli 

legfontosabb eseménye a londoni kamatlábleszállitás 
volt. Az egész tavaszon át, a mely rendesen a legna­
gyobb pénzbőség és a kamatlábdepresszió időszaka, a 
felemelt kamatláb volt érvényben és most nyár elején, 
a mikor az összes jegybankok már készülődni szoktak az 
őszi campagnera, az angol jegybank hirtelen leszállítja a 
bankrátát. És ezt teszi akkor, a mikor a spanyol-amerikai 
háború még javában tart és befejezése egyelőre még bc- 
láthatlan. A ki az angol bank kormányzatának megrögzött 
konzervativizmusát ismeri, az rögtön megérti, hogy a 
bank vezetői csak a külső viszonyok nagy nyomásának 
engedve határozhatták el magukat e lépésre. Tényleg a 
londoni pénzpiaczon nagy pénzbőség uralkodik. Hogy ez 
honnan keletkezett, annak nagyon sajátságos magyará­
zatát adják. Az amerikai hadifelszerelések fejében nagy 
adósságokat csináltak, ezenkívül az élelmes yankeek 
a háborút arra is felhasználták, hogy Európában elhe­
lyezett értékpapírjaikat olcsón visszavásárolják. De a legere­
detibb ok pedig az, hogy a pénz New-Yorkban olyan olcsó,

hogy a yankeek szívesen helyezik el feleslegeiket ster­
lingváltókban. így történt aztán, hogy a magánkamat­
láb Londonban 2% százalékra csökkent, a bank érez- 
készlete nem hogy csökkent volna, de hétről-hétre emel­
kedett, és igy a bank akarva nem akarva kénytelen 
volt a kamatlábat leszállítani. A múlt hét végén a kö­
vetkező kamattételek voltak érvényben : legjobb két- és 
háromhónapos váltók 2%—2’/,%, naponta esedékes 
pénz 2—2%%, nyoleznapos pénz 2%—2%%, tizen- 
négynapos pénz 3—3%%. Berlinben a pénzviszonyok 
általában szintén kedvezőek ugyan, de az utóbbi időben 
mégis szükebb és drágább lett a pénz, a mi a tőzsdén 
is némi aggodalmat okozott. A magánkamatláb 3‘/8%-ra 
emelkedett. A német birodalmi bank elnöke egyébiránt 
a központi választmány legutóbbi ülésén kijelentette, 
bogy a bank helyzete különben sem erősödött meg 
annyira, hogy a kamatlábleszállitás opportunus volna. 
Parisban a pénzviszonyok változatlanul kedvezők- 
Pécsben az ultimoigények nem voltak túlságosan jelen­
tékenyek, de a pénzpiacz irányzata tartózkodó. A valuta- 
árfolyamok ugyanis, melyek egy pár napon át csökkenő 
irányzatot követtek, ismét feszesebbek lettek és az osz­
trák-magyar bank egy millió forint ára aranyat bocsá­
tott a piacz rendelkezésére. Ez ismét akuttá tette azt az 
aggodalmat, hogy a bank az aranymozgalomra való 
tekintettel tekintélyes bankjegytartaléka daczára is fel­
emeli a kamatlábat. Elsőrendű váltók kamatlába 3%— 
3l5/is% között váltakozik. Budapesten is aránylag 
drága a pénz, bár a kereslet gyenge. Malomváltókat 
csak a banknál lehet 4%-ra elhelyezni.

** Magyarország külkereskedelmi forgalma. 
A m. kir. központi statisztikai hivatal ma küldötte szét 
a statisztikai havi közlemények áprilisi füzetét, mely 
többek közt külkereskedelmi forgalmunk adatait is tar­
talmazza. Az említett füzet adatai szerint Magyaror­
szágba ez évi április hónapban 18.430 darab és 
3,624.339 mm. áru hozatott be, a kivitel mennyisége 
pedig 238.619 darab és 3,485.281 mm. volt. Ez adatok 
a múlt év megfelelő hónapjának adataival szemben a 

^ behozatalnál nem kevesebb mint 110 millió méter­
mázsa többletet, a kivitelnél pedig mintegy ötszáznyolcz- 
vanhétezer mm. csökkenést mutatnak fel. Mindkét jelen­
ség oka, a mint a részletes adatokból kiviláglik, a múlt 
évi kedvezőtlen termési eredményekre vezethető vissza, 
a mennyiben ez a körülmény az export apadásával 
kapcsolatban nagymérvű gabonabehozatalt idézett elő.

Ugyanazon irányzat, melyet ez évi április hónapnál 
látunk, mutatkozik a folyó év első négy hónapjára vo­
natkozó eredményeknél is. Az említett füzet adatai 
ugyanis azt mutatják, hogy ez év első négy hónapjában, 
szemben a megelőző év hasonló időszakában behozott 
80.210 darab és 11,300.330 métermázsával, 76.986 . drb 
és 13,168.044 métermázsa árut hoztunk be, kivitelünk 
mennyisége pedig 1897 első négy hónapjában 972.663 
darabot és 15,880.990 métermázsát, ellenben folyó évi 
január—április hónapok alatt csak 1,031.345 darabot 
és 13,083.157 métermázsát tett. A fontosabb behozatali 
áruk forgalma a folyó év első négy hónapjában követ­
kezőleg alakult narancs és czitrom 74.738 mm., fino­
mított ezukor 92.862 mm., búza 894.735 mm. (1897 
január—áprilisban 232.839 mm.), rozs 128.766 (4983) mm., 
kukoricza 827.715 (71.751) ram., köles 111.581. -- 
(35.407) mm., fejletlen rizs 195.591 mm., bor hordók­
ban 467.251 (423.979) mm., donga 88.057 (134.319) 
mm., fűrészelt puha faáru 658.239 (718.418) mm., kő­
szén 4.362.120 (4,299.422) mm., végül pirszén 988.561 
(789.324) mm. A kiviteli áruk közül a nyersezukor 
133.820 (393.839), a finomított ezukor 136.241 (135.893), 
a búza 406.411 (1,523.120), rozs 270.375 (529.893), 
árpa 552.174 (1,099.184), zab 501.305 (590.749), ku­
koricza 787.662 (1,202.979), liszt 1,355.99b (2,019.505), 
bordóbor 233.169 (231.970), donga 432.143 (487.355), 
fűrészelt puha faáru 649.135 (540.100), végül a korpa 
265.540 (652.181) métermázsával szerepek

** Magyar pénzintézetek Bulgáriában. A szófiai 
osztálysorsjáték ügyében folyt tárgyalások, melyeket az 
elzászi bank által alakított konzorczium a városi ta­
nácsosai folytatott, befejezéshez jutottak. — A konzor­
czium tagjai a pesti magyar kereskedelmi bank 
és a magyar leszámítoló- és pénzváltóbank. A 
sorsjátékot 20 esztendőre engedélyezték és egészen a 
magyar osztálysorsjáték mintájára szervezik. A tárgyalá­
sokat a konzorczium nevében a pesti magyar kereske­
delmi bank igazgatója : Weisz Fülöp vezette. Az utóbbi 
legközelebb ismét elmegy Szófiába, hogy a részletes in­
tézkedéseket megtegye.

** Az Első pesti spódlmn-, enyv-, műtrágya-, 
vegyi terménygyár r. t. ma tartotta 30-ik rendes 
évi közgyűlését Bujanovich Sándor elnöklete alatt. 
Az igazgatóság jelentése szerint a gyár fokozottabb 
üzeme daczára a termelés könnyen volt értékesíthető, s 
a kivitel tetemesen nagyobbodott. A 61.138 frt 3 krra 
rugó leírások eszközlése, valamint az ingatlanok külön 
tartalékának dotálása után 22.616 frt 52 kr tiszta nye­
reség mutatkozik. A jutalmazások levonása után ma­
radó 17.568 frt 4 krból a 180.000 frt elsőbbségi köt­
vény 5%-os osztalékául 9000 irtot fordítanak. A mara­
dék 8568 frt 4 krboz hozzáadva a múlt évről áthozott 
932 frt 9 krt, 9500 frt 13 kr áll a közgyűlés rendelke­
zésére. Ebből a törzsrészvények 5°/0-os osztalékára 6000 
frtot fordítanak, a fenmaradó 3000 frt 13 krt uj szám­
lára írják. A felmentések megadása után kimondták az 
1891-ben kibocsátott 180.000 frt elsőbbségi kötvények 
konverzióját olykép, hogy a forgalomban levő 1200 drb 
150 frtos elsőbbségi kötvények helyett két ilyenért 3 drb 
egyenként 200 koronáról szóló részvényt adnak.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 31. —

Gabonatőzsde#
Az amerikai alacsonyabb jegyzések a készárupiacz 

irányzatára nem voltak ugyan hatással, de a kereslet 
azért még nem volt nagyobb. A szilárdabb határidő- 
piacz folytán az irányzat eleinte barátságosabb volt, ké­
sőbb csendesebbé vált. Elkelt mintegy 8000 mm. búza, 
az árak meglehetősen változatlanok maradtak. Elkelt 
többek között három tétel román búza 9.50 forinton 
átmenetileg. A hazai búzában a legjobb kvalitás 73—78 
kg., a legsilányabb 74 kg. volt. Előzőért 13.85 frtot, 
utóbbiért 12.80 frtot fizettek. A többi gabonanemüek 
irányzata ma is bágyadtan alakult Zabon kívül min­
den czikk névleges jegyzéssel bir. A forgalom különben 
zabban sem nagy, egészben 3 waggon. Fizettek 7.62lj2 
—7.J0 frtot.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. TiszavidéJci: 100 mm. 78 k. 13.85 írton, 
200 mm. 77 k. 13 80 írton, 500 mm. 76 k. 13.35 
írton, 100 mm. 75 k. 13.20 írton, mind három hó­
napra.

Pestvidéki: 100 mm. 75*5 k. 13.60 írton, 100mm. 
75 k. 13.20 frton, 500 mm. 74 6 k. 13.30 írton, 500 
mm. 74 k. 12.80 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyeii 800 mm. 74*5 k. 13.85 írton, há­
rom hónapra.

Vásárhelyi: 1000 mm. 76 7 k. 13.95 írton, három 
hónapra.

Romániai: 200 mm. 70 5 k., 400 mm. 69 k. és 
1200 mm. 70 k. 9.50 frton, tranzitó három hónapra.

Zab : 200 mm. 7.70 frton, 100 mm. 7.62y2 írton, 
készpénzen.

Hivatalos ejfektiv-árak:
írttól title

Bees bánsági uj .
tiszavidéki uj .

. 74—80 Idg. 
.. 74—79 „ 13.35-14.16

— pestvidéki uj . . 74—79 13.30—14.10
— feli énn uj . . 74—79 13 35—14.15
— bácskai uj . 74—80 „ — .--

román uj . 74—77
szerb uj . 74-----

— bolgár uj . 70—77
Ross elsőrendű uj 

másodr. aj ......... . 70-71 ” 9.15- 9.30
9.16- 9.M
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7.60—7.80 
6.45—6.5C 
5.4C—5.45

Arpe takarmány tg ........ . ... 60—6
— égetni való uj .............. 62—6
— sörfőzdéi UJ ........ ... 64—6'

Zsk —* uj ... ... ... 39' -4 
Teageri bánsáp ó .................. —

— másnemű ó ... ... ... —
Repose káposzta nj ................. —

— bánsági aj ................. —.— „ —.———•—
Köles ó ............... —.— , —.-----—.—

Határidőüzlet. Az ünnepek alatt országos eső volt, 
mely azonban csupán a keleti vármegyékben volt kívá­
natos, mig másutt csak hátrányára volt a vegetáczió- 
nak. Vasárnap különben sok helyen jégeső is pusztított, 
mely a vetéseket lefektette, de eddig nagyobb kárt nem 
konstatáltak. Piaczunkon az elemi csapások és a rozsda 
félelem eleinte igen szilárdító hatással volt és a nagy­
számú véleménykereslet folytán a határidők 20—30 
krral magasabb árakkal indultak, később a légsulymérő 
emelkedése, végül pedig az idő kiderülése folytán gyen­
gült az irányzat s a határidőárfolyamok nagyrészt el­
vesztették azt az árelőnyt, melyre kezdetben szert tet­
tek. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbasa május—júniusra mintegy 10.000

mm. 13.—, 13.10, 13.—, 12".S0, 12.85 forinton.
Szokványbnza szeptemberre mintegy 150.000 mm. 

10 35 10.37, 10.38, 10.39, 10.40, 10.38, 10.37, 10.35, 
10.34’, 10.33, 10.31, 10.30, 10.28, 10.29, 10.27, 10.25, 
10.26 forinton.

gzokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
7.70, 7.6S 7.63, 7.61, 7.60, 7.59, 7.58, 7.55, 7.56, 
7.54, 7.53 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 50.000 mm. 5.42, 
5.41. 5.39, 5.38, 5.37' 5.36, 5.34, 5.35, 5.33, 5.32,
5.31, 5.28, 5.29, 5.30 írton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 8.000 mm.
5 87, 5.85, 5.82, 5.81, 5.80, 5.79, 5.78 írton.

Déli tőzsde.

A déli tőzsde kedvetlen irányzattal folyt le és habár 
a zárlat felé némi javulás állott be, mindamellett az 
árak csaknem általánosan csökkenést tüntetnek fel. 
Érdemlegesebb forgalom csupán őszi búza és júliusi 
tengeriben volt. — Köttetett :

Szokványbnza május—júniusra mintegy bOOO mm. 
12.90, 12.85. 12.80 írton.

Szokványbnza szeptemberre mintegy 50.000 mm. 
10.26, 10.24. 10.23. 10.22, 10.21, 10.23, 10.22, 10.24, 
IO.23! 10.25, 10.24, 10.25 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 25.000 mm.
5.32, 5.29, 5.2S, 5.27, 5.26, 5.25, 5.26, 5.27, 5.28, 
5.29, 5,30, 5.29 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
ázokvánvboza május—júniusra....................  írt 15.75 15.85

„ szeptemberre.......................... írt 1C.24—lO.-u
Szokvánvrozs szeptemberre............................ frt 7.50-
Tengeri májas—júniusra..........................— «

julius— augusztusra............................" ä-*y
Szokványzab szeptemberre ................. Irt 5.18 6.60
kaposztarepeze augusztusra............................ frt 15 60—15.7o

Délutáni forgalom.
Délután lanyha, ingadozó irányzat mellett a forga­

lom meglehetős gyér volt. - Köttetett:
Szokványbnza május—júniusra mintegy 3000 mm. 

1-2.80, 12.75 frton.
Szokványbnza szeptemberre mintegy 40.000 mm.

10.25, 10.24, 10.23, 10.21, 10.22, 10.23 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm.

5.28, 5.27, 5.26, 5.27 frton.
Délután 4 óra 30 pereskor záródnak:

-^zokvánvbuza május—júniusra....................  frt 12./5 lí.SO
„ szeptemberre.......................... frt IC.23—0..24

Gzokványrozs szeptemberre...........................  frt 7.52 — 7.53
Tengeri május—júniusra................................. írt 5.31— 5.31

„ julius—augusztusra.......................... frt 5 27— 5.58
Szokvanyzab szeptemberre ..................... ... Irt 5.72 5.74
Káposztárepcze augusztusra........................... frt 12.7C—12.80

Terménytőzsde.
Terménvekben rendkívül gyér volt a forgalom. Zsi­

radék árúk változatlanul lanyhák. Szilva gyengülő és 
üzlettelen.

Szesz nyersáru jegyez 20.25—20.50 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata állandóan szilárd. A világgá 

kürtőit spanyol és amerikai hírek egyike sem nyert meg­
erősítést. A spekuláczió nem is igen ügyelt a külpoli­
tikai hírekre, hanem annál nagyobb érdeklődést tanúsí­
tott a belügyi helyzet, főleg pedig az időjárás iránt. A 
hangulat majdnem teljesen az ez idei termés esélyeinek 
behatása alatt áll. S minthogy a gabonaárak emelkedő 
ármozgásban voltak ezzel kapcsolatban az értékpiaczon 
realizálások voltak, túlnyomók, melyek azonban csakis a 
magyar bankok árfolyamában idéztek elő kisebb árvesz­
teséget. Nemzetközi értékekben nem mentek végbe szá­
mottevő változások. A helyi piaczon a hangulat kedvező 
iparértékek s a kereskedelmi bank állottak e helyütt a 
forgalom előterében. Valuták és érczváltók előző árma- 
gisságukon záródnak.

Blötözsde.
A tőzsde hangulata tartott A spekuláczió aggódik, 

hogy az országos esőzések kártékonyán hatottak a ter­
mésre s ez okból túlnyomóan realizált A magyar hitel­
bank részvényei 2 írttal, az osztrák hitelbank s az osz- 
trák-magyr.r allamvasut 1 forinttal csökkentek. Keres­
kedelmi "bank ellenben javult jegyzéseken talált vevőkre. 
— Köttettek : Osztrák hitelreszveny 359.70—360.20-ig, 
magyar hitelbank 400.25 — 401.50-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváitóbank 263.——26355-ig, osztrák-magyar 
államvasut 360.80—361.90-ig, kereskedelmi bank 1440 
-1442-ig, salgó 626—628, ezukoripar 163—164, közúti 
vasút 394.50—395.—ig.

XI óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 359.90—360.—, magyar hitelbank 401.-----
401.25, osztrák-magyar államvasut 361.50—361.75.

Dili tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat kissé megjavult, az élénk- 

telen forgalom azonban nem hozott magasabb jegyzése­
ket fölszinre. Magyar bankok gyengén tartvák. A helyi 
piaczon a kereskedelmi bank, Ganz-részvények s a villa­
mossági vállalatok favorizáltattak. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 359.70—360.20-ig, magyar hitelbank 400.75 
—401.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.50 
—262.90-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.50—
104.75- ig, magyar jelzáloghitelbank II. kibocsát. 254.50 
-254.75-ig, osztrák-magyar államvasut 361.25—
361.75- ig, déli vasút 71.50—71.75-ig, rima-murányi
vasmű 254.—255.50-ig, magyar koronajáradék 99.-----
99.05-ig, magyar aranyjáradék 120.90—120.95 ig, közúti
vasúti 394.----- 394.50-ig, budapesti villamos városi vasút
272.50—272.75. — Helyi értékekben a következő köté­
sek jöttek létre : kereskedelmi bank 1440—1442, salgó­
tarjáni bánya 627—632, általános kőszén 109—110,
iassa-somodi 27.----- 27.50, kőbányai téglagyár 800—
802, aszfalt 228— 229, kerámiái gyár 177.50—178.—,
magyar villamosság 137.----- 137.50, Ganz-részvények
2250—, ezukoripar 164—165, Danubius 96—97, Adria 
218—219. Befektetési értékek közül forgalomba voltak 
regalekártalanitási kötvények 101.10—101.20.
gjl őrá 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 359.90—360.—ig, magyar hitelbank 401.-----
431.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.50—
262.75- ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.50— 
104.75, magyar jelzáloghitelbank fl- kib. 254.50—
254.75- ig, osztrák-magyar államvasut 361.50—361.70-ig, 
déli vasút 71.S0—71.75-ig, rimamurányi vasmű 255.25
—255.50-ig, magyar koronajáradék 99.----- 99.05-ig,
magyar aranyjáradék 120.9C—120.95-ig, közúti vasút
394.25— 394.50, budapesti villamos városi vasút 272.50 
-272-75-ig-

Primlumütiet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
—Í.50 frt, nyolez napra 5—6 frt, junius hó végére 
10—11 forint

Utótizsde.
A hangulat az utótőzsdén sem változott A forgalom 

csendje kezdetben alig számbavebetőleg csökkentette az 
írték* árfolyamát Zárlatfelé azonban az idő kiderült 
§ « csekély árveszteség is pótoltatott — Köt­

tettek : Osztrák hitelrészvény 359.40—360.20-ig, magyar 
hitelbank 399.75—401.40-ig, magyar leszámítold- és pénz­
váltóbank 262.50—262.75-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 106.----- 105.25-ig, magyar jelzálog hitel­
bank ü. kib. 254 50—254.75-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 360.75—361.75-ig. déli vasút 71.50—71.75-ig, rima- 
murányi vasmű 255.25—255.50-ig, magyar korona-
járadék 99.----- 99.05-ig, magyar aranyjáradék 120.90—
120.95-ig, közúti vasút 394.25—394.50-ig, budapesti 
villamos városi vasút 272.50—272.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 359.80 
—359.90, magyar hitelbank 401.40—401 60, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.50 262.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105. 105.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 254.50—254.7o, 
osztrák-magyar államvasut 361.50—361.75, déli vasút 
71 50—71.75, rimamurányi vasmű 255.25—255.50, 
magyar koronajáradék 99.----- 99.05, magyar arany­
járadék 120.90—120.95, közúti vasút 394.25—394 50, 
budapesti villamos városi vasút 272.50 272.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 31. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 57—57 kr. 2. Öreg közép (páronunt 300 
—400 kilogramm súlyban) 56 —56 kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59 -60 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 tlgr. súlyban) 68— 
59 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59—60 kr. II. Magyar szedett: 6.Nehei 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — .— 
kr 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (StachI): 12 Nehéi
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 560 
klgrammon felüli súlyban) 58—59. 15. Középfnáron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 57 */2 — 5S tr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
561',-57% tr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerül eg a hízott sértések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 tigr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1898. évi május 28. napján volt kész­
let 41.881 drb, május 29 - 30. napján felhajlatott 611, 
május 29— 30. napján elszállittatott 655 drb, május 31. 
napjára maradt készletben 41.837 drb. A hízott sertés 
üzletiránvzata: csendes.

Magánhajók forgalma.
— Május 28—31. —

Budapestre érkezett: «Bácsbodrog» Verbászról 
2400 mm. tengerivel és 1600 mm. zabbal, «Konrád» 
Cservenkáról 4800 mm. zabbal, «Temerin» Sziváczról 
4800 mm. tengerivel, «Feri» Duna-Adonyból 819 mm. 
búzával, 28 mm. tengerivel, 55 mm. árpával és 241 
mm. rozszsal, «Bácska» Verbászról 3350 mm. zabbal, 
«Szt-Johanna» Apatinból 2917 mm. zabbal, 10. sz. u. 
Bajiról 259 mm. búzával, 48 mm. tengerivel és 407 
mm. zabbal, «Baja Cs. h.> Bajáról 2500 mm. 
búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtörnie.

Becs, május 31. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén realizálások voltak tulszámban, melyeket egy­
részt a belpolitikai helyzetről szóló kedvezőtlen hirek. 
másrészt pedig azok az aggodalmak idéztek elő, melye­
ket a tartós esőzések keltenek. Különösen az osztrák­
magyar államvasut részvényei adattak olcsóbban; tram- 
way-részvények arra a hire csökkentek, hogy a tram- 
wav-ügy nehézségekre akadt. Magyar bankpapírok újabb 
emelkedések után szintén olcsóbban kaphatók. Járadé­
kok és valuták nem változtak jelentékenyen.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvénv 359.75, 
magyar hitelbank 400.75, osztrák-magyar államvasut
361.25, tramway-részvény 523.—, alpesi bányarészvény 
163.30, májusi járadék 102, török sorsjegy 60.40, 
birodalmi márka 58.90.

Déli töxide.
A déli tőzsde elején részben javultak az árfolyamok. 

— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 360.—, magyar hi­
telbank 401.—, Länderbank 229.—, umonbank 297.50, 
anglo-bank 158.—, bank-egyesület 270.—, Tramway- 
részvények 524.—, osztrák-magyar államvasut 361.5Ö, 
déli vasul 71.75. elbavölgyi vasút 263.50, észak- 
nyugati vasul 249 50, dohány-részvények 129.—, alpesi 
bányarészvények 163.50, nmamuráuyi vasmű 254.—, 
prágai vasipar 738.—, májusi járadék 102.—, magyar 
koronajáradék 99.20, török sorsjegy 60.40, német biro­
dalmi márka 58.90.

Később az árfolyamok hullámzása igen szűk határok 
között mozgott, de az irány meglehetősen szilírd volt.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák mtelreszvény 
360.—, magyar hitelbank 401.—, anglo-bank 157.75, 
union-bank 297.—, Länderbank 229.—, bankegyesület 
270.—, osztrák-magyar államvasut 361.50, déli vasút
71.50, elbavölgyi vasút 263.50, dunagőzhajózási rész­
vények 466.—, alpesi bányarészvények 163.30, májusi 
járadék 101.95, osztrák koronajáradék 101.50, török­
sorsjegy 60.60, magyar koronajáradék 99.20, német 
birodalmi márka 58.90. Csendes.

Béoi, május 31. (Magyar értékek zárlata.) 4'/<,-os 
aranyjáradék 120.95, tiszai és szegedi kölcsönsorejegy 
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.80, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 262.—, magyar kereskedelmi bank 
1440.—, magyar koronajárad. 99.15, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési köt». 97.10, magyar hiteLbank-részvénvek 
400 50, magyar nyeremény-k--sorsjegy 157 20, tassv 
oderbergi vasut-r. 190.35, rima-murányi vasmű 254 25.

Bóoe, máj. 31. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2°/0-os 
papír-járadék 101.90, 4”/0-os osztrák aranyi áradék
121.15, 1860. sorsjegy 142.50, osztrák hitelsorsi egy
200.15, angol-osztrák bank 157.—, bécsi Bankverein
269 50, osztrák-magyar bank 913.—, déli vasul rész­
vény 71.—, dunagőzhajózási társulat 465.—, dohány- 
részvény 129.— , cs. es kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.87, 4-2°/,-os ezüstjáradék 101.70, osztrák 
koronajáradék 101.50, 1864. sorsjegy —, osztrák
hitelintézeti részvény 359 50, union-bankrészvény 297 20, 
osztrák Länderbank 229 25, osztrák-magyar államvasut
361.50, elbavölgyi vasút 263.—, alpesi részvények 163.70, 
20 lrankos arany 9.54, londoni váltóár 120.45, bécsi 
Tramway 524.50. Kedvtelen.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 359.50, 
magyar hitelbank 400.50, angol-osztrák bank 159.50, 
bankegyesület 270.—, union-bank 297.—, Länder­
bank 229.25, osztrák-magyar államvasut 361.37, déli 
vasút 71.25, elbavölgyi vasul 263.25, északnyugati vasút
249.50, török dohányrészvény 129.25, rimamuranyi 
vasmű 254 —, alpesi bányarészvények 163.20, májusi 
járadék 102.95, magyar koronajaradék 99.20, török 
sorsjegy 60.50, német birodalmi márka 58.90, ultimőra 
58.92.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoa, május 31. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Az esős időjárás befolyása alatt a mai tőzsde ugyan 
szilárd magatartásban és emelkedő árfolyamokon nyílt 
meg, de végül a kiderült idő és a ki nem elégítő je­
lentések a bécsi és budapesti effektiv-piaczról ismét 
reakeziót idéztek elő, mely majdnem teljesen abszorbeálta 
a szombati emelkedést. — Köttetett búza május—jú­
niusra 13.15-15.95, őszre 10.18, 10.15, 10.30, 10.09, 
10.11, zab őszre 6.08, tengeri julius—augusztusra 
5.67—5.53 forinton. — Felmondatott 9000 mm. tengeri.

Délután a csekély üzlet a déli tőzsdének mérsékelten 
elgyengült árfolyamai alapjáé fejlődőit, mert az időjárás

ismét javult valamivel és a jobb külföldi jelentések be­
folyás nélkül maradtak. Köttetett: búza őszre 10.12— 
10.03 frton, tengeri május—júniusra 5 50, 5.49 frton, 
julius—augusztusra 5.63—5.50 frton ; továbbá jegyeznek : 
búza május—júniusra 12.90—12.92 frton, rozs^ őszre 
7.70—7 75 frton. zab május—júniusra 7.50—7.55 frton, 
őszre 6.05—6.07 frtot és repeze augusztus—szeptem­
berre 13.15—13.25 frtot.

Szesz jegyez kész kontingentált áru tartós pangás 
mellett változatlanul 21.10—21.30 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén csak olasz és osztrák értekek 
voltak gyengébbek, ellenben a belföldi értékek, különö­
sen az iparvállalati papírok piacza ismét igen szilárd. 
Kedvező az irány az argentiniai értékek, amerikai vasúti 
részvények és transvaal-vasut részvényeiben, ellenben a 
svájezi vasutak piaczát az alacsonyabb Gotthard-osztalék 
lehangolta. —Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 225.—Dis- 
conto Commandit 200*50, darmstadti bank 159.50, 
Deutsche bank 199.50, drezdai bank 161.62, Handels­
gesellschaft 167.87, nemzeti bank 146.75, osztrák- 
magyar államvasut 153.62, osztrák déli vasút 3.1.30, 
bustiehradi vasút 314.75, varsó-bécsi vasút 401. • 
Svájezi vasutak csendesek. Gotthard vasút 140.40, svájezi 
északkeleti vasút 99.70, svájezi központi vasút 142.25. 
Olasz vasutak : meridionál vasút 132.25, középtenger1 
vasút 94.37. Német vasutak szilárdak. Olasz járadék 
91.30, török sorsjegy 114.60, mexikói 97.90. Bánya­
értékek szilárdak. Laura-kohó 207.25, dortmundi 103. > 5, 
bochumi 226.12, gelsenkirchcni 188.7b, harpeni 183.62, 
Hibernia 195.25, Trust 185.12, északnémet Lloyd-rész- 
vények 113.75, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 124.—. Magánkamatláb 374%*

Berlin, május 31. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
225.—, osztrak-magyar államvasut 153.70, osztrák déli 
vasul 31.40. Szilárd.

Frankfurt, május 31. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 305.—, osztrák déli vasút 71.75. Nyugodt.

Hamburg, május 31. (Záriat.) Magyar aranyjáradék 
102.60, osztrák aranyjáradék 103.20, osztrák ezüst­
járadék 86.—, osztrák hitelrészvény 304.75, osztrak- 
magyar államvasut 776.—, osztrák 
olasz járadék 91.50. Tartott.

Hamburg, május 31. (Esti tőzsde.) 
részvény 304.90. Szilárd.

Párts, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde kedvetlen volt az olasz és spanyol 
járadék esése és a coulisse megszűnése miatt. A pré­
mium-nyilatkozat hanyatló árfolyamok mellett ment 
végbe. Később javulás áll be. Török járadékok változat­
lanok. B 44.90, G 24.80, D 21.47. Bankok és vas­
utak gyengék. A zárlat kissé javult. Jegyeznek : 3%-os
franczia járadék 102.82, törleszthető járadék 101.27, 
372%-os járadék 106.15, Banque de France 368*0.—,

déli vasút 147.50,

Osztrák hitel-

Crédit Fonder 663.—, Szuez-részvények 3570.—, egyip­
tomi kölcsön 517.—, spanyol külső járadék 333/4, 
magyar aranyjáradék 103.50, olasz járadék 92.30» 
orosz 102.30, uj 3°/0-os orosz kölcsön 90.65, portugál 
3°/0-os kölcsön 18 3/t6* Ottoman bank 545.—, osztrák 
Länderbank 487.—, osztrák-magyar államvasut 776.—, 
osztrák déli vasút 178.—, Rio-Tinto rézbánya 658.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 102.75, 37,%-os járadék 106.15, törleszthető 
járadék 101.25, magyar aranyjáradék 103.50, osztrák 
aranyjáradék 103.—, olasz járadék 92.30, osztrák föld­
hitelrészvény 1300.—, Banque de Paris 923.—, ottoman 
bank 545.—. Tartott.

London, május 31. (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol consol 
112.-.

London, május 31. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1017a» osztrák aranyjáradék 100y4, osztrák déli vasút 
7.—, ezüst 267/l6, 23/4°/q-03 angol consol 112.—, uj 
spanyol járadék 335/8, olasz járadék 917** ^%*os ruPja 
627a, Canada Pacific-vasút 877/g. Magánkamatiáb 
91/ V 
- /16 /O*

Külföldi értéközedéfc zárlaté, 
ez árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben, oediő vág
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy caediora 
illetőleg ultiméra értendő. A tészpenz-arfolyamok K-val. a módiéra M-mely 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át­
számítási khoz meg a transakczié-költsógek, továbbá a medio- és ultimé* 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-telelek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt ertekek a budapesti tőasden oem 
jegyeztetnek. Átszámítási ariolyam: 100 ma:ka Tista = 58 frt 30 cr.

100 trank vista =47 frt 7* kr

Május 31.
I A,-

1 folyam egjenlej

I Különbözet as
utolsó zárlat­

hoz fcepost 
|Oaztr. őrletben

pÁBis
Osztrák-magyar államvasut — _ M
Osztrák déli vasút_ — — _ —M
Magvar 4e„-os aranvjáradék _ _ D 105 50
Osztrák aranyjáradék _ — — - 103.- h:j; + i9A8

BERLIN.
Osztrák á-*° 0-os papirjáradék - —K KI.50

. 4-í° ,-os ezQstjáradék__ _ K m.70

. 4° 0-os araiig áradék _____ K 10* 80
Magvar 4° 0-os aranyjai-adék _ K 108 »0

„ 4'o-os koronajáradék _ _u 9“ 90 99 55
•Elbavülgri vasuL.......... — D
Osztrák mlelrészveny — — _ —u 224 90 559 52 1.ST
Osztrák-magvar államvasut _ _ u 155.60 61 30 1 86
Osztrák deli vasút — — — _ _u S1..;0 72 83 0 45
•Károlv-Laios vasút — _ __ _ u 10C 63
Kassa-oderWrgi vasút _ — _ _K
•Orosz bankjegy __ __ — __ 217.30
Váltó becsi piacara— — — - — 169 t5 68 96

FRANKFURT.
Osztrák 4-*° ,-os papirjáradék _ -Ja 86.40 101.85 + 0J5

„ 4 ■ 2*/,-os ez üst járadék _ _ K 86 *5 Ki 9* + 0.89
, 4*;,-os aranyjaradék - —K IC* 90 121 34 +

Magyar 4* 0-os aranyjáradék_ _ U .12 55 121 16 + 0 10
. 4°,o-os koronajaradék _ „U 99 70 99 8'i -h C 18

Osztrák hitelreszvénv_ ___ U SC5 2 > 560 29 0 03
Osztrak-magvar bank___ _ —K 75 50 915 76 + 1 96
Osztrák-magvar államvasut _ _ ü 31. 25 361 36 1.18
•Károlv-Laios vasút U
Osztrák deli vasút _ _ _ _ 0 65 72 96 0 21
Váltó bécsi piaczra— _ _ 169.52 69 08 + 0.09
Unionbank___ __ _ _
Villamossági részvény — _ _ _D 139.40
Alpesi bányatar sasig —  _ K 141.-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 31. Jíyersczukor készáru Aussigban 

12.92 frt, okt.,ber—deczemberre 12.82, finomított első­
rendű készáru Prágában 36 frt 

Hamburg, május 31. Kávé szeptemberre 3172» 
deczemberre 32 fillér fontonkint.

Berlin, május 31. Szesz 53.40.
Stettin, május 31. Szesz 52.20.
Köln, május 31. Olaj 57.—.
Paris, május 31. Búza, liszt hausse, olaj nyugodt, 

szesz tartott. Idő : borús.
Külföldi árutőzsdék zártat*.

Számítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vxs$a = 56 frt 90 kr 
100 fre vista = 47 frt 70 tr.

Május 31.

rónia.
Búza folyó hóra — . _

— júniusra — — — —
— julius—augusztusra _
— 4 utolsó hóra — _ _

Llazt folyó hóra— — _ _
— júniusra — — _ „
— julius—augusztusra „
— 4 utolsó hóra — _ _

Olaj folyó hóra _
— júniusra — — _ _
— julius—augusztusra _
— 4 utolsó hóra_ —. „

folyó hóra   — „

I"uniósra      _  
uli na—augusztusra _

4 utolsó hóra— _ _

B0B08ZX.dk
Bnza helyben, — _ __ _
Sárga bűzei helyben _ _ 
Barna helyben - _ _ „ 
Zab helyben — — — _ 
Repose helyben _ _ « 
Szesz (70-es) májasra— — 
Szesz (60-as) májusra — _
Tengeri (100 kilónkint)_—
Olaj -------------

i í

*1SO 
tlM 
1640 
16.70
TI 40
61.50
16.50

IS.61 
13.16
15 SS 
11.— 
13 28
16 80 
18 Só 
15 94 
96.74 
15 ét 
*5.6* 
*5 98 
15.98 
*548 
18.36 SS.4I

48.8S
83.91

7.96

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
oeetr. értékben

52-56 
eleje 1. 
30- 48, 
osztályú 

11. oszt.

_ 0J!6
. e«

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A azékeaíővároel vásárosának árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott íUlmicetkkek árairól.
Budapest, május 31. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés szamara.) a 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, ára ■ 
lárdak. — Baromfinál csendes, árak emelkedtek. — 
Halban élénk, árak emelkedtek. — Tej és tejtermékek­
nél élénk, árak szilárdak. - Tojásnál csendes, árat 
emelkedtek. - Zöldségnél élénk. - Gyümölcsnél élénk.
— Fűszereknél csendes. — Időjárás: borult. — A mai 
árak következők forintokban:

Has: (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt.
11. oszt. 44-52, IH. oszt. 36-44, marhahús 
oszt. 52-53. II. oszt. 48-52, Ili. oszt.
borjúhús hátulja I. osztályú 58—64, D.
54—58, borjúhús eleje I. oszt. 53—56. .
48—53, borjú nyuzallan budapesti 48—66, magyar vidéki 
46 — 64, birkahús hátulja I. osztályú 4- —4b,
II. osztály 36 — 42, birkahús eleje I. oszt. 38—44,
II. oszt. 36—40, birka egészben 0-40—0 44, bárány, 
bőr nélkül 1.—4.50, bárány nyúzott 1 db !•—— 
4.—, sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 08 — 
60 sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 64—66, 
b) vidéki 53—50 (kg.-kint), sonka nyers (kilogram- 
monkint) 60—80, füstölt belföldi csont nélkkul 
0.60—0.90, csont nélkül 80 —0.90, sonka prágai 85-9o, 
vidéki füstölt hús 60—65, vidéki füstölt hús 0.30 
O.GO, (métevmázsánkint) szalonna sózott 56.——
56.—, füstölt 58.-----60.—, sertészsír hordóval 6o—
65.-, bordó nélkül 63.-----63.-, (klgrkmt) kolbász
füstölt 60—SO kr., szalámi belföldi (roétermkint) 
130—150, malacz tisztitott (kgkint) 70—90, malacz, élő

Baromfi: a) éló (páronkint) tyuk 1.10—1.50, csirke, 
idei 60—1.50, récze sovány 1.20—1.60, récze idei 
1,20—2.70, lúd idei 3.—5.—. Tisztitott (dara­
bonkint) tyuk C.50—0.75, csirke idei -.45- 
—.60, récze félkövér (darabonkint) 0.80—1.—, rc- 
cze idei 0.90—1.40, lúd hízott (darabonkint) 2.20 
-3.50, lúd hízott (kiiogrammonkint) 0’50—0.55, 

lúd félkövér (darabonkint) 1.70-2.10, pulyka fél­
kövér 1.50—2.30, pulyka félkövér (darabonkint)
I. 30—2.80, pulyka félkövér (klgkint) 0.50, ludmáj 
(darabonkint) 10—70, ludmáj (kilónkint) 1.20—1.50, 
ludzsir 0.70—1.—.

Vad ■ Őzbak 0.40—0 50 (kiiogrammonkint), vad­
disznó 0.20—0.40 (kiiogrammonkint).

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80—1—, csuka 
0.60 -1. — , ponty dunai apró 25—60, nagy 0.60—0.80, 
márna 40—50, ezompó 35—60, apró kevert 25—30, 
rák (darabonkint) 0.3—0.20, (darab), b) Jegelt, 
(nem élő) (kgrkint) harcsa 0.40—0.60, csuka 
0.30—0 50, ponty kisebb 0.20-0.30, ponty nagy 
0-30—0 60, sülő kisebb 0-35—0.60, nagy 0.80—1.20,
viza 0.60—1,—. keesege 1 20—1.40, fájlok 1.----- 1.20,
ezompó 0.20—0.30, apró kevert 0.20 0.30, (kiio­
grammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.08—0.09, 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —.20—.30, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 0.90—1.10, I. rendű 0.75—0.85,
II. rendű 0.60— O.SO, tebénvaj, olvasztott 0.60—O.GC, 
tehéntúró 0.16—0.24, juhturó 45—45, liptói túró 
44—54, trappista 0.90—1.—, ementbaii sajt 1.10—1.10, 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48—0.48.

hiszi és kenyernemü: (1 quarter) monori fehér 
kenyér 16.50—16.50, barna 14.50—14.50, rozs 14.50—
14.50, soroksári fehér kenyér 18.-----20.—, barna
17.------ 18.—, helybeli fehér pék kenyér 18.-----22.—,
barna 14.---- -17.—.

Hüvelyesek : (mmkint) lencse magyar 14—18.—,
stockeraui 22—36.—, borsó héjas magyar 10.----- 13,
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7—11.—, bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—10.—, sárga kása 9.— frt.

Zöldség-. (100 kötés) sárgarépa la 4.----- 6.—, 1
mm. sárgarépa IIa 2.-----3.—, sárga idei 6.------12.—,
sárgarépa (1 métermázsa) 4. 6.—, (100 kötés) pet­
rezselyem la 2.----- 3.—, petrezselyem Ua 0.70—2.—,
petrezselyem idei 0.70—2.—, 1 métermázsa petrezselyem
15.----- 18.—, zeller la (100 drb) 4.----6.—, zeller
11a (100 drb) 2.----- 4.—, zeler idei (100 drb) 0.40—
0.60, kalarábé la idei (100 darab) 1.----- 2.20, kalarábé
Ha (100 drb) 0.50—1. — , vöröshagyma la idei (100 
kötés) 0.80—2.—, vöröshagyma 11a 0.40—0.80, vörös­
hagyma (1 q.) 6.50—8.—, foghagyma la idei (100
darab) 4.----- 8.— , foghagyma 11a (100 drb 3.-4.—,
vörösrépa (100 darab) —.40—2.—, kelkáposzta la idei
(100 darab) 1.-----2.50, kelkáposzta IIa (100 darab)
0.50—1.—, fejes saláta la (100 drb) O.SO—1.80 fejes
saláta Iia (löü darab) —.40----.80, burgonya rózsa
la (1 q.) 3.50—4.20, burgonya idei (1 q.) Ö.50
— 8.—, sárga 3.80—4.80, burgonya kék 2.S0 
—2.80, kevert 3.60—3.60, burgonya nápolyi 10—11.—
burgonya flórenczi 9.-----9.—, hónapos retek (100
drb) 0.10—0.50, fekete retek 0.20—1.40, uborka nagy
salátának való (darabonkint) 5.-----25.—, uborka sava
nyitott 0.50—2.50, tök, főző 0.10—0.60, gomba sam 
pignon (100 drb) 1.20—2.50, zöldborsó hüvelyes 
(kgkint) 0.10—0.14, fejtett 0.26—0.35, torma nürn­
bergi fa (100 darab) 10. 12.—, magyar 12.—
—16.—, torma magyar Il-a 4.-----8.—, spárga (1
klgkint) 015—0.60, zöld bab (klgkint) 0.50—0.50 kr. 
paradicsom 0.28—35.

Gyümölcs-, (mmkint) közönséges alma la 25—30, 
szilva aszalt (mmkint) 18—22. cseresnye olasz (klgkint) 
0.20—0.32, cseresnye belföldi (klgkint) 0.16—0.25, 
földieper (klgkint) 0.C0—0.75, egres (klgkint) 0.0G— 
0.08, megygy (1 kg.) 0.30—0.30, dió (köz.) 30—32, 
mogyoró (mmkint) 26—30, zöld mandula (100 darab) 
0.10—0.15, narancs pugliai 3.20—5.—, czitrom 1.20—
1.60, füge hordós 20.----- 22.—, füge koszorús 22.—
—24.—, datolya 38—44, mazsolaszőlő 50— 65 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 30. — 
60.—, paprika II. r. 10—20, paprika csöves szárított 
30 -35, mák (mmkint) 38—40, méz csurgatott (klgkint) 
0.28—0.45, szappan szin (mmkint) 20—25, fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40—0.50, vörös asztali 
palaczkban (literje) 0-40 —0.50 kr.

Sertésvásár.
Becs (St-Marx), május 31. (Távirat.) A mai vásárra 

9453 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig fel­
hajtatott 4968 süldő és 3816 magyar fajta bízott sertés, 
összesen 8784. Az irány lanyha volt. — Jegyeznek : 
elsőrendű 53—54 kr, kivételesen 54'/2 kr; közép és 
öreg sertés 51—52 kr, könnyű 46—50 kr. és süldő 
38—51 kr kilókiut élősúlyért, fogyasztási adó nélkül.

Marhavásár.
Becs (St. Marx), május 31. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 2040 magyar fajta, 713 gácsországi, 71 bu­
kovinai, 667 németországi, összesen 3491 szarvasmarha, 
közte 755 sovány állat. Szombaton a vesztegmarha- 
vásárra leihajtatott 123 szarvasmarha. Jó kereslet mel­
lett az árak általában 1 — 1 '/2 írttal javultak métermá- 
zsánkint. Jegyeznek métermázsánkint 100 kilónkint 
élő súlyért magyar fajta hizott ökrök I. 32—35 
forintot, 11. 28—31 frtot, Hl. 24—27 frtot, gács­
országi hizott ökrök 1. 33—37 főmtől, 11. 29—32
frtot, III. 25—28 frt, németországi hízott ökrök I. 
37—40 forintot, kivételesen 41—42 forintot, II. 32 — 
36 forintot, III. 28—31 frtot. Uradalmi ökrök 22— 
26 frtol, bikák és tehenek 23—34 forintot.

Napirend: 1898. junius 1.
Kaptán Szerda, junius 1. Rom. kath. Pamfil. — 

Prot. Jusztin. — Görög-orosz: (máj. 20.) Találé. — 
Zsidó: Sivan 11. — Nap tél: 3 óra 50 p., nyugszik 7 
óra 32 perczkor. Hold kél: 4 óra 4 perczkor dél­
után, nyugszik: 1 óra 11 perczkor éjjel.

A hurrát mlnisster fogad reggel 8 órától 10-ig. 
Bérmálás az ó-budai plébánia templomban d. e. 9 órakor. 
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán. 
A magyarhoni földtani társulat szak ülése az egye­

temi ásványtani intézetben d. u. 5 órakor.
A nemseti mustom : képtára nyitva d. e. 9-től 

d. n 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett.

Oreságos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d 
u. 1-ig.

As 1848—49-ikl ssabadsagharcai emlék-gyűjtemény
és Kossmth-mnsonm: Stefánia-nt 61. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Tavaséi nemzetközi tárlat
9-től esti 9-ig. Belépődíj 50 kr.

As iparművészeti múzeum tavaszi Iparművészet
kiállítása nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és 2—5-ig.

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva dűl 
órától 5-ig. ......

A fényképészeti kiállítás az akadémiában nyitva 9-től
1-ig.

M. kir. gaidaiági museum. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon tárra 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar körAép-táreaság (városliget) Krisztus a kereszt* 
fan és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 fo. 

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar. 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az vgaz- 
patóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-től déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 őriig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. n. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap május 29. számából.
Árverések a fővárosban. Somossy Károly 14 228 

frtra becs. ingós. junius 1. VI. kér. nagymező ulcza 
17. szám. Winter Felix 338 frtra becs. ingós. junius 
1. IV. kér. vármegyeház-uteza 9. szára. Gáli Lírán 
1330 frtra becs. ingós. junius 6. VII. kér Erzsébet 
királyné-ut 45. Schwartz Zsiga 4S8 frtra becs. ingói, 
junius 1. VII. kér. Garay-utcza 24. Steiner Lajos 649 
írtra becs. ingós junius 1. VII. kér. Izabella-u^za 12. 
szám. Seyfert Vilmos 1510 frtra becs. ingós. junius 1. 
VII. kér. Erzsébet-körut 45. szám. Dr. Kramthór 
Miksa 377 frtra becs. ingós. junius 1. VI. ke** aradi- 
utcza 58. szára. Schöffer Ignácz 2976 frtr * bee® ingós. 
junius 1. bécsi-utcza 7. Stern Mór 1080 frtra becs. 
ingós. junius 7. VI. kér. dalnok-utcza 12. Ege* Lajos 
637 frtra becs. ingós. junius 1. V. kér. váczi-körut 
82. szám. Dr. Soltész Adolf 338 írtra becsült ingós. 
junius 8. V. kér. Lipót-körut 6. szám. W'allner Józset 
467 frtra becs. ingós. junius 1. IX. kér. soroksári-uteza 
96/a. Martinelli Antal 51.315 frtra becs. ingatlanai 
junius 18. alkotmány-utcza 22. szám.

Árverések a vidéken. Blumberg Soma 1024 
frtra becs. ingós. junius 7. Fülek. Szentivány Marton 
3377 frtra becs. ingós. junius 6. L.-Szent Miklós. Kel­
lert Gyula 3717 frtra becs. ingós. junius t. Titel 
0berkirch Gyula 1100 frtra becs. ingatl. junius 24. 
Nyitra. Mock Vendel 240 frtra becs. ingat1 junius 
28. Tásnád. Dr. Reich József 4812 frtra becs mgatl 
junius 13. Kispest. Esztegár Márton 3678 frtra becs. 
ingós. junius 7. M.-Ludas. Kemény Izor 1024 frtra 
becs.i ngós. junius 2. Újpest, Lőrincz-utcza lOi. szám. 
Münczner Vincze 4750 frtra becs. ingatl. julius 7. 
Újpest. Rabi Ferencz 1000 frtra becs. ingatl junius 
27. Kisczell. Horváth Miklós 360 frtra becs. ingatl 
julius 4. Pápa. Detrich Gyula 9584 frtra becs. ingós. 
junius 10. Aranyos-Maróth. Szalay Ernő 155 frtra 
becs. ingatl. junius 20. Versecz. Sztankovich Szveto- 
zár 299 frtra becs. ingatl. julius 4. T.-Kanizsa. Hoff­
mann Vilmos 12.270 frtra becs. ingós. augusztus 4. 
Rimaszombat.

Caödmegsztintetósek. A szatmárnémeti törvényszék 
részéről Jeszenszki Lajos szatmári kereskedő »Hen a 
csőd megszüntetett. A máramaros-szigeti törvényszék 
részéről a kőrösmezői takarék és hitelszövetkezet 
ellen a csőd megszüntetett. A budapesti törvényszék ré­
széről Holzspach Emii ellen a csőd megszüntetett

Szerkesztői üzenetek.
U. F. Akárhány embertől hallja és akárhány lapban oh 

vassa is, azért nyelvtanilag még sem jól van az úgy. Braun 
nern Barná-ra változtatja a nevét, hanem Barná-ra A vál­
tozás nem valamire, hanem valamivé történik. A hernyó 
lepké-re változik, vagy lepké-re változtatja az alakját Vala­
mi-re átváltozni : ez egyszerűen lehetetlen, csak valami-cé 
lehet. S hogy mégis igv Írják : Braun Barná-ra változtatta a 
nevét — ez egy észre nem vett undok germanizmus, az 
auf-nak értelmetlen szolgai fordítása, mely alattomhm any- 
nyira becsempészte magát a nyelvbe, hogy évtized®^ múlva 
se fogjuk kiirthatni. Nemcsak ez az egy ékteleniti »1 = ma­
gyar nyelvet; te szeri, se száma az ilyen észre nem vett 
germanizmusoknak. A „Hasonlít valaki-re“. e helyett valaki- 
hez, már kezd egészen megszokottá válni, éppen úgy. mint 
ez a lipótvárosi kérdés: Elmégy ma az Aranyember-fcez ?

Z. M. A keresztény egyházi irók több helyet fedeztek fel 
a régi pogány remekírók müveiben, melyek a Megváltó el­
jövetelét megjósolták. Ilyennek tartják Tacitus Históriájá­
nak V-ik részében a 13-ik fejezetet; Svetonius Vita Vespa- 
siani czimü 4-ik fejezetét ; Cicero de deorum II. könyvének 
54-ik fejezetét, sőt Vergilius Ecclogája IV-ik részének a 
4- 10-ik verséből is ezt olvassák ki.

O. F. Nem közölhető.
Nagy-Körös. B. G. Azt az urat a képviselőházi gyors* 

irodában találhatja meg legkönnyebben.
Székesfehérvári kis leány. Hogy illik-e egy fiatal 

leánynak egy fiatal Írótól fényképet kérni (személyes isme­
retség nélkül) és azt illik-e azután viszonozni ? Erre csak 
az a szerény véleményünk, hogy egy fiatal leány nem szo­
kott se ismert, se ismeretlen fiatal embereknek leveleket 
firkálni, legfeljebb a jegyesének. Legalább igy neveli min­
den okos ember a leányát — mikor már apa. Mint fiatal 
ember persze máskép gondolkodnak a férfiak. A r.ők is 
fiatal leánykorukban kevésbbé szigorúak az ilyen dolgokban, 
mint a mikor már vénasszonyok.

R.
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Coxte»»e -Vai?as>ma I. e> kísérete, Bukareszt. — Br. A pro G..
Fr'w. - Fr. R j.-sew.cri et, kiserete. k.-'z .kul. — Lyka D., P.umänd- 
ias: f - Kröger I.. Olszanika. — L-r. Sunuoovich M.. Mitrovicza. 
La--'.-eh I.. 1 ■ >’">r. — Eh.- . I.. GyCr. — M.ein L>.. Lip«e. — Hanus P. E. 
L.jicse - Mei.-enhc-rgt-r M.. Lipcse — Rnner I., Makó. — Leopold L., 
Sregxard. — >-••:- r;f-. to 1. B.. b-cs. — R-rger C . Becs. — Lichter A.. 
B«s. — K mmerz u . Lecs. — Chilidé X.. Bec-. — Stimmelmann E„ 
B-cs. — Lvose T.. Becs. — Grüofeider H . Bee-. — Novak 6.. Becs. 
z-avacwik V., Bee.-. — Rihardm E , Vóclabruck. — Rihardm h.. Köcklabrük. 
B.enr A. G.. .Noiv-io.-ii. — Kemrsvvic« M.. Sémiin. — Padarovlcs E.,
■ p" a: — : Zigral — Alt A Pr iga. — Padowics L>.,
I -idek. — Zikhert E . Drezda. — Meck iy Szolnok. — Rris-er V..
- — Ley er V., i mberg. — Kereszteli u . - eged. — Moluar J.’
V yer H . Brünn. — Sukar L.. Torda. — Neumann H., Eszék. Uroszin- 
ge: V.. a rakó. — Popit* A.. Szabadka.

Elhaltak névsora 1898. máj. 80-án
Tőrök V. 24 é. ötről.
Csiszok F. 20 ó. VI. Lehel-a. 12.
Jausa sz. Schiffer A. 53 é. IX. Márton-o. 14.
Sikli B. 2t> e. VIII, József-kőrut üt).
Schubert I. 30 é. Utroi.
Zima Francziska. 23 é. VIII. N.-Temp!om-u. Ö.
Koz.ir I. 43 é. \ II. Erzsóbet-kfirut 3f>.
Krumpholcz J 45 é. VIII K affen be rger-o. «.
KiF.3 >.z Dora L 36 é. Uatnjaui«-u. 18.
Szabó F. 23 é. IV. Mogyar-n 27 
Gurct-.ik K. 18 é. VII. Rózsa-u. 24.
ToroK ,-z Tomanek F.-ne. 78 é X. Orczy-ot 19.
Scha,ed I 78 é. Vili. Varia-Terezia-ter 1.
Krej<a J. .4 é. VII. Akuczta-u. 61.
Chudy H. 43 é. X. Gyüjtőfogház.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. junius 1-én.
Északsarki utazók
Eredeti fővárosi énekes bo­
hózat 4 felv. Irta Feld M. 
Zenéjét szerzetté Barna Izsó.

Yékony M. 
Vékony Éva 
Miczi 
Hunyadi 
Kinizsi 
Pezsgő Lóri 
Piros Ferike 
Petőfi Spiczer 
Hetyke Adolár 
Vastag Mihály

vígszínház.
Budapest, 1898. junius 1-én.
Mozgó fényképek.
Bohózat 3 felvonásban. írták : 
Blumenthal Oszkár és Kadel- 
burg Gusztáv. Magyarosította:

M. KIR. OPERAHÁZ.
1S98. évi junius 1-tÖl szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

nemzeti színház.
Budanest. 18^8 junius 1-én.

Czifra nyomorúság.
Szininü 4 felvonásban. Irta 

Csiky Gergely. 
Személyek :

Bálnái Gyenes
Bella Cs. Alszegi I.
Sodró Egressy
Zsófia, neje Boér H.
Eszter H egyesi M.
Csorna Gabányi
Martha Meszlénvi A.
Klotild Dóri M*
Aurélia Vásárhelyi
•hiczi Barna I."
Luczi Bognár A.
Mádi Zilahi
Poprádi Endre Náday
Tarczali Jenő Mihálvfi
Murok Márton 
Zegemyei P.
Zegernyei Z.
Mézesné 

Kezdete

népszínház.
Budai.pst. ISíiS junius 1-én.

a m s.
(Hadak útja.)

Látványos, zenés színmű, elő­
játékkal 11 képben. A nép­
színházi bizottság megbízásá­
ból irta és zenéjét zerzette 

Verő György.
A képek czimei: 1. Márczius 
15. 2. Április 11.3. Az utolsó 
jobbágy. 4. A hadak útja. 5. 
A tüzpróba. 6. A piskii híd­
nál. 7. Otthon. 8. Segesvár. 
9. Fekete karácsony. 10. Fe­

hér karácsony. 1 í. Álom. 
Az előjáték személyei: 

Petőfi Sándor Lubinszky 
Vasvári Pál Szerdahelyi 
Irinyi József Várnai 
Zakár Gergely Kenedich 
Gróf Batthányi Ferenczy 
Gróf Széchenyi Lendvai 
Kossuth Lajos Szirmai 

A színmű személvei:

Ivek:
Boross Heltai Jenő.
Erdei Berta Személyek:
Somló Kapor K. Tapolczai
Palásthy Mariska Belli E.
K.irdos Göncs B.
Bilkei Róza Rostagni I.

Kázár V. Kalmár P.
Sziklai Kaján T. Gál
Füredi Menszky B, Góth
Tóth Ladányi A. Szerémy
Serlegi Gombos Szőke

i3 órakor. Julis Munkácsy M.
Kezdete 7*/a órakor.

Somossy Mulató
ÍIV n írvtn earo”tt toza).

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete fél 9 órakor. Vége 12 órakor.
Ma nagy júniusi műsor. Még csak néhány napig a valódi 
eredeti amerikai ..Biograf“, a szenzácziós mülövész pár, 
WALMOK ERNA és JÓSÉ. — SEMMEL NÁNDOR 
a 6 bájos ének baileteusokkal, egész uj magyar társulat, 

úgymint előkelő ének speczialista számok. 
Helyárak: I. em. páholy 8 frt, II. em. páholy 5 frt 
Idegen páholyülés: I. em., úgymint földszint I. sor 2 frt 
ugyanaz H sor 1 frt 50 kr., ugyanaz II. em. I sor 1 frt 
50 kr, ugyanaz II. em. II. sor 1 frt. Zenekari ülés 1 frt 

50 kr. Belépti földszint 1 frt.
Az elővételben a tőzsdében váltott jegyek: Földszinti 

belépő 70 kr.

Vízállás, 1898. május 31-én,

Abonyi 
Györgyné 
Lányiné 
Vízvár iné

jVi

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. junius 1-én.
A tízparancsolat.

Eredeti vígjáték 3 felv 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZIKKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1S9S. junius 1-én.
A hypnotizált anyós.

Bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Darkó 
Débor 
György 
Laczkó

Balta János 
Zakár

Gergely

Petőfi Sándor
Esztike
Anniska

Horváth
Siposné
Szirmai
Raskó
Bárdi G.
Kiss M.
Németh
Csatai
Náday I
Kenedich
Szerdahelyi

Lubinszky 
Bárdi G* 
Náday I.

Kezdete 71/, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. junius 1-én.

A nagymama.
Kezdete 71., órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
189S. május 31.

ídvjara- b rult j t iznllas reggel 7 orakor 298 rm. j Hőmérő reggel 7 orakor 14° — C. J Legsnlymerö reg. 7 o. 756 m/m.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön Constantin 

abbé. Pénteken Az agglegények. Szombaton Egy párisi regény. 
Vasárnap Liliomfi.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön Jáfet 12 felesége. 
Pénteken A kuktakisasszony. Szombaton Jáfet 12 felesége. 
Vasamap Holtomiglan.

A vígszínház játékrendje: Csütörtökön Mozgó fényképek. 
Pénteken (Először.) A hálókocsik ellenőre. Szobaion és 
Vasárnap A hálókocsik ellenőre.

A magyar-színház játékrendje : Csütörtökön Kikapós 
patikárus. Pénteken Aranylakodalom. Szombaton Eszaksarki 
utazók.

Wulff E. cirkusza
«iát; állatkertben.

yer Ma és mindennap esti 1 ^ 28 órakor.

nagy előadás.
Minden előadásban színre kerül

udvari ünnepély XV. Lajosnál
nagy kiállitásos nézftjáték, egészen uj kiállitásban. Rendezte 
és színre hozta Wulff E. igazgató. Azonkívül fellépnek az 
összes művészek és művésznők, bohóczok, Orlschavszky mint 
Auguszt, ballct-kar. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elövezeti Wulff E. igazgató.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány- 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715
Holnap esti ^8 órakor nagy előadás az udvari tinne- 

póly-lyel.

H U ^ Cl fi fi este az étteremben

Rácz Pál és fia
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor«

Schärding . .

Passau ....
Linz...........
Bécs...........
Pozsony . . . 
Komárom . . 
Budapest. . . 
D.-Földvár . . 
Mohács. . . . 
Gombos . . . 
Újvidék.... 
Zirnony.... 
Pancsóva. . . 
Drenkova 
Orsóvá .... 

Vág:
Szered ....

Rába:
Győr . . 

Dráva:

CzeatiméUr

f 185 <

. 4- 215 
+ 80 

. -f 32 

. + 272 

. -f- 3;6 
. -f- 296

. 4- 272 
. 4- 438 
. 4* 362 

4- 286 
4- 260

• -f 223
• 4" 308

4- 267
Zákány . . , + ISO > iS

• -í- 221 •> 4;Eszék.... • + M2 > !1

Sziszek . . . ,. - -f 222 >117
Mitrovicza . . . + 236 < 3

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek. .

Tieia:
M.-Sziget. . 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. . . 
Y.-Namény . . . 
Záhony (Csap).
Tokaj..............
Tisza-Füred 
Szolnok . . 
Csongrád. .

Török-Becse 
Titel ....

4- 72

60
80
26

163
24

172

+
4-
+
+
+4*
4- 187 
4- 112 

. 4- 115 

. 4- »78 

. 4- 166 
. 4- 320

> 2
< 5
< 5

> 30
> 26
>

különösen az Alföldön, rendkívüli erősséggel. így Zojgbof; =? 
Újvidék, Eszék, Kiskartal állomásokon az esőmennfiseg 40 ;
mm.-nél nagyobb volt.

Változékony, hűvös idő várható, sok helyütt esővel.

Sebes:N.-Várad 4* 18 
Fekete: Tenke. 4- 16 
Fehér: B.-Jcnő 
Kettős: Békés. + SO 
Hármas :Gyoma 4" 134

Maros:
Arad . .
Makó . .

— 72 
4- 60

•080

SZÁLLÓOÄ

Jegyek magyarázata : 4- null fölött, — null alatt. > áradat 
___________ _________ < apadat._______________

Időjárás.
A m. kir. meteoroíogiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. májas 31-én reggel 7 órakor.

A szélirányok jelölése N = észak, E =» kelet, S *• dél 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 —- több­
nyire derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
0 = egészen borult, Q = eső, = hó, = = köd. 
R zivatar.

Az egyik depresszió Magyarország keleti részére vonult, a 
hol a barométer 750 mm.-re sülyedt. A másik depresszió 
a norvég partról déli irányban terjeszkedik az Északi­
tengeren.

Mindkét depresszió Európában borultságot, esőt és hűvös 
időt okoz.

A) Árutőzsde.
1. Gabonánemüek.

a; Kész ara.

0

vagy

€

Mlnöeéirl súly hektói! térén Stint

Faj 74 Kg. 7S 76 kft. 77 kg- kg. 79 tg. 80 lg.
100 k 1 fogra m m n R a r a

1 írttól írti, írttól írtig frttol 1 frt:e 1 írttól frt i: 1 frtíol ! írtig | frttol írtig frt tói frtll

ban,áp____
! —

.... ______
ti«*vnJeki_ : 3 3S 13.<5 12 55 13 Cl 12.65 12 tr '5.S3 13 91 1 3.95 14.05 14 ‘0 14.15

uj pcstvideii_j 1 3; .-tC 1? 4v 13 5: 13 5^ 13.F? U.65 13.75 !3,35 13 9C 14 - 14.06 14 1C
0 UJ frliermegy*! j j 35 13 SC 13 60 13 55 12.7C 13 7b | 13 SS 12 95 14.— 14.1C 14 10 14.15 —

Uj román atm. | _ — —. - _" _
UJ

bolpr .

Reze_______

ó
vngy Faj

Bj
súly

hektoliterenk.
Frtf,! Frt,,

uj 1 másodrendű_
70-72 9.25

2 15
9 ?0 
9.2u

Árpa----------- u; takarmány _ 60-62
r: trgf'ui való __ 62-64

•----------- uj sur főzésre   64-66

Zab_______ oj - 39-41 7 5C '.80

Tengeri _ ó 1 bánsági __ _ _ 5*46 5.5C
• — 0 1 másnemű_____ — S 43 S.<í

Repot«____ nj : kacoazta _ __ _
•------- uj j b-n>agi ------- —

Kel.. __ 0 - • - —

b) Határidőre.
Ceance-minősege 100 kilograaomookint.

b

Határidő Pénz Áru

frt Irt
miircz.—apr. _ ____

szert
12 / 5 
1C 24

12.85
10 25

Bot«_ _ _ _ _ marcz.—aor.____ ___
7 5G : 52

Tencerl______________ 18S8. máj.—jun.   _

i "1 “ i 5'3C

1111f

5 23 5.21

november
Zab _ __________ _ marcz—.anr. __ __ _

--------------------------------- 5 7e: 5 60
Rap.-Repose auv.------- ------------------ 12 65 12 75

II. Különféle termények­

r a 3
írt 1 írt

budapesti_ __ _ _ __ __ __ __ __ _ 64. 64. —
legyen bordo Dletnotel

ningvar la legenszaritott vidék:— . — —.—

Szalonna _
varost legenszaritott, 4 daranos— — — 55. 55 £0

s .------------ 56. - 5/ -
61 .- 62 -

ooszmai, 18Í/5. évi, usance-minőseg —
, „ . ISO daranos ------- ti - M.5C

= Zsákkal együtt Szilva------- . • . íoo .-------
. . *5 .-------

12.-
15.75

12 5C
16 25

C g r.gysuly tisztae'aly K«z ara szerbiai, . . usanre minőség —
. . 100 darabos _____

9.75 
IC.75

0 - 
11.- ‘

helyett. . . . 85 ----------------- 15.75 16 25
boszniai,usance-mm.

______________ 120 darabos 11.5 é / —
- Minőség Szilva-------

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 fü
l .3 75 

16 SC
i3:/5

600 gramm ónk mt Határidőre szerbiai,___________— usance-min. 11 25 11.5C
_ _ 100 daraoo» 13.25 13 5)

; --------------------- »5 . 16 - 16 e.r
Szilvái* szlavóniai 1806------------— —------------- 19 25 .9 75

Ingyen hordó
szerbiai 1806 -------------------------------—- 18.- '8.5Ö

Szilvái* __ szlavóniai-------------------------------------------- - .—
HaLaridíre

.uczerna rapgyar. I8s6 —------- — — 25.- ?8 -
Heremag —

vörös aoroszemü laoti — — — — — 23.- 25.-
- vörös k'.zepszeinü 1896 ------------ — — 28.- 20. —

cagyszemd 1806-----------------— — : 3C. — 34.-

ül. A ha,*Ó2eiHitáa fuvar díj­
tételei Dndapeetre.

Honnan kr

. Pancsova _______  _ SÍ_«3
J üjvidek_______ __  _ 18--20

13— 1-1
| Kalocsa ___ ___ _ _ 12 — 13

Dunafüldvár _ __ _ 11 — 12
Szentes _ _ _ __ _ 27—$3

Tisza (
Zen.a _ __ __ __ __

02—24 
21-23

( Titel_________________ 10-21

Száva | Mitrovica _ __ _ _ -

Bét. { Temesvár — _ _ _ SÍ—S3
Nagy-Becs kerek ___ 21-23

Győrbe e fuvardíj (étel 10 trral maga 
•a ob a buaaptwtmél.

A bajódijtételek 100 fcilogrammonfcint, a szil- 
htási adóval es a biztosítási díjjal er-

k Béga-állomfcaokrOl a bor—Iláiástbaiaartva.

I ütolso arfolyaLtoiso aríoiva.-i.

I Államadóeeng.

y, 
♦’;
3

Arauyj. 100 . 500.1000 frt névért, drbokbao.adóm.
10.900 frt nevert. darabokban, adom. —

I Kcroceeríekü jaradek, adómentes—---------- ’ *“

! 1876. keleti vasúti állanak, aranjb., adólev. 10°/,
1989. cvi aiiamvaauti aranykulcson. adómént«e_
1899. „ . ezüstkölesön —--------—
Államk, vask.czélj. arany adóm..- :v- Dey'®rl"
1870. évi n y - re men y kölcsön, 100 b- - darab —
1870. . „ 60 • « —
Magyar regale -kárt. kötvény, adómentes — —
Horvat-sziavos . , » 1 ,------- .—
Magyar föld tehermentesítési kötvény, adómén.«« 
Horvat-,zl ivón . , - .íó'í.
Tiszai es szegedi nyeremenykolcson —. —‘ 
Horvat-sz!.-i\i.n jeiz. föidv. kötv. adóiev. í _1±=1—

121.50

9*
6!

119.-; 
10C.25 i 
9C.- ; 

15/ £0 
157.- ; 
10CdSC!
101. — j 
97 bC! 
97.>5; 

139.25í

SS 5U 
91 5C 

121.- 
12C - 
101.25 
94. - 

'158.50 
158 - 
m 40
íOZ. - 
98.5C 
98.V5 

14C 25

6-,
**/«
**/.

bj Osztrák allamadoaoag.
Egyesített járadék papirnan február—augusztus

, . . május—novemoer—
Egyesített jaradek ezüstben januar—július-------

, , . apnlis—október
Aranyjáradék, adómentes __ ___________— —
Koronaertekü jaradek _______________________
AUamsorsj. 1854. evb. 250írt. p. p. adólev. 20*/,

I I860, , 500 ^ o. e. 9 9
, I860. . 190 . . .
. 1864. 9 100. . , ____________
9 1864. . 50 , . . ___________

Idegen államadósságok.
Bolgár aliamvasúti zálogkölcsön________ __ __
Szerbia ojr.-kölcsön 100 trank ar—___________

9 . 100 . . (osztr. felülő.

0. Más köeköiceönök.
Bornyák-berczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest szekes-fővaros kölcsöne adómentes __
Temes-begavölgyi vizszab. társ, sölcsöne _____ |

pénz 1 áru Osztalék

101.75 102 25 8.—
101./v 102.2; 6.50
101.75 102.25 10 —
101 75 102.25 5.60
121.- 121.oü 5 -
1Ci 7= 102.25 5u.-
163 50 16 - 5C 6.-
142.SC 143.il
16C 5C 162 SC
198.- 199. - 15.-
198.- 199.-

18.-
6.-

1C9.Í5 115.25 48. —
34.50 35.5C 24 -
35.52 36.50 12.- 

14 - 
27.50

97.75 98.75 17.-
1C0.- 101.- 38.60
98 25 98 75 70. —
99 25 100.- 16. —

Kamat

4f/,*;8 
4 V.,

s •;
4» ,
fi'V/.

fi •/.

«V/.4 •/.
4 •/.

4»/.*/. 
4 '/. 
4

4» ,
4»V,
4V/,
4 ® I , 
«*/,•/, !

4V/e

* */.

6'v;.
«V.5 •/,

4‘V'o
4V,°/. 
6 •/. 
5 •/, 
5

5'/.'

4»,:,

ül. Záloglevelek és köloeönkötv 

a) Budapesti Intézetek klboeeatAeaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ ________
Egyesült bpfjsti fővárosi takarékpénztár______

• 1 • . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint_____ ______

• « , 50,í,evreknronaer.

M. a gr.- és járadék bank r.-t. szölökötv.kor. ért. 
Magyar földhitelintézet papírban..._________

9 • koronaertékben 50 évre
9 « koronaertékben 63 #*vre
• , szabaJy. es taiajjav. _

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50», évre____
• • e ,50 evre kor. ért
• . . , 50 evre 105® ,

Magyar jelzalogfcitelbank ____

• .50 évre korona ért.____
9 9 köt», k. 50 é., vf. 110 Crt.
• . köt». kCtv. 50 evre_____
9 . köza. kötv. 60 evre_____
• . nyer.-kötv. _____________
• 9 • osztr. ftilülb. _
• • nyer.-jegy---------------------
e 9 • osztr. felülő. _
. . nyer.-kötv. , . _

Magyar őrizi* 3a kC/p. ‘akar ék pénztár_______
• • • • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja L 
Magyar takarék pénzt. közp. jelzaJogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/, évra-I_______* __
. . iO évre _ _ __ __ _

Peat hazai o’.ső takarékp. köza. kötv.____ ___
^ • • • • salogl. kor. ért. _
rest m. keresk. bank________ __________ __

• • • • közs. k. vissz. ltO frt
• • • közi. k. vise* 210 k.

fc) Vidék ée keifdldl Int. klbeeeétáeat
Albina takarék- ee hitelintézet______________
Aradi polgári takarekp. 40 evre _____________

• • « 40 e. visszaüt. 110 frt.

A rád megyei takarékpénztár _ _ __ ~ ~ ~
Bosnyák-herezegovinai szabad, országos bank_
Decree zeni első takarék pénztár ____ __ __ _
Erűélyr. m. jeixalogbiteib. «0 evre _ _ _ _

• 1 .40 evre visszafiz. _
Horvát-sz.avon országos jeLálogbank____ ___

• « e • közs. kötv.
Kagyszeb. alt. takp. 31»/, é., vissz. 110 frt _

o e e 40 evre. vissz. 106 Irt _
9 9 9 40 evre ILI. kib. __ _
• , , 35 evre ÍV. krb. _ _

Nagyszebeni földhitelintézet _ __ __ __ __

. • YI. fcib. _ _ __
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ _ _ _
_ • , nyer.-jegy------- ---------
Temesvár első takarék pénztár _ __ __ __ __

FV ElaSthségi kötrenyski
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.__ .
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. > 
Budanest villamos városi vasút r.-t. „ _ .
Buiiaresi-pecsi vasút____ __  __ __ __ __
Deii vasút________________________________j
Eisö «. cir. szab. dunagözhajózasi tara. „ " 
Eloö pesti spodium - es esontlisztgyar r.-L 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst ________

• , 1889. arany_________ ]
• , 1891, ezüst ________
• 9 1891, arany_________ "
, 9 (oszt. van.) 1889, ez. .

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t_____ .
Magyar-gacdorazagi vasút 1. kib___________

II. kib_____________

Magyar ny. v. (ezékesf.-gySr-grácH vonal)
, . , 1874. kib__________________ _

Magyar v. els kőlraön beruh, ezélra, arany __
Osztrak-magyar aJlamvasut 1883.__________
_ s . X. kib. 1885 _____
resti Lloyd- es tőzsdeépület____ ___ __ ____
Torontáli helyiérdekű vasutak____ ___ ____

V. Bankok reesvenyeL
Angol osztják bank---------------------------  180
Budapesti oankegyesület____ __ _____ íoo
Első magyar iparbank------------------    150
F'umei hitelbank __ __ __ __ __ __ _ gy
Fővárosi bank-reszveny-társasag___________100
Budapesti giro- es penztar-egylet ^ zöOO K.
Hazai nank-reszveny-tarsasag____ *00 K.
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horv.it kereskedelmi bank —_____ 240 K.
Horvat leszámít >ió bank —------- --------- 400 K.
H orvat-szlavón országos jelzálogbank _ ÍOO
Magyar altalános hitelbank _____________ 200
Magyai ipar- es kereszedelmi bank____ íoo
Magyar jelzaloghitelbank, 1. kibocsátás 200 ar. 
Magy ar jelzaioghitelbank. 11. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.--------------------------200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarekp. közp. jel* logbankja 500
Osztrák hitelintézet_______ —-------------- 160
Oaztrak-magyar bank ____________  600
Pesti magyar kereskedelmi bank------- ----  500
Umonbank— ------------------- --------------- 200

aríoivam
Il pénz

áru

I

j! 100.25 101.25
100.25 101 2 -

i| 99 - 99. -
IC/.- 104.

ii 102.50 103.-
100.- 101 -
S8.57 99 50

1CO - 101 -
9V 7 í 98 75
97.75 58 75
91 25 92.2^
96.75 97.75
99 50 100 60
94.50 95 SC
93 50 99.50

10 oC 102.50
100 - 101 -
93,- ICO -

II 10Ü.- lOÓ.bC-
! 93 25 99.

100 - 101 -
12;. 122 -

’I« 123 -

li 103 - 104Í
100.25 101 25
100.25 101.25
98.25 99.-

100.7.-. 101-7t
93-25 99.25

100. - IÜI .
92. - 97,-

100.20 101 20
100.20 101.2C

j 95.3t, S7 -
93.‘-0 93.50

100.— 101.-
98 25 99-25

106 - 107.-
99 - 100 —

1 101.' 102.-
'! too.- 100 50

101.-
i 100.- 100 50
! 98.50 99.-

99.- 99 50
ICC.- 101 -

98-50 99.50
100.50 101. S
100.- 1CC.SC
102.-
102.--
101./5 102.25

* 100.25 101.25
103.50 105.-
102.-
103 -
10(. 2* 10« 75

I 119 50 12C.5C
I 109.5C 101!-

99 25 too -

103.50 101.5C
98.50 93.iC
93 SO 99.50
9S.SC 97 5C

153Í- 155*.-*
93. 100 -

(20.- 121. -
99.— 1C-\~

12C. — 121.-
99.50 ICC 5C

ICO. - 101.
105. SC 109.5C
103 50 109.50
98 SC SS. 50

108.50 109 5
10&.5C 109.5C
121.SC 122.50

íoo!- ioo.’so

158 - 159.
106.— 106 5C
177 - 176.-
104 5C 106. -
82.- 8?.-

1*2.’* — 113 -
120.- 130.-
130 - 135 -

I2<\ - 121*. •

2CC.— 205!-

503*.- 5C8Í-

910-- 915.-
(1438 - I442.-
1 22? — 298. —

OazLilek j 
1897-re ! ErtótSDoplsoK.

VI. Takarélcpénetárak réeevényeL
Belvárosi takáréknénztár_____ __
Budapest ÍII. kerületi takaréknenztár _ 50
Budapest-erz-ebetvárosi takarék nenztár 200 K. I 
Budapesti tak. pénzt, es orsz. zalogk. r.-t. 400 K. 
E-yosült budanesti fővárosi takareko. _ 300
Mű -yar általános takarekoenztar____ 100
Magyar országos közoonti takarékoénzt_SOO
Pesti hazai első takarékpénztár ______ 1000
VII. Biaitositó-táraaságolc ró sav.

Bécsi biztosító társaság_____________ «00
Becsi elet- es jaradek-biztosító intézet _ «00 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciere. pesti biztosító intézet_______ ÍOO
Lloyd, magyar viszoutbiztonitó tára.___ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t.___ 100
Komzeti baleset cs munkasbiztositó r.-t. 200 K. 
Pencoma viszontbiztoaito otézet _ __ _ 300

VIH. O ötmaim ok réeavényeL
Concordia-gőzmalom r.-t._______ _ 400

• • > elsőbbe, részv. <00Első budapesti gőzmalom r.-t._ _____ 500K.
Erzsébet-gűzmaiom-tara________    200
Lujza-gőzmalom r.-t___ ____________ iso
Pest: hengerra.11om-társ._____ ____400
Pesti molnárok es sütök gőzmalom r.-L 200 
Peeti Viktória-gőzmalom___ __ _ __ iSO

IX. Bányáh ót téglagyárak rttsv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szeutlőrinczi téglagyár _ _ _ 10Ő
Egyesült tegia- es czementgyar r.-t____ ÍOO
LszaKm. egyesült kőszéub. es iparv. _ _ u»0
Felsőmagyarorsz. Clnya es leoho.nd r.-t. íoo
István téglagyár r.-t.______ joy
Kassa-tiomoai kőszenfcánya r.-t. id. elism. 30

— Kis-sebesi gránitban vak r.-t._____ 20O K.
— Kőbányai gőzteglagyar r.-t___ _ _ _ igő
— Kőszénbánya es téglagyár r.-t. _ _ 200

Lerhner rakosi téglagyár r.-t__________ íoo
Magyar asphalt r -t________________ jqo
Magyar ált. kőszénbánya r.-t.______  100
„ - - . . - « 18ys- klb- - luoMagy. gőztegla-. czem.- és gypszgy. r.-L lOO
Magyar terumiai gyár r.-t_______ _ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__ I___ 200 K.
SaJgo tartani kőszén banya r.-t______ __ 10Q
Cjlaki tégla- ea meszegető r.-t. _ _ _ 150

X. Vasművek es gépgyárak résav.
Elfő magyar gazdasági gépgyár r.-L_ _ 200 
.Danubius” m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde gépgyár___ 400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. «00 K.Nadragi vasipar társulat___ __________ «00
.Xicholson'-gepgyár reszv.-tars.___ 200 K.
Rimamurany-saigotarjani vasmű r.-t. _ íoo
Schlick-féle vasöntöde os gépgyár___ 200
^üdloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elől^SOO K. 
Wejtzer János gép-, waggongyar s vasónt. 400K.
XI. Könyvnyomdák réssvényeL

.Athenaeum“ irodalmi es nyomdai r.-t_100
Franklin-társulat______ _______"_ 150
.Kosmos“ ruLiutézet________________jqo
Könyves Kalman ra.ir.és könyvek____ 200 K.
.Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t._____»00
Pesti könyvnyomda r.-t.______ 500

XII. Különféle vállalatok réeav.
Altalanos waggontölcscnző-táraulat _ 400 K.
.Apollo“ kőolajfinouiitó-gyár r.-t.___ 20O K.
Banthn-feie vegyi gyaras r-t.-------- 500 K
Bihar-bzilagyi olajipar r.-t________  200 K
Brassói celulose gyár r.-t. __ ... ___ O(j0 K.

— Budapesti általános villamossági r.-t. «Oü K
— j Első ir.agy.tr betűöntődé r.-t................ "
— I Első magyar gyápjumosó- és oizom. 7.-7
— j Első magyar részvény serruződe___
— 1 Első magyar eertéshiziaio r. -t___ __
— I Első magyar száll:íási vállalat r.-í. _
— j Első magyar e-dióda r.-t.___ * __ 22
— Első pesti TOCűiüm es csontliszt gyár ' _
— j Fiumei i-.zsuantoio- es nzsaemenyitő gyár 50»
— Gscawindt-téie szeszgyár ________  200

.Hungária“ műtrágya es kensav-gyar _ ÍOO
— Juroaa Victor-tele bőrgyár r.-L____ _ \qq
— ív, V V • . els. rész v 100— Kábelgyár részvénytársaság — _ _ _ JOO

Koiiiiiiyai kiraiy ser főző r.-t_______ l'uo K
I Kőbányái polgári ser.’őző reszveny-társ. 200 K."

— j Magyar czucoripar r.-t. A. &or.___ íoo
— I Magyar fém- és lámpaaru-gyár r.-L_ _ íoo
— I Magyar ruggyantaárugyár r.-L _ _ _ 10O

i Magyar va>uti forzaiiui r. t. ___ __ 200 K.
iO ! Magyar villamossági r.-t.  --------  200 K.
— í Nagyszeb.-ni viiamusmü r.-t. ...___ 500
— í-emzetkozi villamossági társaság____300

Nemzetközi waggonsöl«önxfl r.-L_ _ 400 K.
! Popper Lipót faipar r.-L  2000

200
80

ÍOO

egyes tájakon,

rto:,ó anu.va;;.
|| UVII7 •ru

102 SC 10Í.-
i?0 - 125.-
82.- 83 -

119.- 221 —
1ZUC.— I ,95.-
3vJ5 - 3lu -
798 - 803.-

3150 - 8*. 75 -

í 250 - ZS4.-26C.— 290 -
,3775 — 3325.-

12C.—
i ? 3.- 85 -I 127. 178.—i 11? — 120.-
1G7C - 1080 -

1 320.- 52S. —
403.—

’15.-
297.- 300 -1 ;80 - 184.-
625.- 635.-
244.- 247.-
140 - 145 -

109,- 112 -
240 - 245.-

3».— 95 -
163.- 166.
>17.- 119.50

73.— 76.-
27. — 28.-

1 1C3 — fai.—
I 8- 5.- 815 -
8o;3 - 89S -
•OJ.- 1G8 —1Í.8 - 23C -
C3. —

102.- 2 5086.- 50.-
V7. - .73 -

85 - 37 -
630 - 632 -
254 - 256.-
L-

165.“
: 96 - 97 -
? e:.- 2283.—

107*- ne*.-

20s!- 211.-12c,.— 135.-
235 — 24L,-

3S5. — 395.-
257.- 260 -
90.- 95. —

il 200Í- 203*-
1550 - íeco.-

i 6SS- 66C.-

450.- 47C.*-

L,11S 125 -121.— ,22 -
j 150.- 152.-
42..- 42C -

1535 — 1245.-
260 - 265.-
ICO.— '• 170. —
:JS.- 240.-
130 - 135. —
55C -

i 4C5 - 475.-

I 20’ - 25*-
I 45-

320 - d30 -
54.- 56.“
SC - 91 -

1C4*- 165*“
132.- 135.-
159.-
1/5 - 185.-

; 137 1 8 -
490.— 510 -
324.- 3 -S -

; t'28 - 6c3.-
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Árvaváralja —  I _ _ _ _
Selirieczbánya — 5S3 + 96 NVV 4 4 8 13 10
Kis-Kartal— — 51 6 + 112 NW 3 @ Í5 IS IC
N'-Szombat — 54 u + 1:.G SVV 3 4, - 18 10
IVagjar-Ovár — ÍOO + 138 E 1 0 9 22 11
Ó-G valla — — 53-ä + 11,3 S 4 4 2 17 11
Budavcst — — 51 7 + 11 3 NW 4 4 18 Í7 11
Sopron — — 51-8 + 120 NW 2 1 — 16 9
Herénv — — 55 0 + 138 N 1 — 16 11
Keszthely — — 55C + 14.4 NW 3 3 — 17 12
ZácTáb — — 55 7 + 14.5 w 2 0 1 15 12
Károlyváros — 55‘9 + 13.3 — 1 — 17 1!
Fiume — — 54*6 + 13 5 — ! l 19 10
Cirkvenica— — 55 6 + :oi N 2 0 3
Pan csóva — — oi‘l + I3.7 NW 4 « 20 20 12
Drenkova — — 51-3 + 13.2 NW 2 • 13 21 13
Zsombolya — 51 3 + 12.4 W 3 e 19 21 12
Arad — — — 49-6 + 13,7 sw 4 4 12 10 13
Szeged — — 50 9 + 11.8 NW 4 0 28 17 11
Szolnok — — 5-2 8 + 12C N 4 9 19 17 12
Eger — — — 50*5 -1-118 5 4 24 18 11
Debreczen— — 49-3 + 14 2 E * 4 26 2C 13
Késmárk — — 52 3 + 8.6 N 4 @ 2C — —
Ingvar — — 490 + 146 NE 3 @ 6 21 14
Akna-Szlatina — 4S 6 + 1 u 5 w 2 4 15
Szatmár — — 50-9 + 14.9 SE 1 4 13 20 13
Nagy-Várad — 51 4 4“ 15.3 SE 1 4 4 20 14
Kolozsvár — — 5C'l + 144 NW 2 $ 8 24 11
Nagy-Szeben — 50-1 + 16.3 w 4 2 8 18 y
Bécs — — — 55 2 + 12.2 w 2 4 6 17 11
Salzburg — — 58 5 + lti.O sw 2 © 4 16 9
Klagenfurt— — + 12.4 N 1 t IS c
Póla — — — 56‘3 -f-16.2 E 1 1 21 11
Lesina — — 56 0 + 16.9 N 1 9 19 I«
Sarajevo — — 56-3 4- 13.1 E l 8 15 y

57-0 -h 14 6 N 0 23 1?
Flórencz — — 57 3 + 14 0 E 1 4

57-2 + 145 N 1 0
Nánoly — — 57 0 + 16.5 sw C 4 9 _ —
Brindisi — — 58 7 + 20.5 NW 3 3 2 — —
Palermo — — + 19.3 SW 3 2 _ —
Malta— — — 60 7 + 17.8 w 2 4
Zürich — — r.OC + 10.2 4 4 __ —
Biarritz — — 67-e + 14.1 w 3 4 — _ --
Nizza — — — 55 0 + 17.2 N 0 2 — _ —

58 6 + 125 SW ,2 4 1 —
Kopenhága — 55*5 + 9*2 NW *1 3 2 _ —
Hamburg — _ 5L-7 4- 9-6 SW 3 í — —

56*3 +10.9 w 1
Christiansund _ 4i) + 73 SE 3 2 ti
Stockholm— _ 55*7 + 8.7 @ 2
Szent-Petervár_ ec4 + 12.6 SE 1 l — _ —
Moszkva — _ €1 "5 + 11.7 N 0 3 — — —

4- 12.0 N 4 — — —
51 2 + 17 2 E 1 2 —

Odessza — _
Sulina — _ 52-e + 21 8 s 2 3 —
Szófia— — _
Konstantinápoly 5i 0 + 23.1 SW 4 2

Osztalék j Ért ékp P * t
1 j t<j l so irfoly a J

2 50 j

Quamero részvéaytársaság -----------------109
Royal nagyszalloda részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-L____ — — 209
Sziszeki tarhazak r.-t._________________ *00
Telelnn-Hirmondó r.-t.__ — -- — — lOO K.
TcrökbirodaJmi doháoyegyedirusagi r.-L 309 ír.

42.-i 48 - 
23P.-‘ Z9C.-

128 -i VO

Névertek
drbkint

36 L. 
25 L.

100
Op.p.

Xin. Köalekedóel váll. reeav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L _ — 100 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — — — 100
harcs-pakraczi vasút------- --------- — — — *00
Budanesti közúti vaspalya-----------------— lOO

e‘ e . id. ré&tj.------- 100
. . . . él»- jegy------- -----

Budapesti villamos városi vasút — — — *00 
• . , . élv. jagy -

Budapest-szent-lfirmcti h. é. vasút —. —
w e 9 • * els. rész?. 100

Bpest-aipest-r*ko«p. vili. köz. vasút r.-L 200 K."
Debreczen-hajdunanasi vasút---------------- 190
Déli vasút _______— — — — — — 20O ar.
Első cg. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. P- 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbe, réazv.—2001. -
Kassai közúti vasút--------------------------— ,
Kassa-oder bergi vasút________— — — 20#
Kassa-tomai helyi érd. vasul r.-t. els. r. 20(> 
Mm var folvnm- és t-*n"»r hajózási r.-t. 201* k. j
M agyar-gácsországi vasút------- —---------800 •'
.V .gvar helyi érdekű vasutak r. t.
Magyar nyugoti vasút---------------- — —
Mara marosi eovasút eis. reszv. ----------- -
Mára maros, eó vasút törzsrészvényei — — 
Máramarosi sovasut R. részvényei — —
MKrosvásárh.-szaszreg. vasút els. reszv. —. 
Kagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 1000 K.
Osztrák-magyar allamvaaut—------- — -00 -tr.
Pecs-t ar«; vasút---------------- --------------- — * V*
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv. — — -• 20te

21 g «U 
116 — 
205.-

270 - 
272.-
130.-

100 —
70 -

102.-
4 sl- 
:0C -

19o!-
207.50

212* —
211.50 
98. - 
62.— 
62.-

*00.-
100.-

100
100
100
109

VJO

s
3 V,

S'/.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika lorsjegy.----------- ---------— — — — —

. e osztr. felülbélyegzéssel-------
e , nyeremény-jegy— — — — —

Béc svár ősi nyeremenykölcsön 1874. évről _ —
Bála városi sorsjegy---------------- ------------- - — —

. . caztr. felűlbélyegxessel-------
.Jó sEiv* egyesületi sorsjegv — —-------------- —

, . osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — —---------- -

e . . . osztr. felülbélyegz.
... . nyeremeny-jegy

01a«s vßrös-kereaxt sorsjegy------------— —
... . osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy__________  —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------------— — —
Pálffy sorsjegy_____—----------- . — — —

tiI 1
, £.10
i 6 75
1 >60, 

; 170.5"! 
! 66 r-0 
I 67 ?X 
I
I 4.20 

8. - 
IC.75 

2.5C

■I ?u
I 2C 25 

201.- 
67.25

ii

X^7. Pán nek
5.69
5.65
9.54
9.54

11.78

217 50 
<17 — 
2C9 -

280 
272 SC 
135.

72.- 
103. -

191.—
208.50
2í3Í

212*5C 
97.- 
67 - 
67. - 

101.- 
101.—

222.-
175.-

6.5C 
7.— 
1.90 

:72.50
67.50 
68.95
4.
4T5C
8.50

11.25 
?380

V^Sü
12.50 
2C 75

2C3.
66.25

5.74
5.7C
9.58
9.58
1 c2

Arany, cs. es kir. vert— — — — — — — —
........................ tfir.--------------—
9 osztrák vagy magyar 8 frtos — — — —
. 20 frankos—------------— — — — — —
• 20 markas _______________________—-
, török aranyára------------------------------ — >_ ..

Rémet birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka! 53 8. 1 59-. 7 /e
Franczia bankjegy (100 franki--------------------- "! " *
Olariz bankjegy (100 líra)_____—------------------ 44 40! 44.60
Papirrafcel darabonkint—------------— — — -• í 1.27 .» 1.28 ;«
Roman bankjegy (100 lei)— —------------— — , —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — j —

XVI. Váltók árfolyama (látra!
100 hollandi írtért__ —
100 frankért-------— —
10 sterlingért _ — —

100 márkáért— — — —
100 líráért____ _ — —
100 frankért------ ----------

100 rubelért — —. — —

Amsterdam

London _

Olasz bankpiaczoK —

Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

I 93 80

ITT 55 
' S3 90 
j 44 4C 
47.fc V * 

47.4C
127./5

XVIL Határidőre kötött értékp.
Junius hó közepére.

Magyar aranyjáradék------------— ___ __ _ —
Magyar koronajaradek________ __ __ __ __ —
M agyar általános hitelbank___________ — —
Magyar ipar- es keresltedéin» bank_ __ __ —
Magyar jeizaloghiteibank______________ __ —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank — — —
Riniamuranyi vasmű_______ ___ — — __—
Budapest: k óz úti vaspálya-társaság__ — — __

Junius hó végére.
Osztrák hitelűitezet_ __ __ _ __ __ __ _ —

Osztrak-magyar allamvaaut  — — —

100 15
120*95 

55 10 
44.ee

47 82 S 
47.55 

128.75

121 121 25
99 IC 99 30

401 <01 :.c
104 50 104 75
254 50 255
26? 30 °52
25a 25 255 75
2 34 2*5 294 75

36C 360 2ú
71 72

361 25 ^361 7

Magyar általános hitelbank — — .
Osztrák hitelintér^t_____— — — .
Magyar aranyjara. ík____ — __  .
Magyar koronajaradek---------------- --
Magyar ipar- es kérést, bank _ .
Magyar jelzalognank____________
Magyar penzv. es lesz. bank — — .
ífima-Muracyi vasmű r.-t.____ _
Első magyar alt. biztosító r.-L _ .
Budapest banKegyesület_______ _
Oszt.-magyar államvasat--------------
Magyar keresk. reszv. tara.______
Pesti m. keresK. Dank — —-------

Á* e B B 4 m e l ó á v * 0 1 y * m 0 k.

396 — Molnárok es sütök güzm.__________ -- Újlaki tégla és mészégető _ _ _ *
255.- Saigó-Tarjeni kőssáah.— — ■ ■ „ 621 - Magy. közp. takarekp ________ ______
.21,- Lisu magyar 1 párnái____________ - 1 rauilm-iaisuiat __________
29.25 Hazai buiia. r.-t—_________________ 110 - A-iria m. Kir. tt-ugerhajóz. r.-t. _ ^.

1C3.“ Kőbuuyai Kiralysurfuzor.-t. _______ Magyar ezukoripar r.-L __ __ __ _
Ei',» magvar reszv.-serfőző____ _

J33.-
2‘,'r.— Magyar kerámiái gyár---------------- ---- 177 -
264 - Déli vasút________— __  __ ____ _ 72.- Erz>et)Ct-guzinalom r.-t. ________ _
?54 - Jég- es viszontbiztu.-ii'i reszv.-tara _ 125 - Lujza gőzmalom r.-t._____

Egyes, tégla- ée czementgyar _ _ _ 94 - Pe ti victoria gőzmalom ___________ 140. "
10ó - Koszenbauya es téglagyár r.-t. ____ S9i> - Budanesti közúti vasút—__________ 332.

Alt. waggonköl«öu-L------- — ___ __ 62/ - Bp.-ujpest.-r. villám, vasút__ 74 —
351 - Nemzetközi waggonkölcs.----------------- «.04.- Budapesti viil. városi vasút____ _ — 272 -

1-123- Magy. alt. takaiex pénztár— — Észak magy. a őszén banya r.-L „ te r —
Kamatozó Kincstári utalvány kamatlima (ti ho) — — — —
Az Osztr;ik-.Magyar bank Kamatlaba váltólesza1 ítoiasnal __ .

JaraueüOK es ban&zalogleveieK eizaiugosiusaua.. 
Mas ertekpapiroK elzalogusitasanal........... ....... .....

-**47c 
■ %

damasztok 75
jj. fpt 65 káig méterenként és selyem-l)rocatok.-r.„8ajátj)fáraimból 32216

valamint fekete, fehér ts színes üenaaheig-seiyem 45 krtól 14 frt 65 ki^g
méterenként — sima, csikós, koczkázott, mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 

fajta és 2000 különböző szin és árnyalatban stb.)

Rtósbiouzokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér-; 
vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.
Magyar levelezés. * Svájciba kétszeres levélbélyeg ragasttiitófc

Sieimebepg G. selyemgyárai, Zürichben
(cs. ós 2cir. -ucLvari szállító).



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS U.

eeysrwl beiktat*« közön«*KO» petit 
betűkből 2 krral. « compact betűk­
ből szedve 4 knUczírral fizetendő.

a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eH*. 
tett hirdetések minden közlése utá* 
még 30 kr. bélyeg illeték Is fizetendő

rFiFFnw bma Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekűideuk esj. hirdetés alatt allo szá n kozoltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde* 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Burger Vilmosn©

ilohánytőzsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Jozsef-körut 

50. SZ.. (Baross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szán.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szán, 
ralamint minden hirdetési

Írod».

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsro áron kaphatót 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál« 
rány-utcxa 6. sz. 318S5

Eladó szőlőtelep«
Kecskeméti határban vasút 
mellett, 100 hold kitűnő barna 
homokfoldön; 40 hold 5 éves 
teljesen termőképes szóllő, 
jutányosán s előnyös feltéte­
lekkel eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6504

Eladó
kitűnő karban levő tüzfecs- 
kendő kocsival, egy 4 lóerejü 
Langen és XVolf-féle gázmotor 
és egy előmelegitővel, valamint 
két tűzesővel ellátott 7 0 Q méter 
tüzfelületü fekvő gőzkazán. 
Üzemben megtekinthetők Herz 
Ármin fial czégnél Budapest, 
IX., Soroksári-ut 16—20. 6523

Eladás.
Kassa mellett Olesvár fainban, 
egy ; két szoba, konyha, kamrá­
ból álló úri lakás, mellette 
csemegeszőlő- és rózsafákkal 
beültetett üvegház ás 1430 Q öl 
kiterjedésű gyümölcsös kert 
eladó, esetleg ugyanott az 
üvegházi vizfütésre berendezett 
jó állapotban levő fütőkészlet 
külön is eladó. Értekezhetni 
Adriányi és Markó czégnél 
Kassán 6600

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas-
bu torok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrdny ágybetétek,
afrik és lóször, matraczok,
paplanok,szövetfiiggönyök,
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest, VI. Andrássy 
ut 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre es helyben résslet- 
fieetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk. 

*• 32611

Alkalmazást keres.
Egy

több évi gyakorlattal bíró 
stabil gépész, ki fűrész-, tégla-, 
cserép- s gazdasági gépek javí­
tásában és kezelésében teljesen 
jártas, alkalmzast keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 6527

Magas műveltségű
csinos hölgy, kísérőül ajánlko­
zik. Leveleket „Utitársnö^-nek 
a kiadóhivatalhoz kérek. 6545

Ovadékképes gazdatiszt
ki nagy uradalmat önálóan 
kezelt, kitűnő bizonyítványok­
kal, gazdag tapasztalatokkal 
keres megfelelő állást része­
sedésre, esetleg fix fizetésié. 
A gazdálkodás minden ágán 
kívül jártas a szöllömivelés- 
ben is, munkásokkal való 
bánásmódja által oly vidékre 
szívesebben menne, ahol a 
szocziálizmus el van terjedve. 
Ajánlatokat „Nagy urada­
lom4* czimen továbbit kiadó- 
hivatal. 6515

Pénzbeszedőnek
ajánlkozik megbízható házfel­
ügyelő 3—400 frt óvadékkal. 
Czim a kiadóhivatalba. 6467
Gazdasszonyi állást
keres egy középkorú özvegy 
nő, ki igen jól főz, baromfi­
tenyésztést, tej kezelést érti s 
s a kertészetben is nagy jár­
tassága van. Czim a kiadó­
hivatalban. 6524

Házmesternek
ajánlom magam pár száz forint 
óvadékkal. 40 éves, nős, gyer­
mektelen vagyok, jelenleg egy 
nagyobb vidéki pénzintézetnél 
alkalmazva. Állását egy hó 
múlva elfoglalhatná. Czim a 
kiadóhivatalban. 6586

Intelligens hölgy
házvezetőnői vagy társalgónői 
állást óhajtana. A háztartás 
minden ágában tökéletesen 
jártas. Czim a kiadóhivatalban.

10916
Bécsi női szabónő,
nagyon ügyes, házakba ajánl­
kozik. Czim a kiadóban. 6576

Házvezetőnői
vag>- gazdasszonyi állást keres 
magányos birtokos urnái, vagy 
özvegynél, kinek esetleg gyer­
meke is van. intelligens 36 éves, 
jó modorú, csinos külsejű leány. 
A főzést és háztartást kitünően 
érti, dolgos, szerény igényű. 
Arczképpel, jó bizonyítványok­
kal rendelkezik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6563
Locomobil gépész

ki minden gazdasági munkában 
jáitas, nagyobb uradalomba 
cséplést keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6566

Ügyes kereskedösegéd
keres bármilyen néki megfelelő 
alkalmazást Beszéli a magyar-, 
német- és románnyelvet eset­
leg óvadékkal is rendelkezik. 
Szivesmegkeresések „F. G.23“ 
czimen továbbit a kiadó- 
hivatal. 109S1

Alkalmazást nyer.
Gazdatiszt

15—20.000 írttal, első beke­
belezéssel kerestetik. Gzim^a 
kiadóban. G589

Oktatás.
Czimbalom tanítónő

helyben vagy vidékre óhajt 
alkalmazást úri családnál. Cziin 
a kiadóhivatalban. 6593

Nevelőnőket,
magyar-, német-, vagy íranczia- 
nemzetségüeket, egyszerűeket, 
vagy olyanokat, kik idegen 
nveiveket beszélnek és zongo­
ráinak, kitűnő gyermekker- 
téaznöket és bonneokat 
kitűnő bizonyítványokkal, egy 
franczia tanítót a nyári 
hónapokra, két kitűnő házi- 
kisaszonyt fényes ajánlatok­
kal, magas úri és főrangú
családoktól állást keresnek. 
Szegheőné S. Lujza Buda­
pest, Andrássy-ut 28. 33755

Parisiene
diplomé enseigne le francais 
á has prix, adresse á l’expe-

6596

Lakás és bérlet.
Haszonbérbe kiadó

1898. évi október hó 1-től 
tiz évre mélt. báró Atzél Lajos 
ur tulajdonához tartozó. Arad­
ra egyében fekvő tainándi 1370. 
és pintlaki 955123/iioo m* hold 
területű két puszta gazdasági 
épületekkel együtt. Feltételek 
megtudhatók Szász Farkas 
tiszttartónál, vasúti állomás: 
Tamánd u. p. Borosjenő 

6583
Nagy ntczai

szoba 2, vagy 3 ur részére 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

6568

Különféle.
Spekulánsnak

most jó alkalom van nagy 
haszonra. Czim a kiadó- 
hivatalban, 33629

iialaialaakat
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

FATAKY H. ésW.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
Sajót irodák:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága. Köln, Lipcse, Boroszló, 
New-York, Varsó, Hanover.) 
Értékesítési szerződések 

V/2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
ttisok ingyen. 29.000 sza­
badalmat közvetített. 33300 
A magyar kereskedelmi mú­

zeum képviselősége.

Tüzmentes33631

Pénzszekrényeket,
kassettákaí,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket. pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít

Hesky Testvérek 
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Budapest, ¥1., Szaboics-n. 4
Főraktár Erdély részére

REMENYIK L. ÉS FIAI
vasnagykereskedésében

O 2ESVál*(

Ajtók és ablakok
minden formában és nagyság­
ban bár mennyit azonnal 

szállíthat 33760
WIENER A. utóda,

Budapest, Üllöi-ut 77.

Társat
vagy tőkepénzest keres 
helybeli elsőrangú jól jövedel­
mezd vállalat, kívánt töke 
10—15 ezer forint, mely után 
3—4000 frt évi jövedelem és 
a befektetett tőke biztositta- 
tik. Ajánlatokat „O. és F. 
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 10971

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Budapest kir. főügyészségnél 
Írnok. Körmöczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu- 
nyadvármegyénél allevéitámoki 
állás. Soproni kir. törvény­
széknél írnok. Budapesten s 
m. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó áll 

I Kolozsvári kir. jbiró-ágnál hi

vatalszolga. Kolozsvári ki,
javítóintézetnél kötnives-tmm. 
kaielügyelő. Temesvári kir
tvszéknél telekkönyvvezetó. 

Szombathelyi magyar kir. péná 
ügyigazgatóságnál végrehajtó 
Bánkeszin (Nyitram.) szeriül 
déses postamester. Stepanoo 
(Nyitram.) szerződéses posta- 
mester. Rigyiczán szerződéses 
postamestamester. Deési kir 
tvszéknél hivatalszolga. M. kir.' 
miniszterelnökségnél négy bú 
vatalszolga. Szombathelyi m. k 
pénzügyigazgatóságnál iroda- 
kezelötiszt. M.-Szigeti m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál irodai 
tiszt. Szászrégenl kir. jbiró- 

_ 1 végrehajtó. Privigyei 
kir. jbiróságnál hivatalszolga. 
Kolozsvári posta- és távírda- 
igazgatóságnál több ideiglenes 
minőségű posta- és tlvirda- 
szolga. Szabadkai kir jbiió- 
ságnál hivatalszolga. Budapesti 
kir. zálogházaknál segédtiszt. 
Orsóval m. kir. erdőhivathoz 
egy első oszL fü-crdüür, '"vibbá 
egy 1. és egy 111. oszt erdőőr. 
Budapesti kir. zálogházaknál 
rendes ingó-becsüs. Pozsonyi 
m. kir. posta- és távírda igaz­
gatóságnál több ideiglenes 
minőségű posta- és távirda- 
szolga. Öcsödre (Békésmegye) 
szerződéses posfameste*.

Hines többé ASTHMA.
Pillanat alatt megszüntethető. Kitüntetések : ÍUV.OOV frank, arany 

I es ezüst érmék, hors concours. Fel vilógositást ingyen 
és bérmentve küld

Dr. CLERY, Marseille (Francziaország.)

A dr. fairek Félii-fele síájczi
1 • u a \Ml
elixir az egyedüli biztos és értei- I 
inatlan hz.rw-szto s7->r, mely rög- I 
tön megszünteti e hajhullást vs I
rövid használat ntan a kihullott szálak I
behebe okvetlen újakat növeszt. .

Tápláló ereje által azonr. i . meggátolja 6 
az csznlést es visszaadja a hajzatna*. | 
terme-zetes. üde. ifin színét és fényét. P 

Határozott biztos sikerért a pénz vissza- I 
fizetése mellett kezeskedtetik. 3296S I
Bámulatos gyorsan mozdítja elő 

a szakái es 1

bajusz-növést;

agy hogy még 16 éves ifjak i< rövid idő alatt teljes e> erős szakáit 
és'baiuszt nverhetnek általa, raelv tényt ezer és er--r elismerő »ras 
bizc rv.t a. így doboz 1 frt 20 kr., e^y dupla nagy dobozt 2 forintért 
szállít titoktartás mellett Török József Budapest, király-u. 12. 
Továbbá kapható Neruda Nándornál í ^.. k .i.".:th Laios-utcza V.

Vidékre teljesen bérmentve 20 krral drágább.

Állami arany érem első dij Mezőhegyesen.
Teljes jótállással szállítom 

mérsékelt árak mellett a világ­
hírű amerikai ,.Deering“ 
gyárnak Chicagóban készült

fükaszálógépeit, 
marokrakó- és kévé­

ig-— - kötő aratógépeit,
valamint egészen aczélból készült

széna«^y üä_g tö gépeit.
Czélj aknak meg nem felelő gépek visszavétetnek.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

337SS mezőgazdasági gépraktára
Budapest. V. leér-., Váozűkörut f5Ü. sz.

rzs eladási
Több kiállítási éremmel kitüntetve!

Budapesti jalousia és ablakredönygyár|

JUSTUS SÁNDOR és FIA
Andrássy-ut 60. Csengery-utcza sarkán.

ajánlja
í£Í>i-clíllo - faredőnyeit

_ . -—».a «' aczélpánttal vagy hevederre! összekötve
I szab. hengerszerkesztével

és minden e szakba vágó gyártmányait.
Árjegyzék vagy költségvetés ingyen és bérmentve 

3mr Telefooszára 23-06 33316

A ft. A, II
GYÓGYFÜRDŐ

( Sál eves vá.rmeg- — é'oen).
Természetes arzéudus vasas gyógyvíz, vasas timsós fürdők­
kel. égvény es-, kénes- és vasas savanyuviz-forrásokkal

lildegviz-gyógy intézettel.
Eloévad május 15—junius 15-ig. foevad junius 15 —augusztus I 

20-ig. utóevad augusztus 20-szeptember végéig tart.
Bő vei. b fel Vila gositassai e= mgyeu prospektussal szolgál J
33542 ______________ a fürdőiqazgatéság. |

A szécs-polyankai (Zemplén m.) volt úrbéresek szécs-polvánkai 
erdejében, 50S2 darab müfara is alkalmas tölgyfatörzs, a melyek 
mellmagasságban a következő méretekkel bírnak: 10—19 cm. vas­
tag 503 darab, 20—40 cm. 1844 darab, 41—60 cm. 1124 darab, 
61-80 cm. 916 darab. 81 — 100 cm. 521 darab, 101—129 cm. 
174 darab és a melyeknek köbtartalma 9218 köbméterre, értéke 
pedig 12.998 frtra becsültetett, folyó évi junius hó 16-án 
délelőtt 10 órakor Szécs-Polyánkán, szóbeli nyilvános árve­
résen el fog adatni. Az árverési feltételek kívánatra megküldetnek. 

S.-A.-Ujhely, 1898. évi május hó 30-án.
M. kir. központi erdőgondnokság.

Márton Sándor,
33823 m. kir. föerdész.

SCHERING™ GONDURANGO-BOR IRiNK-HEBLiP
iiu-'v sikerrel alkalmaztatik étvágytalanság, tüdöbajob. gyomorgörcs, gyomor-hurut es &<§! BBöS ***5» ÉSAi HH BÄ& BUM ■ ^ fiinagy sikerrel alkalmaztatok étvágytalanság, tüdöbajob. gyomorgörcs, gyomor-hurut es 

gyomorfekély esetén. Orvosilag ajánlva! — Raktar a legtöbb gyógyszertárban. 32859 
SolieriiiLfi:’« Grüne Apotlieke, Berlin, IV.

llMlég csak aélíáaiy nasagdícg- 12

Húzás már 1898. junius hó 30-án.

főnyeremény 650=000 kosion a.
Az összes nyeremények összege 365.000 korona.

Sorsjegyek á 2 frtért kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest. fovámház. felemelet), a hová a meg­
rendelt sorsjegyek ara postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi só- és adóhivatalnál, a legtöbb 
postahivatal nal. és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegy áruló közegnél.

33482
Budapesten, 1898. április hó.

IVSagy. kir. lottó-igazgatóság.

(RANK-FÜRED)
gyógyfürdő az eperjes-tokaji trachit hegység teleti oldalán, 
892 méternyire a tenger színe felett, Kassától 2 és fél órányira 

nagy kiterjedésű erdőségektől övezve. 33622

Fürdöidény május 15-től szeptember 15-ig,
A fürdő időszaki szökőkutja a

MAGYAR GEYSER
egyedüli a maga nemében az e?ész kontinensen. Ezen kívül 
van még a fürdőnek három ásványvíz forrása és vízvezetéke 
kitűnő ivóvízzel. A Geyser vize csuz- és xOszvényes bántál* 
mák, valamint gyomor- és bélbajok ellen, a többi források 
vizei pedig vérszegénység, sápkor, gyomorhurut, gégehurut stb. 
ellen sikerrel használtatnak. Egészséges tiszta íeveiegője s 
enyhe éghajlata miatt üdülők és lábadozóknak különösen 
ajánlható. Állandó zenekar. - Naponkint hangversenyek. — 
Társas játékok. — Lawn Tennis. — Kirándulások. — Posta 
helyben. — Vasúti állomás Kassán. Kassa- és a fürdőhely 
közűit társaskocsi _ közlekedés. — Kényelmes lakások. — 
Szokatlanul olcsó árak. — Kitűnő konyha. — Bővebb fel* 
világ isitással szolgál a fürdőgondnokság.

ÁRJEGYZÉK

GRÓF NÁDASDY FERENGZ
mé^es-gyorcii saját termésű palaczkozott borainak és 

gyoroki saját főzésű cognacjainak tiárnsitási helyéről
Budapest, Vili., Üllöi-ut 20. és Erzsébet-körut 38.

Vörös gyójfyborok :
Ménesi assza... ............................ 7/10 ltr 4 50 35/100 Itr 2 50

„ Cabinet__________   r 120 „ —-65
r Szemelt ......................  , —90 r —"50

Családbor ... .................   „ —*75 „ —*45
Kálvária hegyi...................  „ —*60 , —"36

Asztali borok :
Gyoroki vörös ..................................... 1 Ur —*60 1/2 Itr —35

F fehér  ........... ............ ............ * — 45 „ —*27
Kálvária „ ............. ....................... „ —"50 , —"30

Cognacok s
Assza gyógyeognae ____ __ __ 7/10 ltr. 4*50 3S/l00 Itr 2 50
Cognac ***._.................   „ 2"20 „ 1"20

r w----------------------------- n 190 , 110
, * .................  * 1*« » —9?
j, csülagnélkül____ _____ , 1'45 „ —*8o

Cognac 1 ltr üvegekben 2., 2 50, 3.. 3 50 és 5 frt.
Az árakban az üvegek értéke is bennfoglal tátik, de azokért, 
ha tiszta állapotban visszaküldetnek 5 krajezárt fizetünk vissza 

darabonként. 3375b

Hirdetmény.
A sárospataki ev. ref főiskola tulaj­

donát képező, néhai Mudrány András szegi pusztai 
szöllüjében termett

Í889. évi asszu borok,
valamint

még régibb termésű nehéz borok,
1S9S. évi junius 9-én délután 2 órakor, a
szegi pusztai Mudrány-féle pinezében (vasúti állo­
más, szegi malom) nyilvános árverés utján együtt, 
vagy esetleg külün-külön is el fognak adatni. Bánat­
pénz 800 írt. Részletes feltételek alólirottnál Sáros­
patakon megtudhatók.

Nagy Gusztáv
33821 főisk. gazdas. vál. elnök.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban.

Dohánytermelők figyelmébe!
A hazai dohánytermelés egyetlen szakközlönye a Daróczi Vilmos szerkesztése 

és kiadásában megjelenő s jelenleg már XV. évfolyamában járó

IMAM B9HWAG
mely az okszerű dohánvtermelés terén a legjobb praktikus útmutatásokkal szolgál, a 
termelők érdekeit a leghívebben képviseli s az ország legjelesebb szakíróinak közre­
működésével — a pénzügyminisztérium, a dohányjövedéki központi igazgatóság, az 
országos magyar gazdasági egyesület s a termelő közönség teljes elismerését egyaránt 
kiérdemelve — szolgálja a hazai dohányügy érdekeit.

Előfizetési ára: egy évre 6 frt, félévre 3 frt.
32560 Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VI. kér., Podmaniezky-utcza 1. szám
Tessék mutatványszámot kérni !

Bácsmegyei Kulpin község hatá­
rában 100, esetleg 200 vagy 300 kát. 
hold szántóföld, szabad kézből eladó, 
Czim a kiadóhivatalban megtudható.

A „^iskolczi Hitelintézet“ áru- és 
terményraktáraiban az ez idei

JVI. évi gyapjú-vásár
budapesti es becsi katonakorházokban, valamint 

számos katonaezrednel nyert bő tapasztalat folytán ezen | 
orvostudor legmelegebben ajánlható,

Magyar királyi államvasutak.

Titkos betegségeket,
hngyosőfolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezmén3'elt, I 
elgyengtilt férfiéről, magömléseket, önfertöztetés utó- f 
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezem nélkül, bármely nA 
bajokat, a ieg-nakaoabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beállott ideg- e» ennek utókövetbezmenyekép létrejött 
hátgerlnozbajokat gyógyít 15 evő katonaorrosi es 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan | 

és biztos sikerrel

v. OS. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten, Váczi-körnt 4., I. ein. I

bejárat a lépcsőnél. 31874
Bendel: déleiéit 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy, j 
mmt férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal vuiaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Több száz szoba asztalos és kárpitos

kizárólag szilárd munka a legújabb stylben következő árakon adatnak el kezesség mellett.

Magyar királyi államvasutak.
12102/11. szám. 1082

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir államvasutak Esztergom állomásán létesí­

tendő magas építmények helyreálLtása czéljából ezennel 
nyilvános ajánlati tárgyalást hirdetünk.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, a feltét­
füzetek és a pályázati feltételek bndapest-jobbparti üzletveze­
tőség pályafentartási és építési osztályánál (Külsö-kerepesi-ut) 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Jogérvényes és kellőleg 
bélyegzett ajánlatok legkésőbb folyó évi június hó 15-én 
déli 12 óráig I. osztályunknál nyújtandók be lepecsételve, eme 
felirattal „Ajánlat Esztergom állomáson létesítendő magas 
építményekreu. Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak 
figyelembe vétetni. Bánatpénz fejében legkésőbb f. évi junius 
hó 14-én déli 12 óráig 1000 frt, azaz egyezer forint kész­
pénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban gyüjtő- 
pénztámnknál (Külső-kerepesi-ut) lefizetendő.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó. 
Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén a leg­
utóbb jegyzett 14 napnál nem régibb, árfolyam szerint számít­
tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek. Posta 
utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek, térti vevénynyel 
adandók fel. Az ajánlatok között a szabadválasztási jogot 
magunknak fentartjuk.

Budapest, 1898 május hóban.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dija^tatik )

2 szekrény.............................
2 ágy ...................................
1 ottomón.............................
1 kredencz márvány lappal 
1 ebédlő asztal .................

30 frt. 
25 frt.
28 frt.
45 frt. 
20 frt.

Hálószobák 120, 140. 160, 170 frttól feljebb 800 
írtig, angol, bárok, renaissance stylben.

1 szalon garnitur............................................ 80 frt.
1 szalon garnitur bársony]........................... 120 frt.'
1 szalon garnitur selyem 135, 150, 165, 180, 200 j 

frttól, egész 600 írtig.
1 ebédlő diván ................................  50, 55, 60 frt.'
Ebédlő berendezések 160, 185, 200, 230, 250. | 

300 írtig.
Angol, bárok, gótb stylben 500 frt, 2500 írtig | 

és feljebb. 33161 [

viih/kerepesT-uteiA. Paly! Testvérek
Pannónia szálloda mellett. fo* és székvárosi butortelepe.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekering en Lyfrente.)
AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut 1.
(A nemzeti

Igazgató:

Tolnay Lajos,

béphAsÁban.)
Titkár:

Stignitz Imre.
miniszt. tan. orsz. képviselő. 31379
1886. év végéig 124 millió korona bizto­

sítás köttetett
A ténaság magyarországi üzletel után a tarta­
lékot magyar Ovadékképes értékpapírokban a 

magyar állampénztárban helyezi el.

Kivonat a díjtáblázatokból
, A tőke 20 év utón vagy

. toké elhalálozás^ alkalmával || idöelött elhalálozás al- 
flzetendo ; kaiméval azonnal fize­

tendő

Díjtétel 3.00 korona utója.

1.80 
1.84 
1.88 
1.93 
1.98 
2.03 39 
2.09 
2.16 
2.23

2.30 
2.38 
2.46 
2.54 
2.63 
2.72 
2.82 
2 94 
3.J4

3.16
3.30
3.44 
3.59 
3.73 
3.91 
4.08 
4.26
4.45

4.66135 
4.88,126 
5.12 »7 
5.3713S 
5.64139 
5.93 
6.241 {31 
6.57 

60 6.97 II

4.11 34
4.12
4.13
4.14
4.15
4.16
4.17 40
4.18 41 
4.20 12

4.22
4.24
4.27
4.30
4.33
4.36
4.39
4.45
4.60

4.56 
4.61 

tő 4.67 
4.76 
4.84 
4.93 
5.02 
5.10
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Hirdetmény.
Kiiküllöszeg állomás megnyitása az összforgalomra.

A tövis-predeáli vonalon Karácsonyfalva és Bal ázsiaivá állo­
mások között, az előbbitől 6. az utóbbitól 3 kilométernyi tá­
volságra, a kisküküllövölgyi h. é. vasút csatlakozási pontján 
uj állomás létesittetett, mely Kükülloszög elnevezéssel ezen h. 
é. vasút megnyitása napján az összes személy-, podgy ász-, 
gyors-, és teheráruforgalomra meg fog nyittatni.

Elő állatok ezen állomásról, vagy oda egyelőre nem szállít­
hatók.

A szóban levő állomásról szállítandó, vagy odarendelt gyors- 
és teheráruk után a szállítási dij a magyar kir. államvasutak 
vonalait illetőleg az ezen vonalakon érvényes helyi árudijszabás- 
ban (U. rész) a dij számítás tekintetében megállapított általános 
határozmányok mérvadása szerint ezen állomás közvetlen 
kilométertávolságainak alapul vételével számitta tik.

A díjszámítás alapjául veendő kilométertávolságok akként 
állapíttatnak meg, hogy a tövisi irányban történő szállításnál 
a magy. kir. államvasutak kilométermutatójában Karácsony­
falva állomásra megszabott kilométertávolságokhoz 6 kilométer, 
a predeáli irányban való szállításnál pedig a Balázsfalva állo­
másra kitüntetett távolságokhoz 3 kilometer hozzászámittatiR

Az ekként nyert közvetlen távolságok után az említett helyi 
díjszabásban foglalt dij számítási táblázatok megfelelő dijtételi 
alkalmaztatnak.

Egyrészt Kük üllőszög, másrészt az összes budapest-balparti 
és kőbányai pályaudvarok, valamint Rákos rendező p. u. kö­
zött, a távolság egységesen 507 kilométerben állapíttatott 
meg.

Az ezen állomásnak Buda-Császárfürdő-kitérő, Budapest déli 
v. (helyben), Ó-Buda és Ó-Buda-Filatorigát állomásokkal való 
forgalmában a fenti 507 kilométernyi távolságra eső díjtételt 
1U0 kg.-kint 10 fillérei fölemelve nyernek alkalmazást.

Egyrészt Kükülloszög, másrészt a vele szomszédos Karácsony­
falva, illetve Balázsfalva állomás (helyben) közötti forgalomban 
a dijszámitási táblázatok 1 —10 kilométerre eső díjtételek szá­
míttatnak.

A személyforgalomban fizetendő menetdijakat illetőleg külön 
vonalszakasztáblázat fog kiadatni.

Budapest, 1898 április hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

beraktározással egybekötve 1898 évi junius
hó 15-ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A Miskolczi Hitelintézet
részvénytársaság igazgatósága. 

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 33467

A modern vegyészet hatalmas haladása és 
az ebből származó számtalan cosmetikus 
készítmények sem voltak képesek a 30 éven 

át bevált

Dr. Lengiel Frigyes-féle

elnyomni, a legjobb bizonyíték tehát, hogy itt egv valódi, a természet 
áltál nyújtott szépitőszerről van szó. Ezen nyirfabálzsam egy sajátságos 
80 évi gyakorlati vegyi eljárás alapján praeparáltatik és csak azután 
jön forgalomba. Ezen folyadék hatása, hogy a bőr felső hámjait 
lassankint lehántja és ez által az alsó tisztító .t bőr 
fiatal színben és ndeségben jön napvilágra, megszüntet 
mindennemű kiütést, szeplöt, vörös foltokat és anyafol­
tokat, simítja a ránozosbort és a himlőhelyeket lassankint 
teljesen eloszlatja és az arozbörnek üde és egészséges 

szint kőlesönöz.
Egy korsó ára használati utasítással együtt I frt 50 kr.

A nyirfabálzsam hatásának támogatására Dr. Lengiel Frigyes-fele

Benzoe-szappan
ajánlatos. Egy darab ára 60 ős 35 kr. Raktáron minden jobb gyógy- 
tárban. Főraktár Magy Írország részére Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, Király-utcza 12. 32775

G)Z

0 -

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmánynval.

Keleti-féle sérvkötő orvosi
tekintélyek véleménye szent:*, i 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol ke.le- 
metlen benyomást és eltávolítja 
r-elszerü szerkezeténei fogva a* 
eddigi eérvkőtők hiányait.

Keleti-féle gummi-sérvköto 
idomítható pelotiaral. szarvasbör- 
vedövel és biztonsági övvel.

Árakt egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gvaramban készülnek ezenkívül: 
mü lábak, m ük ezek. egyenestartók 
(HebSicg-féle rendszer), ortbopea- 
diai fűzők, haskötők, görcserharis­
nyák ée mindenfele gunmuaru^.

Megrendeléseket pontosan e» ebs­
ere ten eszközöl

KELETI J.
kötszeresz es orvossebészi műszerest 

Főüzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Korona 

herczeg-utcza 17. s; 
Sebészeti müszergyár: 

Rostély -utcza 
Károly-laktanya 15.

m~ Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. -*e 2971

Magyar királyi államvasutak.

77623/98. szám. 10S0

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasúti kötelek. Rózsahegy-foBÓgy^, 

állomás felvételele a díjszabásokba.

A cs. kir. szab. Kassa-Oderbergi vasútnak a gyors- 
áruforgalomra — marhaszállitmányok kivételével — ujonn 
megnyitott Rózsahegy-fonógyár állomásának az osztrák-magy 
vasúti kötelék díjszabás II. rész, 3 füzetében, II. rész, - -
lében illetőleg az ehhez kiadott függelékben, továbbá a kc fg 
és cserhéj valamint a C. osztályba és 2. külön dijszabas 
tartozó fának közvetlen szállítására érvényes kivét*les Y 
szabásban s végül a II. rész, 1 füzetéhez tartozó l»y • 
függelékben foglalt osztrák állomásokkal való f,»
addig is, mig ezen uj állomás a felsorolt díjszabásokba 
fog vétetni, a Rózsahegy állomásra érvényes díjtétele 
kilométertávolságok alkalmaztatnak.

Budapest, 1898. május hóban.
A m. kir. államvasutak igazgatóságé

a többi részes vasutak nevében L-
(Utánnyomat nem dijaztatik.)
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